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BUDAPEST, SZOMBAT. MÁJUS 22.

Egészséges áramlat.
Egészséges áramlatot tapasztalunk a kö­

zönségben. Dominálni kezdik az elméket és 
a kedélyeket oly kérdések, melyek eddig 
legföljebb néhány szaktudóst foglalkoztatlak 
pedig jelentőségük mélyre ható s természe­
tük olyan, hogy a népek gazdagsága, jóléte 
tőlük függ. A nemzetgazdasági kérdések felé 
fordul a figyelem. A politika nagy elvi har- 
czai nem támasztanak akkora mozgalmat 
mint a búza vagy kenyér kérdése. A vám­
kérdés, az uj vámtarifa, az Ausztriával kö­
tendő közgazdasági kiegyezés, a Romániával 
folytatandó vámháboru, ma elsőrangú kér­
dések, melyeknek helyes megoldása száz­
ezreket érdekel, s százezerén várják kíván­
csian, hogy a dolog hová fejlődik. Helyes ez 
Így. Baj volt eddig is, hogy a nemzet hideg 
és érzéketlen maradt velők szemben. Gyen­
gítette ez által az eredményeket, melyeket 
Ausztriától nverni sikerült.

Azonban a közönség helytelen állásfogla­
lása sehol sem oly veszedelmes, mint épcn°itt. 
S a tévedés hamar tőrbe ejtheti azt, a ki 
csak a látszat után indul.

Gazdáink magok elkapalták magokat né­
mileg s túlságos várakozásokat fűznek a 
tervbe vett gabonavámok behozatalához. 
Ily hibába estek a gazdasági egyletek szö­
vetséges gyűlésén megjelentek is, legalább 
egy részükben. Kívánalmakat hallottunk ott 
hangoztatni az egyes felszólalók részéről, 
melyek, ha teljesedésbe is mennének, nem 
lennének valami nagy hasznára a mezőgazda­
ságnak.

A parlamentek bizottságai is, melyek ez­
zel a kérdéssel foglalkoznak, innen a Laj- 
thán és túl rajta, sok tekintetben hibás 
szempontból mérlegelik a helyzetet. Az osz­
trákok úgy tekintik ezeket a vámokat, mint­
ha azok Magyarország számára tett enged­
mények lennének, s károsítanák Ausztriát, 
sőt épen megaláznák.

Ezzel szemben utalunk azoknak a felszó- 
alásaira, kiket szakértők gyanánt hívtak 

meg a magyar országgyűlés közgazdasági 
biz-ttságába, s némely felszólalásokra, me­
lyeket ott pártkülönbség nélkül az egyes 
képviselők hangoztattak. így különösen a 
kormánypárt tagjai részéről meg kell emlí­
tenünk Wahrmann és Neményi felszólalásait, 
a kik ezt a kérdést alaposan fejtegették s 
reá mutattak, hogy a gazdaközönség egyál­
talában ne várjon valami sokat ezektől a 
vámoktól. De sokat fog veszteni gazdaközön­
ségünk az iparvámok behozatala által, me­
lyeket viszonzás (gyanánt követel Ausztria, 
azokért az engedményekért, melyeket ne­
künk a gabonavámok felemelése által tett.

Különösen a liszt és a kukoricza vámja 
az. melynek emelése által Magyarországnak

semminemű szolgálatot nem teszünk és 
ezek forczirozása által mintegy feljogosítjuk 
az osztrákokat, hogy egyéb megfelelő, vagy 
túlzott követelésekkel álljanak elő. Mint a 
szakértők is kijelentették, Magyarországba 
semminemű idegen liszt úgy se jön be. A 
magyar malomipar tulhatalmas ahhoz, hogy 
nekünk bárminemű idegen áru konkurren- 
cziát csinálhatna. Búzánk aczélos, malmaink 
szerkezete kitűnő — újabban Amerikában 
is utánozni kezdték őket — s javunkra 
esik az egész szállítási dij, a mit az idegen­
nek űzetnie kellene, ha hozzánk importálni 
akarna. A vám pedig nem használ semmit 
az exportnál, a melyre malmaink főkép dol­
goznak. Es igy eleitől fogva egy eltévesztett 
lépés volt az, midőn kormányunk vámot 
követelt a lisztre s ennek fejében megen­
gedte, hogy az osztrák iparágak termékei is 
magasabb vámokkal segélyezessenek. Ez a 
lisztvám legföljebb Csehország és Galiczia 
némely kisebb malmainak lehet javára, me­
lyek másként nem tudnak exisztálni, s bi­
zonyságot tesz arról, milyen rövidlátással 
voltak megverve azok, a kik részünkről a 
tárgyalásokat vezették.

Nem vagyunk szerelmesek a kukoricza 
vámjának túlságos felemelésébe sem. Ma­
gyarország e czikkben is exportra dolgozik, 
többet termelünk, mint a mennyit fogyasz­
tunk. A mi csekély román kukoricza ná­
lunk feldolgozásra kerül, az mint szesz, ér­
tékesebb áruvá lesz átalakítva. A mi ter­
melőink kezében marad az a haszon, mely 
ebből származik. Gazdáink bánják meg, ha 
szeszgyáraink kénytelenek megszorítani üz­
letüket. A marba ára lejebb száll, mihelyt 
szünetelnek a gyárak, melyekben azokat 
hizlalni lehet. S megfosztatik az ország 
mindattól a mcllckproduklumtól és trágyá­
tól, mely a szeszégetésnél javunkra esik. 
Meg kell gondolnunk, hogy minden méter­
mázsa kukoricza, melyet Romániából ho­
zunk és itt dolgozunk fel, a román termő­
talajnak egy részét hozza ide, és az a rész 
itt marad, emelni a mi talajunk termő­
erejét.

Elhibázott politika tehát itt már az is, ha 
magas vámokat követelünk, még nagyobb 
hiba ezek elnyerhetéseért megadóztatni a 
magyar népet s felemelni az összes ipar- 
czikkek vámtételeit. S ez a hiba megbo- 
szulja magát harmadíziglen is, egyik szülő­
oka lévén a Románia részéről megindított 
vámháborunak.

De ha már ez a vámháboru kiütött, ak­
kor valóban félre kell tenni minden rekri- 
minácziót Magyarország és Ausztria között. 
Kár feszegetni az érdekellentéteket ez idő 
szerint. A helyett életbe kell léptetni oly in­
tézkedéseket, melyek leghatályosabbak lesz­
nek arra nézve, hogy Romániában a köz­

vélemény átalakuljon s mihamarább tudatára 
jöjjön annak a ballépésnek, melyet a román 
államférfiak elkövettek.

Mindent összefoglalva is, mi csak egy 
szomorú s megpróbáltatással telt időszak 
kezdetét konstatálhatjuk a magyar gazdára. 
Kilátásai a jövőben rosszabbakká lehetnek, 
midőn azt gondolta, hogy szenvedései las­
san kint véget érnek s a mostani állapot nem 
tarthat soká.
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Agonce Havas i.j.laco de la Uuurse).

Budapest, május 21.
Magyarellenes tüntetés színhelye volt ma a fő­

város. Ma, május 21-dikén, 37-dik évfordulóján an­
nak a nagy napnak, a midőn a honvéd seregek hősi 
küzdelem után visszahódították a némettől Buda­
várát s a nemzeti szinü zászló elfoglalva a «svarcz- 
gelb» helyét, diadalmasan lengett Budavár fokán, 
ma, a magyar nemzet ez örömnapján, ép abban a 
perezben, a midőn az 1849 május 21-dikén elesett 
hős honvédek emlékéért a Krisztina-városi plébánia 
templomából ég felé szálltak a gyászmise hangjai, 
magyar- s honvédellcnesgdemonstrácziót látott ős 
Budának bámulatos türelmű lakossága. Oly tün­
tetés történt, a melyet harminezhét év óta 
még az abszolutizmus, a magyar elnyomás 
legsötétebb napjaiban sem merészeltek megkí­
sérlem. Ma a «fátyolboritás» 19-ik, Tisza uralkodá­
sának 11-dik esztendejében merték. Ma történt meg 
az, hogy ünnepélyesen, tüntetőleg megkoszorúz­
ta Kentei sírját. S megkoszorúzták azt épen a 
mai napon, épen a magyar nemzeti ünnep-napon. 
Rendezték pedig e magyarellenes politikai tüntetést az 
osztrák-magyar, a közös hadsereg tisztjei, s rendezték 
nem mint magánemberek, hanem napi parancsban ki­
adott felsőbb felszólításra. Újdonság! rovatunkban kö­
zöljük a tüntetés részleteit. Közel négy évtized óta 
csak ez idén tartották e tüntetés rendezői oly sii- 
lyedtnek a nemzeti közszellemet, hogy a magyar 
nemzet c kihívását merészeljék. Eddig is megtörtént, 
hogy halottak napjának előestéjén csendben, némán 
cgy-egy koszorút lettek Hentzi sírjára. Nem botrán- 
kozott meg ezen senki s nem is akartak e meg­
koszorúzással megbotránkozást kelteni. Egyszerűen 
a vallásos kegyelet senkit nem sértő, senkit sérteni 
nem akaró néma nyilvánulása volt ez az egyházi 
ünnepnapkor. Ma a magyar nemzeti ünnepen ren­
dezett demonstráczió kirivólag politikai. Se magyar- 
ellenes politikai tüntetésben épen ama közös hadse­
reg tisztjei vesznek részt, a melyről oly buzgalom­
mal iparkodnak elhitetni, hogy e hadsereg magyar 
is. Hát ha e hadsereg csakugyan magyar is, hogy 
mernek részlvenni e hadsereg tisztjei oly had­
sereg hősének ünneplésében, a mely nemcsak 
hogy magyar nem volt, sőt épen vérének kiontásá- 
val is bizonyította magyarellenes voltát. Nem-e 
magyar golyó sebzette halálra a ma ünnepelt Ilen- 
tzit ? Nem a magyar trikolor ellen küzdöttek-e Hentzi 
csapatai, nem a magyar fővárost rombolták-e Hentzi 
ágyúinak golyói? Nem a magyar főváros büszkesé-

pelt Alnoch ? A mikor Marosvásárhelyen leleplezték 
cm 1849-iki honvédtábornok szobrát, a magyar királyi 

íonvédeknek tiltva volt ott megjelenniük. Azt mondták, 
em nem volt m. kir. honvédtábornok. Hentzi osz­

trák tábornok volt, nem osztrák-magyar. Hogy 
mertek hát ma resztvenni a Krisztina-városi ka­
tonai temetőben rendezett tüntetésen az osztrák- 
magyar hadsereg lisztjei ?— Noha napi parancsban 
hívta fel Janszki dandárnok a műszaki csapatok tisztjeit 
a demonstráczióban való részvételre, mégis szeretnők 
hinni, hogy a mai tüntetés báró Edelslicim hadtest- 
parancsnok tudta nélkül történt. Várjuk nyilatko­
zatát s várjuk tőle az elégtételt.

A visszahódított tenger.
Az orosz czár beszélt. Van-e szó, melyet 

Európának nagyobb figyelemmel és áhítattal 
kell hallgatnia, mint az orosz czár szavát? 
Nem békének és háborúnak döntő ura-e ő, 
ki korlátlanul rendelkezik kilenczven millió 
rabszolgának erejével, és az összes szláv 
népek vallási és nemzeti képviselőjeként 
kíván elismertetni a világ elölt ? A ‘ czár 
szolgálatában van az erő. az elszántság, a 
következetesség, a kitartás, ott az anyagi 
hatalom és a vakhit lelkesedése. Hogyan 
álljanak meg előtte ama népek, melyek 
sorsát hitvesztett, ide-oda kapkodó, az ese­
mények áramlatától tehetetlenül sodor! ál­
lamférfiak és diplomaták intézik?

Az orosz autokraczia érzi, hogy ismét 
megjött ideje, mikor régi tekintélyét követel­
heti, újra fölvehet! Nagy Péternek és II. 
Katalinnak százados trádiczióit. III. Sándor 
nem elégszik be atyjának, 11. Sándornak 
aránylag békésebb politikájával. Ő előtte 
nagyatyjának, Miklós czárnak alakja lebeg, 
ki Európának osztogatta a parancsokat és 
Sebasztopol elesése után megtört szívvel halt 
meg czári palotájában.

A nagy czárnak árnya meghoszidva és 
megdicsőülve tekint le most unokájára. Az 
újra felépített Szehasztopol elölt szállottak 
tengerre az uj pánezélos hajók és a czár 
régi dicsőségüknek, régi feladatuknak emlé­
keztető jelszavaival indította meg pályájukat. 
Harmincz évvel ezelőtt a párisi békekötés­
ben Európa Oroszországot kitiltotta a Fekete- 
tengerről. Miklós czár fényes hajóhada a 
tenger lenekére sülyedt. Hol van most a 
párisi szerződés ? Régen rongyokra van 
tépve. És hol van most az orosz hajóhad ? 
Újra büszkén í uralkodik a Feketetenger fö­
lött. Czélja, iránya a régi: Konstantinápoly 
elfoglalása; delej tűje változhatlanul az Arany­
szarv felé mutat.

Nagyon lehet érteni azt a hatalmas ön­
érzetet, mely III. Sándor napi parancsából 
a krimiai veteránokhoz és az uj hajóhad 
legénységéhez szól. Európát mi illetné me*

A járványos nyakmerevedés.
Az alsó-ausztriai orvosegylet bécsi osztálya teg­

napelőtt érdekes ülést tartott, a melyben dr. Gahl- 
berg. mailbergi orvos s dr. Bamberger, a bécsi 
egyetem első klinikájának tanársegéde tartottak ta­
nulságos felolvasást a Bécsbcn és környékén járvá­
nyosán jelentkező agybetegségről, melyet nyakmere­
vedés (Meningitis cercbro-spinalis epidemica) néven 
ismer az orvosi tudomány.

A külsőleg titokzatosan fellépő betegség Bécsben 
az utolsó napok alatt öt egyént ragadott el az élők 
sorából s ezenkívül Becs környékén levő helységek­
ben valósággal járványszerüleg lépett fel.

Dr. Gablherg harmincz ilyen esetet észlelt, a 
melyek közül a túlnyomó rész halálos kimenetellel 
végződött.

A felolvasó bevezetésül ismertette a betegség lé­
nyegét, melyből röviden adjuk a következőket:

A nyakmerevedés betegsége legnagyobb valószínű­
ség szerint egyike az emberiség régibb bajainak, járvá­
nyos tulajdonságát azonban csak az utóbbi évszá­
zadban fedezték fel, a mikor különösen Németor­
szágban 1863—6ö-ig nagy pusztítást vitt véghez. 
A betegségnek oka valamely fertőző anyag, a mely 
valószínűleg a természetben önállókig fejlődik s mint 
minden ilyen betegség-okozó tényező alkalmas viszo­
nyok közt alkalmas talajon az emberi szervezetben 
uralomra vergődik.

Így látjuk azt, hogy a baj különösen egészségtelen 
akiisokban lakó egyének közt, kaszárnyákban, bör­
tön ALen s általában véve a szegényebb néposzlály- 
nan terjed el.

A betegségnek közvetlen ragályozó természetét 
sok búvár kétségbe vonja, bár voltak esetek, hogy 
a haJ emberről emberre ment át.

Az epidcmiktis ccrcbro spinal meningitis legin­
kább télen és lavaszszal lép fel s a meleg idők be­
köszöntővel jobbára megszűnik.

Jellemző sajátsága ennek a betegségnek az is, 
fogy leginkább gyermekeknél mutatkozik a tizen­
ötödik életévig, a honnan kezdve azután az egyéni 
ogekonyság jelentékenyen alább száll. Egyes csc- 
I en különösen a katonaság körében a későbbi 

de tévékben is előfordulhat, de aránylag csak ritkán.
A női szervezet nagyobb fogékonyságot mutat 

eme haj iránt, mint a férfiszervezet.
Lahlberg statisztikája erre nézve érdekes adato­

kat hoz felszínre. Ezek szerint 80 megbetegedett 
egyén között 68 volt a nő f 12 a férfi. Számok­
on kifejezve tehát a férfi nem csak 15 százalékkal 

Múl a megbetegedések számához.
A betegség rend sen kis lázzal, de nagy főfájás- 

sal s Mialános rosszullétlel kezdődik.
A beteg levert, hátfájdalmakról s hányás! inge­

rekről panaszkodik. A fejfájás folyton fokozódik, a 
yr erzékenynyé válik, nyugtalanság lepi meg az 

L etot s már a második nap vége fele jelentkezik 
1 Doz*hv tünet a tarkógörcs, a mely abból 

• h°gy a beteg feje hátra felé van húzódva.

A főfájás s a bőr érzékenysége mindig nagyobb 
mérveket öltenek, a fájdalom a fejről átvonul a 
tarkóra és a hátra is s oly fokot ér el, hogy a 
szegény beteg gondolkozása összezavarodik.

A betegség további folyamában fellép a merev­
görcs (Tetanus.) A rósz kimenetelű esetekben csak­
hamar különféle hüdési tünetek társulnak az előb­
biekhez s rendesen a tizedik napon beáll a halál.

Kedvezőbb s enyhébb esetekben mindeme tüne­
tek a 10—14 napon veszítenek erősségükből s végre 
— néha több havi lábbadozás után — teljesen el­
tűnnek s a gyógyulás bár lassan, de bekövetkezik.

A betegség egyik legélénkebb jelensége a bőr álta­
lános érzékenysége, mely annyira fokozódhatik,;hogy 
a beteg bőrének gyenge érintésére fájdalmában fel- 
ordít, sőt már csekély légáram is kínosan hat rá.

A betegség halálozási aránya nem mindegyik 
járvány alkalmával volt egyforma. A legtöbb 
áldozatát a nyakmcrcvedés a kis gyermekek köréből 
szedi s átlag 100 betegedési eset közöl 30—70 
végződik halállal.

Dr. Gablherg behatóan foglalkozott a gyógyítás 
kérdésével is. A gyógyeljárások közül első sorban a 
hideg és a vérei vonószerek (piócza, küpölyüzés) 
jönnek alkalmazásba. Ziemsen igen jó eredményeket 
látott a morfiumnak a bőr alá fecskendezése után. 
Ezenkívül különösen a jodolörm és a jódkálium az, 
melynek sokszor üdvös hatása van.

Bamberger kimutatása szerint a bécsi klinikákban 
1881-ben 7, 1883-ban 2 s 1884-ben 12 nyakmere- 
vedéscs eset fordult elő.

ELENA.

gét, a lánczhidat, a nagy Széchényi müvét akarta-e
barbir tézzel szétrombolni a szintén ma iinne. egyéb, mint hogy~mega7ázkodvá‘ vegye" túdÖ- mit

Midőn dón Peppino elment, dón Anselmo azt mondá 
mosolyogva:

— Tíz óra. Ön azt hiszi, hogy még mindig Ná­
polyban van; tiz óra itt már szokatlanul késő idő

Elhallgatott egy perezre, azután megfogta ke­
zét a nőnek s a gyóntató atya behízelgő hangján 
folvtalá :

— Hallgason rám kedves húgom asszony. Bizo­
nyos látogatások ily órában itt nálunk feltűnők.
Tudja, mi itt kis helyiségben élünk, mely tele van 
előítélettel és pletykával ... Úgy beszélek önnel, 
mint rokona, mint atyja, mint gyóntatója; nem fogja 
tőlem rossz néven venni.

— Nem! felelt Elena.
— Tudom, hogy ezek haszontalanságok, merő 

rágalmazás, de mit tehetünk ellene? A rágalmazók 
száját nem zárhatja be. Don Peppino fiatal és nőt­
len . ., sőt azt mondják nőtlen is akar maradni 
Legjobb lesz szép szerével, feltűnés nélkül végét 
vetni minden pletykának.

Jól van, vágott közbe Elena, megértettem.

TIZENHATODIK FEJEZET.

másul '7t régi orosz pofii illának győzelmes 
feltámadását? De van a czár napi paran­
csában oly tétel is, mely tnimegy a törté­
nelmi revindikáczió jelentőségén. Mért mondja 
a czár, hogy bár ő a békét kívánja, a kö­
rülmények rákényszerithclik, birodalmának 
méltóságát fegyverrel megvédeni? Vájjon az 
európai politikának idilli képei és az euró­
pai diplomácziának hódoló szolgálatai közölt 
lordul hat elő olyan jelenség, mely a czárnak 
hasonló fenyegetésre okot adjon? Pedig vi­
lágos, hogy a mondott szavak közvetlen 
czélzattal bírnak és a szebasztopoli ünnepé­
lyen mondva, közeli feladatot tűznek ki az 
uj hajóhad működésének.

Ki gondolhat másra, mint arra a kis Bul­
gáriára, hol Sándor fejedelem most folytatja 
élethalálharczát az orosz politika eszközei 
ellen. Mint a szlivniczai csatamezükön, Sán­
dor fejedelemnek személyes megjelenése a 
rumeliai válaszlási küzdelmek közölt is meg- 
semmisilöleg hatolt ellenfeleire. A népgyülések 
melyeket orosz ágensek hívlak össze, épen 
intézőik szégyenletes kiverctésével végződ­
tek, az összeesküvés is, melyet a fejedelem 
élete ellen szőttek Szófiában, napvilágra 
jut ott es az orosz politika módszereit a 1 eg­
ri ki több világításba helyezte. Ez persze nem 
egyezik meg a czári birodalom «méltóságá­
val.» A mit hát nem lehetett elérni ármány­
nyal és izgatással, a csábos ígéretnek és a 
fényes rubeleknek hatalmával, azt el kell 
érni a fegyvernek erejével. Hogyan is tűrje 
el Oroszország a bolgárok függetlenségét, ha 
vernek és pénznek végtelen áldozafát fordí­
totta arra, hogy a bolgárokban hódítása biz­
tos eszközeit lelje? A ki Miklós czár esz­
méit követi kül- és belpolitikájában. 11 f. Sándor 
nézheti-e nyűgödlan. hogy nagy álmai telje­
sülésének Batlenbergi Sándor álljon uljába?

A Feketelenger felől viharnak fellegei 
gyűlnek ^ össze, hóimét a sújtó villám leg- 
elöbb Sándor fejedelemre fog lecsapni. Bul­
gáriát kell visszahódilania Oroszországnak, 
hogy biztosan haladhasson Konstantinápe.v 
felé. Hol látjuk akkor Európái ?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése máj. 21-én.

í.
A tegnap letárgyalt négy rendbeli törvénviavas- 

laínak harmadszori felolvasás után való végleges 
megszavazásakor mentelmi ügyekkel foglalkozott 
mai rövid ülésében a képviselőim. Dimilrievics 
Mihály, (.ruber János, Verhovay Gyula és Szcmnecz 
Emil mentelmi ügyében a ház észrevétel nélkül el- 
fogadta a bizottság javaslatait, melveket Schmidt 
(.yula előadó terjesztett elő. Az első kettőre nézve 
a ház fenntartotta a mentelmi jogot, az utóbbi két 
képviselő mentelmi jogát azonban felfüggesztette 
Elénk es érdekes vitára adott alkalmat Komjáthy 

ának egy még 1883-ból eredő ügye. A bizottság

férjének vonásain olvasnia kellett! Egv gondolata 
sincs azőszámára, egy gondolata sem "leányára!... 
A múltnak miden sötét emléke, féltékenysége, fáj- 
dalma vadul és kérlclhetlcnül marczangolták szivét; 
rettenetes szégyen, rettenetes csüggedés és vad ha­
rag fogta el. Nem talált szavakat ezek számára, de 
mindez érzelmek ékesen szólották égő, könnyfátvo- 
lozta szemében, s ott reszkettek remegő tagjaiban. 
Ez emberfölötti fájdalom kínjában megragadta neje 
kezét, de a nő csak lelt s rémülve lépte ki urnát 
kezéből. °

— Nem! kiáltott Cesare 
félj semmit.!

keserű nevetéssel. Ne

Egy idő óta a kanonok annyit telegrafozott, mint 
egy hankar. Cesare egy telegramra által sürgős 
ügyekben, melyek jelenlétét kívánják, hazahivatott s

Don Liborio megérkezett családjával, közlök volt 
Camilla is, ki igen savanyu képet vágott. A há­
zacska legjobb szobáiban szállottak meg, ebédnél 
nem szóltak egy szót sem, s ebéd után az atya 
sétálni ment a kanonokkal, hogy leánya ügyét rendbe 
hozza, mielőtt ismét magához venné.

Magával hozta a codcxet, a commentárt és min­
den jogtudományi könyvét, s igen boldog volt, hogy 
ékesszólásának s agyafúrt okoskodásainak szabad- 
i oly ást engedhetett. Donn’Anna átkutatta leányának 
szekrényeit és bőröndjeit s elment a szomszédba,

OLASZ REGÉNY.
27

EESiaiB I

Irta: GIOVANNI VERGA.
De Cesare bugái, kik őt jobban ismerték, a saját 

fájdalmukba való elmélyedés mellett is érezték, hogy 
valami rendkívüli, valami veszély, vihar, mely las­
san közeleg és érik, készül a most oly puszta és 
magános ház fölött. Félénken léplek be ángyuk szó- 
bájaiba, hol még minden az ő kedves halottjukról 
beszélt, s nein volt bátorságuk e tárgyakra ránézni, 
ez idegenek jelenlétében tovább c szobákban tar­
tózkodni, oly erősen érezték a változást, melyet ki­
találtak, a nélkül, hogy megérthették volna.

Egy eslo, midö dón Anselmo Elena ajtaja mellett 
elment, szerényen bekopogtatott.

Don Peppino az ablaknál ült, s a kanonok be- 
léptckor tisztelettel és nagyon megzavarodva kelt 
fel, mintha legalább is egy püspök állna előtte. Még 
olt maradt egy kis darabig, s mindenről, a mi épen 
eszébe jutott, beszélgetett a kifürkészhetetlen pap­
pal és Elenával, a ki teljesen nyugodt volt; azután 
elbúcsúzott, mintha parázson állna, s egy órával 
hamarább elment, mint rendesen, a mit Elena vele 
szemben a kanonok jelenlétében teljes elfogulatlan­
sággal ki is emelt.

teljesen
-------- ------------...... „,.v Jlulrtó trtlo •
— Bátyád irt neked ?
Cesare felemelte fejét és szemeik találkoztak.
A férfi felelni akart, de nem bírt; arezszinemeg­

változott s lassankint ijesztő halványra vált Végre 
dadogva mondá :

— Igaz, bogy a báróné téged házából kiüzetett? 
Eíena izzó veres lett; azután elsáppadt ő is, de 

nem telelt, hanem csak mereven nézett férjére.
— A báróné fia ... lemondott miattad .. há­

zasságáról ?
A nő még mindig hallgatott.

, - ,4. Patikáros éjjel dón Peppinot.... e házból 
látta kijönni!

Cesare lélckzet fennakadva és minden tagjában 
reszketve, égő, könnyes szemmel hiába várt tőle 
csak egy szó választ is.

jen, vagy, mint gonosz nyelvek állították, hogy Ele- 
nát ott bevárja.

— Oh, vessetek véget a dolognak, vessetek véget, 
mondá Cesare bátyjának s látszott rajta, hogy én 
elméjét ingadozni érzi.

A kanonok, hogy a feltűnést, a mennyire lehet 
elkerülje, minden engedményt megadott, s miután 
dón Liborio kívánsága szerint minden clinléztetett, 
megállapították az elutazás napját. Barbarina az 
anyjánál volt hagyandó mindaddig, inig nevelő in­
tézetbe nem léphet, s este az elutazás előtt a dajka 
elvitte a gyermeket atyjához, hogy ez búcsút ve­
gyen tőle.

így szakítottak tehát a múlttal? Elfeledték és 
hátat fordítottak neki! Elena ez öt napon egyszer 
sem érzett vonzódást, a mi férjét félőrültté tette, 
hogy hitvesének karjaiba omoljon, s minden haragot
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mélyen sülyedett; hát valóban ilven sokakra volt ő 
féltékeny? ... Ab, és most elhagyja őt! és ha sza­
bad lesz . Elena, az ő Hiénája, az ő felesége, 
gyermekének anyja, az ő imádott kedvese!.... És 
el tudja őt igy hagyni, hogy semmit, semmit nem 
erez többé iránta, annyi szerelem, annvi gyöngéd­
ig, 0,y bcníjő együttélés, annyi közös öröm, annvi 
áldozat után ?. . , Mert hisz Elena is szerette öt 
igen, szerette!... Oh mily szép volt akkor! mily 
kimondhatatlan szép!... Mennyire szerette!. És 
megválhatnának a nélkül, hogy "még egyszer látnák 
egymást ?... Csak legalább még egyetlen egyszer 
Juthatna . .. ott ágyúban, kibontott bajával.. ."még 
egyszer láthatná, a mint alszik ... egyszer utol- 
szor!.., Vájjon bir-e aludni ? ... ' ’

Az egyetlen gyertyafény kétes világot vetett a ho­
mályos falra; a ház előtti tér puszta és magános 
volt, nem volt hallható egy lépés, egv harangszó, 
semmi hang. A házban is elnémult minden nesz A 
múlt elmerült Cesare lelkében. Féltékenység, barátr 
fajdalom eltűnt mind . .. Nem maradt egyéb mint 
Elena, az ö Elenája, ki otl, kél vagy három szoba- 
tavolsagban pihent s holnap örökre megválik tőle'
Oh, még egyszer látnia kel! őt!... És ha f'öléh- 
redne? Ha karjait nyaka körül fonná s azt mon­
dana férjének: «Bocsáss meg!» Igen akkor is!., 
még ha hűtlenségéről meg lenne is győződve \... 
Fut bánja ő azt, ha Elena ismét szeretni fogja 
Elszöknének együtt, messze, messze!.... j)e "cl- 
hagyni öt! . .. talán átengedni másnak!.. . inkább 
megölné magát ott szeme előtt .evvel a tőrrel In 
úgy akarná öt elhagyni! . .. Nem, nem! nem élhet 
e no nélkül, nem élhet Elena nélkül! ... inkább 
meghal!...

A szobák sötétek voltak, de a háttérből éjjeli

tan csaknem mosolyogva feküdt olt, fekete haja el 
omlott a vánkoson, s fehér arcza meztelen karján 
pihent. Mennyi emlékezést, mennyi boldogságot 
mennyi szerelmet foglalt magában a kép de egy­
szersmind mennyi halálos kint, mennyi fájdalmat, 
haragot es féltést! Mindez a másé volt!... ez a 
kar, ez a nyak, ez a fűszeres száj, e dós báj! .7 
mase is volt csakúgy mint az övé, és másé lesz, 
mint a hogy az övé volt... s ha egyszer megvál­
nak, haenó szabad lesz? .. Akkor! ... akkor!... 
Es mégis, ha őt azután is hívná, ha azt mondaná 
neki: « Jöjj !»> bizony hozzá sietne ö, s megtenne 
mindent, mit neje kívánna. Sőt ha százszor meg- 
csa ná lérjét, ő százszor is visszatérne hozzá lábait 
csókolni. . . Oh, igazán becstelen ember ő !... 
gyava és becstelen!. .. Beteg is, őrült is, és ez az 
asszony az ő betegsége, az ő őrültsége !... s a
"yen T" é m f°g “ ' a mig 6l’ mindi8 a másé lc-

Jól van!... legyen tehát!... Mit tesz az ? ... 
A mult... mit törődik ő a múlttal? mi az a műit, 
na Elena őt ismét szereli, ha ismét az övé lesz?...



egyetértés, szombat, MÁJUS 22.
a mentelmi jog felfüggesztését indítványozta, azonban 
Schmidt Gyulának erre vonatkozó előterjesztését a 
ház nagy olégiilct fenséggel fogadta. A felszó­
lalók : Beöthy Algernon, Szalay Imre, Horváth 
Mór világos zaklatást láttak az ügyben. A 
minden oldalról felhangzó élénk helyeslések, mik e 
szónokok beszédeit kísérték, s a zajos közbeszóln­
ék és ellentmondások, a mik az előadónak ellen­

tétes álláspontjára vonatkozó érveit gyakran félbe­
szakították. arra vallottak, hogy a ház többsége 
nem helyesli a bizottság indítványát s azt a vita 
végeztével le is szavazta. így tehát a Komjáthy 
Méla mentelmi jogát a ház nem függesztette fel. 
Holnap a zárszámadási bizottság jelentéseit s a 
kérvényeket tárgyalják.

II.
Elnök: Péehy Tamás: jegyzők ; Sznthmáry György, 

Zsilinszky Mihály, Tors Kálmán.
Az elnök: Polrtnyi Gézát végleg igazolt képviselőnek 

jelenti ki. (Éljenzés a szélső baloldalon.)
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter benyújtja az 

időleges házadó mentességi igények bejelentése körül 
követendő eljárásra vonatkozó szabály módosításáról 
-zóló törvényjavaslatot, továbbá a közadók kezeléséről 
szóló 1883: XI,IV. t.-cz. Ilorvát-Szlavon országokra vo­
natkozó határozatainak módosításáról szóló törvényja­
vaslatokat.

Előzetes tárgyalás végett a pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatik.

A ház többsége ezután külön-külön harmadszori fel­
olvasásban végleg megszavazza a tegnap letárgyalt tör­
vényjavaslatokat, melyek hozzájárulás végett átküldet­
nek a főrendiháznak. Továbbá elfogadja a ház a vizs­
gáló bizottság jelentését a ház pénztári számadásának 
megvizsgálásáról.

Következnek a mentelmi ügyek; és pedig először 
Dimitrievics Mihály mentelmi ügye.

Schmidt Gyula előadó ismerteti az ügyet. Az új­
vidéki kir. járásbíróság Dimitrievios Mihály képviselő­
társunk mentelmi jogának felfüggesztését kéri azért, 
mert az újvidéki kir. ügyészségnek följelentése folytán 
nevezett képviselő Újvidéken egy «Uronik» ezimli poli­
tikai lapot szerkeszt 1885. év október óla és a mai na­
pig elmulasztotta a kötelespéldányokat a kerületi köz­
vádlónak bemutatni. A bizottság szerint a közvádló alaki 
mulasztást követett cl é- azt indítványozza, hogy a l)i- 
mitrievies mentelmi joga ezúttal ne függesztessék fel.

A ház a bizottság javaslatát elfogadja.
Következik Gruber János mentelmi ügye. 
Schmidt Gyula előadó üsmerteti a Gruber ellen 

Rózsa Ernő által a kaposvári járásbíróságnál becsület­
sértés vétsége miatt emelt panaszt és hasonlóképen for­
mai okokból indítványozza a bizottság nevében, hogy 
Gruber dános mentelmi joga ezúttal ne függesztessék fel.

A ház a bizottság javaslatát ellogndja.
Következik a Komjáthy Béla mentelmi 

ügye.
Schmidt Gyula előadó: Komjáthy Béla mentelmi 

joga felfügL'osztésénck kérelmezése már régibb keletű. 
Ugyanis az ügy már 1883. októberben kezdődött és hú­
zódik azóta az illető fórumoknál, járásbíróságoknál és a 
kir. táblánál is. A tényállás röviden összegezve a kö­
vetkező: (Halljuk!) 1883. októberben Rosenborg Wolf 
nevű munkácsi lakos panaszt emelt Komjáthy Béla 
clli'n súlyos testi sértés miatt, melyet állítólag 
Komjáthy Béla rajta elkövetett volna. Ennek foly­
tán a munkácsi kir. járásbíróság, mielőtt tár­
gyalást tűzött volna ki, véleményt kért a tekintetben a 
beregszászi kir. ügyészségtől, hogy minő eljárást köves­
sen. A beregszászi kir. ügyészség a panasz folytán oda 
utasította a járásbíróságot, miután Komjáthy Béla akkor 
képviselő volt, hogy mindenek elölt mentelmi jogának 
felfüggesztését kérelmezze és személyes megidéztetése 
mellett tárgyalván az ügyet, elsőfokúkig döntse azt cl.
A dolog húzódott és 1884. junius 18-ára lelt a tárgya­
lás kitűzve, a mikor már Komjáthy Béla képviselő nem 
volt. () a tárgyalásnál nem személyesen jelent meg, 
hanem egy oda való ügyvéd, Várady Gyula képviselte. 
Az ügy érdemileg tárgyaltatván, Komjáthy Béla képvi­
selje tagadásba vette a vádat, mclylyel védeneze tcrhel- 

tetett. Három tanú lett kihallgatva, kik közül egyik Komjá­
thy ra határozottá . terhelőkig vallott. A másik keltő a bán­
talmazás! tényt kon-tatálta ugyan, de hogy Komjáthy 
lett volna a bántalmazó, azt nem állította. A tanúkihall­
gatások és védelem alapján a járásbíróság Komjáthy! 
felmentette a vád alól. Erre a vádló felobbozett és a 
kir. tábla megsemmisítette az elsőfokú Ítéletet, mert az 
illető eljárás tiíl. tj-a értelmében Komjáthy személyesen 
lelt volna megidézendő, a mi nem történt és utasította 
a járásbíróságot, hogy uj tárgyalást tűzzön ki, a melyre 
személyesen idézendő meg. így ez ügyben a kir. tábla 
i- határozott természetesen nem érdemileg. Szóval oly 
oly’clörchaladott stádiumban van a dolog, hogy ez iigy 
befejezését gátolni jogszerűen nem lehetne; — jól­
lehet a mentelmi bizottság előtt Komjáthy szemé-

EI fog innen menni, megváltoztatja nevét... el fog 
feledni mindent... Oh, ha csak ismét szeretné öt 
e nő! ha most itt látná maga előtt, ez utolsó pilla­
natban, készen a halálra, kezében a tőrrel, hogy 
magát megölje! — Levonva a leplet melléről s el­
fojtott hangon szólt neki:

— Elena!
A nö felijedt s iszonyodva tekintett férjére; szava 

elállóit, s a félelemtől megragadtalva, kiugrott az 
ágyból.

Cesare ismét és ismét szólott neki a szerelem, az 
epedés kifejezésével hangjában:

— Elena! Elena!
De a nö, félig eszét vesztve a félelem miatt, se­

gítségért kiáltott.
Hah! hörgé Cesare, végig borzongva s meg­

merengve minden tagjában. Hah! te nem szeretsz 
többé! . . . le már csak félni tudsz tőlem!

S megragadva karját a nőnek, kétségbeesve, szi­
lárd kézzel oda döfött annak keblébe egyszer, két­
szer háromszor.

(Vége.)

lyesen jelent meg és állította, hogy a vádlot­
tat nem is ismeri1, felmutatott továbbá Horváth 
Károly, orosházi közjegyzőtől egy levelet, melyben két­
ségtelenné tétetik, hogy ő akkor senkit sem bántalma­
zott, minthogy azonban annak eldöntése, vájjon hitelt 
érdemelnek-e vagy sem azon tanuk, a kik eskü alatt 
kihallgattál lak és részben terhelöleg vallottak, nem a 
képviselőháznak feladata, hanem egyedül az illetékei 
bíróságnak elbírálása körébe tartozik, mivel ez az ügy 
már 3 év óta járja a bíróságokat és a kir. ügyészséget 
és ily előrehaladott stádiumban van, nem jó szolgálatot 
tesz a ház, épen — Komjáthy Bélának, a ki már 
úgyis egyszer a vád alól felmentetett, ha mentelmi jo­
gának felfüggesztését megtagadja. Ezen okokból a bizott­
ság azt ajánlja, bogy a Komjáthy Béla mentelmi joga 
ez esetben fölfüggesztessék. (Elénk felkiáltások: Nőm 
függesztjük!)

Beöthy Algernon: Kéri a házat, hogy az iromá­
nyok közül Horváth Károly orosházi közjegyző levelét, 
valamint a tanúvallomásokat és felolvastassa, mert csak 
akkor nyerhet tiszta képet az ügyről. (Úgy van !j Abban 
igazsága van az előadónak, hogy nem tartozik a ház 
hatáskörébe annak elbírálása, vájjon a tanúvallomások 
hitelesek-e vagy nem, de a mellékelt okiratokból tűnik 
ki, hogy ez esetben zsarolás vagy zaklatás forog-e fenn 
és ezt megbírálni a háznak jogában van. (Elénk he­
lyeslés.)

Schmidt Gyula előadó: Azt hiszem, hogy Beöthy 
Algernon felszólalásával nem jó szolgálatot tesz Kom­
játhy Bélának. (Zajos felkiáltások: Ez nem ide tartozik! 
Halljuk az okiratokat.) A mi az orosházi közjegyzőnek 
levelét illeti, az nem olvasható fel azért, mert nem fog­
laltatik a járásbíróság által felterjesztett akták közt. E 
levelet Komjáthy Béla a mentelmi bizottságnak felmu­
tatta, az a bizottságban fel is olvastatott, tartalmát tu­
domásul vették, de a bizottság abban a véleményben 
volt, hogy nincs hivatva a bíróság által a képviselő ház­
hoz beterjesztett iratokat pótlólag uj bizonyítékokkal 
szaporítani. Jelentésébe felvette a bizottság azon levél 
tartalmát, a levelei pedig a mentelmi bizottság elnöke 
Komjáthy Bélának visszaadta.

Madarász József: Helytelenség volt, mert minden 
beadott irat melléklendő az akták közé. (Úgy van!)

Schmidt Gyula : A bizottság a levél tartalmát jelen­
tésűbe felvette a következőkben : (Olvassa.) «Ennek iga­
zolásául ugyanakkor felmutatta Horváth Károly orosházi 
közjegyzőnek hozzá intézett levelét is, mely a vétség 
állítólagos elkövetése idejében vele együtt ott volt Mun­
kácson s e levél tartalma Komjáthy Béla képviselő szó­
beli nyilatkozatának valódiságát minden kétség fölé 
emelte.» A levél tartalma tehát a jelentésben konstatálva 
van, azt a háznak tudomására juttatta, de a jbizottság 
ama álláspontra helyezkedett, hogy nincsen joga magán­
úton benyújtott iratokat felvenni s azokkal az iratokat 
pótolni. A mentelmi bizottság tehát mulasztást nem kö­
vetett el. I la a ház kívánja a tanúvallomásokat meghall- 
gatni, azokat felolvassa (Halljuk! — Olvassa.)

Szalny Imre tiltakozik az előadó amaz eljárása 
ellen, hogy a Beöthy kívánságát azzal kommentálta, hogy 
rossz szolgálatot tesz Komjáthynak. A felolvasott tanú- 
vallomásokból és n mentelmi bizottság azon állításából, 
hogy ezen levél tartalma Komjáthy Béla szóbeli nyilat­
kozatának valódiságát minden kétség fölé emelte, meg­
győződhetett a ház arról, hogy ő ott senkit sem sérthe­
tett meg, a mi eklatáns bizonyítéka annak, hogy itt 
zaklatásnak kell fonforognia, mert a tett elkövetve nem 
volt. A szónok egyáltalában nem tartja helyesnek, hogy 
szokásba jöjjön, hogy minden kicsinység miatt a képvi­
selőhöz a képviselők mentelmi jogát feífüggeszaze, hogy 
a képviselő zaklattothassék. (Nagy zaj.)

Prlleszky Tádé: Nem adjuk ki! (Nagy zaj jobb­
felöl. Halljuk! Halljuk! balfelől.)

Szalay Imre: Nagyon csodálkozom, hogy Prilcszky 
képviselő ur nekem ellentmond, pedig azt sem tudja, 
hogy mit akarok. (Halljuk! Halljuk !)

Az elnök : Kénytelen vagyok konstatálni, hogy Pri- 
leszky képviselő ur, a képviselő urnák nem mondott 
ellent. (Derültség.)

Szalay Imre: Ezeknél fogva, miután mindenki meg­
győződhetik arról, hogy itt zaklatás forog fenn, a men­
telmi bizottság javaslatát nem fogadja el, s kéri a há­
zad hogy Komjáthy Béla mentelmi jogát ne függeszsze 
föl. (Helyeslés. Szavazzunk!)

Schmidt Gyula: Felfogás dolgának tartja azt, hogy 
mi helyesebb. De miután c térre vitetett a dolog és a 
mentelmi bizottság állásával szemben a zaklatás vádja 
lett hangoztatva, megjegyzi, hogy rá az ügyiratok az 
ellenkező benyomást teszik. (Nagy zaj és mozgás szélső 
balfelől. Halljuk ! Halljuk ! jobbfolől.) Gondolja meg a 
ház, hogy ezen ügy 1883 ban indíttatott meg és hogy 
ma 1886-ban vagyunk. (Felkiáltások: Szavazzunk!) Az 
illető járásbíróság eljárásáról az ügyiratok alapján zak­
latásra következtetni nem lehet és igy a zaklatást! any- 
nyival is inkább kizártnak tartja, mert itt Úgyszólván 
rés iudicalával állunk szemben, a mennyiben emez 
ügyben már a kir. tábla is döntött. (Nagy zaj és fel­
kiáltások szélső balfelöl: Szavazzunk!) Minthogy pedig 
az igazságszolgáltatás menetét megakasztani nem czél-
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szerű, ajánlja a mentelmi bizottság javaslatát. (Nagy zaj. 
Mozgás szélső balfelől Felkiáltások; Szavazzunk!)

Horváth Mór semmivel sem látja támogatottnak a 
Komjáthy ellen emelt panaszt. Nem fogadja el a bizott­
ság indítványát (Elénk helyeslés. Felkiáltások: Sza­
vazzunk I)

A ház többsége nem fogadja el a bizottság indítvá­
nyát, a e szerint fentar(ja a Komjáthy Béla mentelmi 
jogát.

Következik a Verhovay Gyula mentelmi 
ügye.

Bohmldt Gyula előadó ismerteti Mikár Zsigmond 
kataszteri tisztviselőnek Verhovay ellen sajtó utján el­
követett rágalmazás miatt emelt panaszát, a a bizottság 
nevében indítványozza, hogy a Verhovay mentelmi joga 
függesztessék fel.

A ház a bizottság indítványát elfogadja.
Következik a Szemneos Emil mentelmi 

ügye.
Schmidt Gyula előadó ismerteti a dr. Kéry Márk

budapesti kir. törvényszéki biró által Szeinnocz Emil 
ellen nyilvános becsületsértés miatt emelt panaszt s a 
bizottság nevében a Szemnecz mentelmi jogának felfüg­
gesztését kéri. 8

A ház a bizottság indítványát elfogadja.
Az elnök: Ezzel a mai ülés napirendje ki van me­

rítve. A ház megállapodása szerint a holnap d. e. 10 
órakor tartandó ülés napirendjének első tárgya lesz a 
zárszámadási bizottságnak jelentése az 1884. évi állami 
zárszámadás tárgyában, másodszor ugyancsak a zárszá­
madási bizottság jelentése Magyarország és Horvát-Szla- 
vonországok közt 1882 és 1883-ban eszközölt leszámo­
lás megvizsgálása tárgyában, végre a 23-ik sorjegyzék­
ben foglalt kérvények tárgyalása.

Az ülés végződik <L u. 12 óra 20 perczkor.

A főrendiház ülése máj. 21-én.
in.

A főrendiház ma a népfelkelésről szóló törvény- 
javaslatot tárgyalta s általánosságban érdékes vita 
fejlett ki a nagy fontosságú kérdés körül. A napirend 
előtt Zichy Nándor gr. kérdést intézett az elnökhöz 
a ház munkarendje iránt. Sennycy Pál br. elnök 
tudatta, hogy a képviselőház által letárgyalt, de 
még át nem küldött törvényjavaslatokat a fő­
rendiház az e hó 28-án tartandó ülésében veszi 
tárgyalás alá. Junius hó első felében nem lesz tár­
gya a ház tanácskozásainak, azonban második felé­
ben szőnyegre kerülnek a tarifa törvényjavaslatok. 
Zichy Nándor gróf indítványozta, hogy e javaslatok 
annak idején előzetes tárgyalás végett ne csak a 
közgazdasági bizottságnak adassanak ki, hanem 
egyúttal a pénzügyi és közjogi bizottságoknakis. 
Andrássy Gyula gróf pártoló felszólalása után a ház 
ezt az indítványt elfogadta. Ezután következett 
a népfelkelésről, szóló törvényjavaslat tárgyalása 
Elsőnek Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter 
szólalt fel, röviden ismertetve és ajánlva a törvény- 
javaslatot. Frónay Dezső br. hosszabb beszédben a 
javaslat ellen érvelt, egyúttal az önálló magyar had­
sereg létesítésének szükségessége mellett hozott fel 
sikerült indokokat. Máriássy János altábornagy, 
Pongrács Károly gr. és Kálnólcy Dénes gr. a tör­
vényjavaslat mellett beszéltek. Fejérváry Géza br. 
miniszter még röviden reflektált a Prónay báró be­
szédére és Kálnoky Dénes gr. egy-némely kívánsá­
gára, mire a főrendiház a Frónay Dezső báró 
helyreigazító felszólalása után általánosságban elfo­
gadta a törvényjavaslatot. A részleteknél nem szó­
lalt fel senki. Észrevétel nélkül fogadták el a javas­
lat valamennyi szakaszát.

IV.
Elnök: Sennyey Pál br., jegyzők: Zichy Antal gr., 

Gyulay Pál.
A kormány részéről jelen vannak: Fejérváry Géza br., 

Orczy Béla br.
Zichy Nándor gr. a napirend előtt kérdést intéz az 

elnökhöz az iránt, hogy mikor fognak a főrendiházban 
a még tárgyalandó törvényjavaslatok felvétetni ? A kér­
désre nyerendő válasz és megállapodás után a törvény- 
javaslatok előkészítését illetőleg indítványt fog tenni.

Az elnök: Erről az ülés végén kívánt előterjesztést 
tenni, mert most a főrendek által felveendő uj tárgy 
nincs. Minthogy azonban értesítve van, hogy a mai ülés 
folyama alatt fognak átkuldetni a törvényjavaslatok a 
kormány által különböző czimen kért póthitelekre nézve, 
legalkalmatosabb lesz, hogy e törvényjavaslatok most 
május 28-án itt nyilvános ülésben érdemlegesen tárgyal­
tassanak. (Helyeslés.) Akkor azután előre nem látható 
eseteket kivéve, a főrendeknek jelenléte junius hó első 
felében nem fog igénybe vétetni. Junius hó második fe­
lében azonban fontos törvényjavaslatok fognak tárgyalás 
alá jönni, különösen a vámtarifára vonatkozó törvény­

javaslatok. Hogy azok mikor fognak azon Stádiumba 
jutni, hogy a főrendek elé terjesztethessenek, azt ma ha­
tározottan nem mondhatja meg. Egyébiránt körülbelül 
pünkösd után — a hetet és a napot még meg 
nem mondhatja — a főrendeket ezen igen fon­
tos tárgyalások előkészítésére fel fogja kérni.

Zichy Nándor gróf: Az előadottakból látja, hogy a 
tulkiadásokra vonatkozó törvényjavaslatok e hó 28-án 
fognak felvétetni, a pünkösdi ünnepek után pedig 
tarifa törvényjavaslat fog tárgyalásra kerülni. Időközben 
azonban eme tárgy bizottságilag fog előkészittetni. Ezt 
illetőleg a házszabályok szerint jogában áll a háznak 
már ma is határozni. Nem óhajtja indítványozni azt, 
hogy egy külön bizottság küldessék ki eme törvényja­
vaslat tárgyalására, de kívánatosnak tartja, hogy az 
ne csupán a közgazdasági bizottsághoz utasittassék elő- 
leges tárgyalás végett, hanem hogy e bizottság bővíttes­
sék ki a pénzügyi és közjogi bizottsággal, minthogy 
törvényjavaslat ezen bizottságoknak ügj körét is érinti. 
(Helyeslés.)

Andrássy Gyula gróf: Kijelenti, hogy a Zichy Nán­
dor gr. nézetében teljes mértékben osztozik, mert a 
főrendiház szerkezeténél fogva oly tagokból áll, kik 
nincsenek és nem lehetnek mindig jelen. Ha tehát csak 
egy szükebbkörü bizottság tárgyal bizonyos kérdést, akkor 
azok, kik ama bizottságnak nem tagjai, nem lehet' 
nek kellőképen tájékozva a pro és kontra felhozott érvek 
iránt. Igaz, hogy a házszabályok szerint a hármas bizottság, 
melynek úgyszólván életbeléptetése ezúttal czéloztatik, 
többé nem létezik. Ez azonban épen nem praejudikál 
a főrendek ez irányban! határozatának. Hivatkozik e 
tekintetben a delegáczióban követett gyakorlatra.

Habár a házszabályok nem is rendelkeznek a hár­
mas bizottság iránt, a mint nem is akarja ez együtte­
sen tanácskozó bizottságokat igy elnevezni; alkalmas­
nak tartja e rendelkezést a végből, hogy a főrendek 
figyelemmel kisérhessék a bizottsági tárgyalásokat 
azért pártolja a Zichy Nándor gr. indítványát. (Általá­
nos helyeslés.)

Az elnök: Kijelenti, hogy annak idején a ház e kí­
vánságához képest fog eljárni.

Következik a népfelkelésről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter röviden 
ismerteti és indokolja a törvényjavaslatot s kéri annak 
általánosságban való elfogadását. (Helyeslés.)

Prónay Dezső br. : Százados alkotásoknak átalakí­
tása mindenkor nagy nehézségekkel járt. Százados al­
kotás azon intézmény is, a melyet ma közös hadsereg 
név alatt ismerünk. Visszavezethető keletkezése hazánk­
ban azon időre, midőn önállóság utáni törekvésünk a 
múlt század elején megsemmisülvén, szorosabbra füze­
teit a kötelék azon államok közt, a melyek ma az osz­
trák-magyar monarchiát alkotják. A hol több különálló 
állam egy felsőbb egységben foglalható össze, mellőzve 
azon íheoretikus diszlinkcziókat, a melyek az államszövet­
séget ős a szövetséges államokat különböztetik meg, 
azt az egyet tagadni nem lehet, hogy mindenkor két 
egymással ellenkező irány fogja ez államok életét do­
minálni. Egy részről a törekvés a történelmi fejlődés 
alapján a múltban önálló cgyedoket, állami alkatrésze­
ket minél közelebb hozni egymáshoz, minél inkább ösz- 
Bzeforrasztani és egy második irány, mely a hajdan teljese» 
elkülönített államok emez önállóságának lehető l'entar- 
tására, biztosítására vagy visszaállítására törekszik. E 
két irány küzd egymással mindenütt, a hol azt látjuk, 
hogy a múltban egymástól teljesen független államok 
szorosabb viszonyba léptek egymással, a nélkül, hogy 
önállóságuk emléke teljesen elenyészett volna. Újabb 
időkben hazánkra nézve ama közjogi alakulás jött 
létre, a melyet dualizmusnak neveztek el. Ennek alap­
ján kelleti volna szerveztetnie természetesen az állami 
intézmények között annak is, a mely a legnagyobb 
fontossággal bir, t. i. a véderőnek. Es ama t.-czikk, 
mely újabb közjogi fejleményeinknek egyik alapját ké­
pezi, t. i. az 1868. XII. t. ez. kétségkívül kontemplálja 
azt, hogy az összes hadseregen belül a magyar csa­
patok a maguk összességében viszont egy felsőbb egé­
szet képezzenek, a mely természetesen az összes had­
sereggel szemben teljes önállósággal nem bir, tehát igy 
még felsőbb egységbe olvad, úgy azonban, hogy az 
egyes csapatok maguk is külön egységet képeznek.

A szónok —■ habár azt tartja, az óvatosságban na­
gyon is messze mentek 1868-ban — hogy az óvatos­
ság követelményei odáig vittek, hogy az 1868. évi 12. 
trvezikkhen lefektetett alapelveket ezután a véderőtör­
vényekben nem alkalmazták oly kiterjedésben, a mely­
ben azokat alkalmazni leheteti, sőt kellett volna. De 
azóta ismét annyi idő telt el, hogy most már közelebb 
kellett volna jutni ama czélhoz, melyet az 1868. XII. 
t.-cz. el nem ejtett, liánom világosan felmutatta, t. i. 
egy önálló magyar hadsereg eszméjéhez.

ií szónok meggyőződése szerint ama vágy, hogy Ma­
gyarország az önálló állam minden attribútumával bír­
jon, tehát önálló hadsereggel is — a mi az 1868-ban 
megalkotott törvényekkel összeegyeztethető, azokkal el­
lentétben nőm áll — eme vágy kíirthatatlanul él a nem­
zet szivében, természetesen a viszonyokhoz képest, hol
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VI.
A tisztelendő.

— Vasárnap is jelen volt a szent misén ..;
— Elkísértem valakit.
— 1’étiteken is láttam önt a prédikáczióm alatt, 

s figyelmesen hallgatott.
— Nem tehetek róla — nem vagyok ugyan erős 

hivő, de az ékcsszólás, a szépen elmondott beszéd 
akaratom ellenére is élvezetet szerez — már csak 
irodalmi szempontból is.

Eli, ön rosszabbnak tünteti fői magát, mint a 
milyen valóban. Es én merem állítani, hogy ön még 
a mi hívünk lesz, — oly hódítás, melyre méltán 
büszke lehet az egyház.

Ha valóban úgy lenne, ezt az egyház csakis 
önnek köszönhetné. De hu nem is vagyok még igazi 
hive az egyháznak, mindenesetre hive vagyok ön­
nek, s ennek bizonyságául egy jó tanácsosai kívá­
nok önnek szolgálni.

Az abbé fölemelte fejét s figyelt. Ronaud pedig 
halkabb hangon folylalá:

— A grófné teljesen meghízik önben, nemde, s 
im lelki üdvössége érdekében rábeszélte, hogy egész 
vagyonát az ön templomának hagyja.

Nem! csak egy részét, jelentékenyebb részét 
mon(lotta önnek? ...

0 maga, vagyis csak értésemre adta. Elég 
szerencsés vagyok a grófné becs ülését hívhatni.

— Igaz; ő sok jót is mondott nekem ön felől, 
sőt figyelmeztethetem is önt, hogy végrendeletében 
ön is előfordul. . .

— Erről szó sem leheti mondd Renaud élénken, 
óvatosan nézve körül. — Köztünk maradjon a szó, 
tisztelendő ur, és értsen meg jól: Nekem nem kell 
semmi, semmi I Azon kívül, a mit a grófné az ö 
esetleges távoli rokonainak szán, az egész vagyon­
nak önre kell szállnia.

—De...
— Nem, nem! Nekem nem kell semmi. Figyel­

jen ...
Renaud, bár úgy látszott, mintha fólhevüléséhen 

alig tudná gondolatát magába zárni, nem mert to­
vább menni. Érezte, hogy válságos ponthoz ért, s 
hogy Villát abbé, bármily kevéssé értelmes is, ke­
resztülláthat a szitán.

— Figyeljen, tisztelendő ur. — Miként mondám, 
annak a vagyonnak önre kell szállnia, egyedül csak 
önre. De nem tanácsos, hogy a végrendelet önt 
nevezze meg.

— Hogyhogy? kérdé a pap meghökkenve.
— Mert különben ki van téve annak, hogy el­

veszti az örökséget s magát is bajba keveri.
— Nem értem.
—■ Ön igen ügyesen csinálta azt az egész dol­

got, de csakis a maga kezére, a nélkül ,hogy egyházi 
fólebbvalóit értesítette volna. Ezek, ha az örökségtől 
elesik, ellene fognak fordulni s magára fogják hagyni 
a közvélemény és a törvény ellen való harezban!

— Engem harezban I
— Igenis.
— Téved, orvos ur. Világi törvény és kánon­

jog szerint papi személy ép úgy örökölhet, mint 
akárki más.

— Igaz; ép úgy, mint az orvos, föltéve, ha nem 
ő volt az elhunytnak a gyóntatója.

— A papnak nem kell ily aggályokra ügyelnie. 
Jelleme sokkal tisztább, hivatása sokkal szentebb.

— Megengedem, de azt mégsem fogja ön meg­
gátolni, hogy vádat ne emeljenek ellene. Azt fogják 
mondani, hogy a gyóntató visszaélt a betegre gya­
korolhatott lelki befolyásával s kiszámítással bírt rá 
egy gyönge elméjű nőt, hogy vagyonát ő reá hagyja. 
Nem a haldokló lelki üdve, hanem a saját érdeke 
vezette.

— A saját érdekem I De hiszen ön ismer engem, 
Renaud ur, és tudja, hogy pillanatig sem gondoltam 
magamra. Ha örököse leszek, egy fillért sem tartok 
meg azokból a milliókból. Egészen az egyházköz­
ségemnek, vagy kegyes alapítványoknak fogom szen­
telni.

— Ügy van. Én tudom ezt, de nem fogja elhinni 
senki.

— Ki merne ? . ..
— Mindenki. Mindazok, a kik nem úgy gondol­

koznak, mint ön. A kétkedők, a gúnyolódok, a sza­
badelvűek.

— Rettenetes!

Az abbé, a nélkül hogy maga is észrevette volna, 
kissé emeltebb hangon beszélt. Azt hitte, hogy egye­
dül van Renaudval. Az óra már tizenegyedfelett 
ütött, a házban mindenki aludt, még a betegápolónő 
is, ki az orvos jelenlétét felhasználva, kis időre a 
szobájába tért.

De a szomszéd szobában, melynek az ajtaja 
nyitva volt, mégis ébren volt valaki.

Noémi volt, ki levelet akarva imi, az éj csöndjé­
ben figyelmessé lett az orvos ós a pap párbeszé­
dének morajára, s midőn Villot abbé hangosabban 
beszélt, lehetetlen volt nem hallania.

— Rettenetes! ismétlő a pap, — engem gyanú­
sítani, engem, a ki olyan szegényül fogok meghalni, 
a mint születtem, a ki adósságba verem magamat 
a szegények miatt....

Én ismerem és méltánylom is önzetlenségét, tisz­
telendő ur. Sőt hiszem is, hogy múltjával és tekin­
télyével el fogja nőmitani a rágalmakat. De a czélt, 
tisztelendő ur, a czélt nem fogja elérni. Három, 
négy, tíz port akasztanak a nyakába.

— Tíz port, nekem, egy papnak I
— Igen, épen azért, mert pap.
— És ki fog velem pörösködni?
— Az örökösök.
— A kik nincsenek isi
— Hm 1 Olyan bizonyos ön ebben ? A grófné azt 

állítja, hogy nincs családja, de köztünk legyen mondva, 
mi nagyon jól tudjuk, hogy van.

— Gondolja ? kérdé Villot abbé aggódva.
— Igen, a grófné nagynehezen meg is vallotta 

nekem. Vannak rokonai, lávoliak ugyan, de mégis 
csak rokonok. Ezek a jó emberek, látván, hogy el­
esnek a millióktól, uton-utfélen azt fogják kiabálni, 
hogy őket meglopták, kifosztották; fel fogják uszí­
tani az egyház összes ellenségeit, s ön tucjja leg­
jobban, hogy ezek manap milyen számosak. Szóval, 
ön nem fogja látni azt a vagyont soha; a felét a 
törvénykezés fogja fölemészteni, a másik fele pedig 
az örökösöké, vagy az államé lesz; püspöke pedig, 
a kit ez a dolog kellemetlenül fog érinteni s a ki 
nem győzte volna eléggé dicsérni az ügyességéért, 
ha sikerült volna, püspöke el fogja önt qjteni s ta­
lán mást ültet a plébániába.

— Én helyettem I kiáltott fel Villot abbé méltat­
lankodva.
“ Lehet talán, hogy túlzók, de azt maga is el 

fogja ismerni, hogy állása jelentékenyen meg lesz 
ingatva.

— Belehalok, orvos ur.
— És egyháza mindentől elesik.
— ön igazán megrémít; mit tegyek hát, mit ta­

nácsol ?
— Nagyon egyszerű ... Bizonyosra veszi, hogy 

befolyása lesz a betegre?
— Igen, hetek óta készítem már elő, b csak ma 

íb ismételte előttem, hogy egész vagyonát istennek 
szenteli.

— Már mint önnek ...

— No igen, viszonzá jámborul a pap.
— Nos hát, magyarázza meg neki röviden, hogy 

milyen aggodalmai vannak e végrendeletet illetőleg, 
s bírja rá, hogy másvalakinek világi embernek a 
nevét Írja bele; ön azonban már előzetesen írást 
fog kérni az illetőtől, a melyben az az igazi egye­
temes örökös nevét fogja megjelölni.

— Ejnye, ez valóban pompás gondolat! Hogy is 
nem jutott eszembe ?

— Nem gondolhat az ember mindenre.
— De ki az az ember, a ki nekem azt a szol­

gálatot tehetné ?
— Annyi bizonyos, hogy annak megbízható em­

bernek és olyannak kell lennie, a kiről ne gyanít­
hassák, hogy az ön embere.

A pap kérdően tekintett a fiatal orvosra.
— Úgy hiszem, találtam is már erre való embert 

mondá Renaud. ’
— Ki az?
— Giraud orvos.
Villot abbé összevonta szemöldökét.
— Miért épen ő ? Az alheista 1
— Éppen erre van szüksége.
— De ő nem is rokonszenvez velem.
— Annál jobb.
— Nagyon nehezemre fog esni, hogy meghittemmé 

tegyem.
Ez komolyabb ok a többinél. De én közvetítő 

lehelek kettőjük közt.
De vajon rá fog-e állani, habár a terv nagyon 

egyszerű és természetes ? Aztán meg ö házi orvosa 
az örökhagyónak.

— Igaz, erről meg is feledkeztem! Giraud tehát 
nem alkalmas személy ... De hát hol keressünk 
valami megbízható személyt ?
• ^.„Nem íel1 azt olTan nagyon keresni, mondd a 
jó Villot abbé, — s nem is szükséges, hogy még 
agy harmadik személyt beavassanak a dologba 
Az ön nevét iratom be a végrendeletbe.

— Ab nem! Soha! tiltakozók Renaud.
— De igen! S a dolog annál könnyebb is lesz 

mert a grófné szereti önt s teljesen megbízik ön­
ben. Sőt meg vagyok róla győződve, hogy a va­
gyonnak egy jelentékeny részét önre hagyja.
, — Nem, nem! ismétlem, hogy nekem semmisem 
kell. Csak is olyane föltétellel ajánlanám fel szolgá­
latomat, hogy az egészet ön kapja.

jó, majd meglássuk. A lelkiismeretességet 
sem kell szélsőségig vinni.

Orvosa voltam Saint-Maurice grófnénak.
— Sőt meg is mentette az életét, s ő ezt nem 

fogja önnek elfeledni; de jelenleg nem ön az 
orvosa.

— Hát e pillanatban mi vagyok ?
Egyszerű beteg-ápoló. Azt teszi, a mit Giraud 

orvos rendelt.
— Igaz. Mióta Giraud urat elhivattam 

rendelést sem írtam.
— No lássa.

(Folytatása következik)

egyetlen

hangosai ban, hol pedig kevésbbé íeltünőleg nyilvánul 
Meglehet, ma talán még messzebb állunk ennek meg­
valósításától, mint 1868-ban; s ez az, a mi a szónok­
ban aggodalmat kelt, ez a?, a mi arrn késztet, hogy ma 
is felszólaljon.

Újabb és nem csekély áldozat kívántatik lölünk kí­
vántatik mindazoktól, a Kik még képesek arra, hogy m 
ország véderejében szolgálatot tegyenek Készséggel kell 
kijelentenünk elhatározásunkat arra nézve, hogy min- 
den áldozatra, mely a haza érdekében szükséges, szíve­
sen vállalkozunk: azonban, hogy egyrészről ebbeli 
készségünket nyilvánítjuk, jogunk van viszont követelni 
azt is, hogy mindaz, mi a magyar államiság eszméjével 
szükségképen összefügg, e törvényjavaslatnál is ligy8. 
lembe vétessék. Lehet, hogy sokan szánalmas gunvmo- 
solylyal tekintenek azokra, kik a magyar önálló hadse­
reg eszméjét emlegetik; s azt tartják, hogy az egv 
szép idea, talán egy politikai ábránd. A szónok azt tartja 
cs kell, hogy gyakorlati politikánknak egy ámbár talán 
igen messze fekvő, de mindinkább megközelitendő czélje 
legyen. 1

Az első teendő nézete szerint az lett volna, s sem 
az 1868: XII. törvényczikkel, sem a véderőről szóló 
bármely törvénynyel ellentétben nem áll, gondoskodni 
arról, hogy mindazok, kik a katonai pályát éltük hiva­
tásának tekintik és óhajtják tekinteni, szakképzettségei­
ket magyar nyelven teljesen elnyerhessék éa elsajátít- 
hassák. Ez oly kivánalom, oly méltányos kivánalom a 
mely semmiféle pozitív hazai törvényünkkel ellentétben 
nem áll, sőt azoknak szelleméből szükségképen követ­
kezik, süt a magyar kultúrának, melyre annyit hivatko­
zunk, tulajdonkép ez a betetőzése. A mi eddig történt 
ez irányban, az nem elég. Oda kell törekedni, hogy e 
közös hadsereg tiszt képző intézetei a dualizmusnak meg­
felelőig legyenek magyarok és legyenek osztrákok. Eme 
kívánalmakra, a melyek valósággal nem túlzottak, a 
melyekről nem lehet mondani, hogy azok bizonyos v’aló- 
sithatlan ábrándok jellegével bírnának, eme kivánatok- 
nak a folemlitése akkor, a midőn az általános védköte- 
lezeltségnek még egy továbbterjesztéséről van szó.

A szőnyegen lévő törvényjavaslatról szólva, azt tartja' 
hogy e törvényjavaslat intézkedései sokkal messzebbre 
menők, mint a minők annak a cziméből tulajdonképen 
kövctkcztelhetők volnának. Nemcsak a népfelkelés szer­
vezéséről szól a törvényjavaslat, hanem a mint annak 
5. §-ából világosan kitűnik, az egész védrendszert igen 
közelről érinti, a mennyiben kiterjeszti a közös hadse­
regben teljesítendő szolgálati kötelezettséget. Hogy a 
czim, a mely alatt az illetők a közös hadseregben tel­
jesítendő szolgálatra behívhatok, az, hogy ők népfelke­
lésre vannak kötelezve, ez tulajdonképen csak szavak- 
kai való játszás. Tény az, hogy azok, a kik a ma fenn- 
álló törvények alapján a védkötelezettsógnek teljesen 
eleget teltek, ezen most tárgyalt törvényjavaslat szerint 
bizonyos esetekben még további szolgálatra lesznek kö­
telezhetők, nem egy uj katonai intézmény keretében, 
nem mint népfelkelők, de egyszerűen mint póttartaléko­
sai a közös hadseregnek,

A honvédelmi miniszter ur azt mondotta, hogy nem 
a fenyegető szükség kényszeritette öt e törvényjavaslat 
benyújtására, mert e tekintetben elég megnyugtatók a 
viszonyok, hanem csak az, hogy eddig nem sikerült 
megfelelő módot találni a népfelkelésről szóló 1808: 
XLU. t. ez. végrehajtására. Ha oly megnyugtató a hely­
zet, akkor legalább is aat lehetett volna megtenni, -hogy 
a sorhadbeli kötelezettségnek eme kiterjesztése 5 esz­
tendővel — mert tulajdonképen ennyiből áll az — csak 
a jövőre szóljon és ne bírjon visszaható erővel. Ha ar­
ról volna szó, hogy valósággal rövid idő alatt ezt a föl­
kelést nemcsak szervezni, de valósággal kiállítani is 
kell, akkor a szónok sem haboznék arra nézve, hogy 
azt mondaná: a törvényjavaslat nem felel meg az 6 
nézeteinek, sőt ebben igen aggasztó dolgokat is lát, de 
utó végre is fenyegető köz veszély pillanatában nem arról 
lévén szú, megszavazná azt. De mivel itt nem sürgős 
intézkedésről van szó, hanem csak egy hibás védelmi 
rendszer továbbfejlesztéséről, azért a törvényjavaslatot 
a részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el.

Máriássy János altábornagy: A szőnyegen Iovfl 
törvényjavaslatnak czélja, egyrészt az átalános védköte- 
lezettséget a népfelkelésre is kiterjeszteni és másrészt u 
ily alapra helyezett népfelkelést életbe léptetni, vagyis 
szervezni. Szóló e törvényjavaslatnak kettős czélját, két 
egymással szoros összefüggésben álló, egyaránt fon­
tos kérdésnek tartja és azért azok mindegyikéhez 
hozzászól:

A véderőről szóló 1868-ik évi törvény szerint az áta­
lános és személyes védkötelezetlség képezi a védrend- 
szernek alapját. Sajnos, hogy ugyanezen törvény, moly 
védrendszerünket ez uj tágasb és biztosabb alapra he­
lyezte a népfelkelést, mely véderőnknek alkatrészét ké­
pezi, ugyanezen törvénynek 2. §-a szerint ez alaptól 
eltérve, egy más bizonytalan és oly alapra fektette, 
mely nemcsak nem egyezik az átalános védkötelezett- 
céggel, de vele elvi ellentétben is áll; s ezáltal véd­
erőnknek egy oly alkatrészt adott, mely egészen külön­
böző alapjában, egyrészről vódrendszerünk keretébe 
egyútalában be nem illeszthető és másfelől a törvény­
ben kimondott általános vödkötelezettséget is kérdésessé 
teszi, A szónok birálgatja az idézett törvénynek a nép­
felkelésre vonatkozó intézkedését. Vagy van szükségünk 
a népfelkelésre, vagy nincs. Ha van szükségünk, akkor 
nem szabad megengedni, hogy abban csak az vegyen 
részt, a kinek arra kedve van, hanem a haza iránt 
tartozó szeretet és annak java iránti tekintet szabta 
kötelességünk kiterjeszteni a törvény által kimondott, 
elvben elfogadott és vódrendszerünk alapját képező ál­
talános védkötelezettséget a népfelkelésre is és megha­
tározni a szolgálati idő tartamát itt is ép úgy, mint a 
fegyveres erő többi alkatrészeinél Csak úgy létesíthető 
egy oly népfelkelés, mely az ugyané törvény 9. 8-ában 
foglalt fontos hivatásnak minden tekintetben megfelel. 
Ha pedig ily népfelkelésre szükségünk nincs, akkor 
ezen, törvényben létező, a középkorba való, önkényte- 
sekből alakítandó népfelkelés is, melynek a minden 
irányban megváltozott viszonyoknál fogva soha legkisebb 
hasznát sem vehotnők s mely mint eddig, úgy ezentúl 
is csak ijesztő sárkány szerepét viselhetné, törvényünk­
ben egészen felesleges. (Helyeslés.)

a szónok fejtegeti a népfelkelés szükségességét főkép 
katonai szempontból s végül kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot, melyet vódrendszerünk tökéletesítésére s véd­
erőnk megerősítésére, s igy a trón és haza nagyobb 
biztosítására igen fontosnak és szükségesnek tart, mint 
régen várt jövevényt üdvözli s azt általánosságban elfo­
gadja. (Elénk helyeslés.)

Pongrátz Károly gr.: Alig hiszi, hogy széles e ha- 
zaban eine magyar, ki ha trón és haza védelme úgy 
követeli, vért s életet áldozni kész nem lenne. Állítását 
történelmi múltúnk fényesen igazolja. Bármiként is ne­
hezedett hazánkra az idők súlya, szent hagyományként 
változatlanul származott elődeinktől reánk, a rendületlen 
hazaszeretet, vitézség és áldozatkészség ! Azért el nem 
képzelheti, hogy oly törvény, mely a férfiút hazája vó- 
de mere kötelezi, országunkban ellenszenvet vagy elógü- 
letlenséget ébreszthetne.

A szónok katonai szempontból indokolja a népfelkelés 
szükségességét. A népfelkelésre gondos szerep vár még 
akkor is, ha a hadi szerencse kedvez, de még fonto­
sabba lesz annak hivatása, ha az ellenségnek sikerül 
hazank szent földjét ellepni és a harcz lételünkért be­
következett.

Külön-külön méltatja a szónok a javaslat kiválóbb 
intézkedéseit s észrevételeket tesz különösen az 5-ik ói 
6-ik g-ra.

Á nép vállára nehezedő uj teher súlyos ugyan, de 
azt indokolttá teszi a haza iránt való kötelesség. Csatle- 

ozik azokhoz, kik óhajtják, hogy a ma még fönnálló 
Középkori katonai törvénykezés megszüntettessék és a 

or színvonalának megfelelő lépjen életbe, mert az uj 
katonai bimtetölörvónykönyv, ha a kor humánus felfogá­
sának tett is fog engedni, a fegyelemnek ép oly biztos 
öie lesz, mint a jelenlegi több mint egy évszázad alatt 
volt, miután legyelem nélkül bármi nevet viselő hadcsa­
pat vezénylete lehetetlenné válnék. Nem tartozik a szó­
nok azok közé, kik mindig és mindenre «igen»-t mondá­
nak. De lm oly törvény alkotásáról van szó, mely a 
czélnak megfelel és következményeiben nemzetünkre 
üdvös lehet, akkor ép oly határozottan mondja ki az 
«igent», mint ellenkező esetben a «nem»-et. Miután a 
szőnyegen levő törvényjavaslat a mértéket megüti, azt a 
részle es tárgyalás alapjául elfogadja. (Helyeslés.)
‘z r-un?k^ 73énes 8r- Mindenekelőtt nem helyesli a 
neplolkelesi czimet, észszerűnek vagyis inkább egészen 
helyesnek nem tartja. A magyar nyelv voltaképi értel- 
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1886 1886
lés* ? Erijük a nepnek a közrend elleni felkeléséi. Ezer1 
.óbban szeretne a «népfelkelés» kifejezés helyett az 
Európa szerte csaknem félszázad óta elfogadott nemzet- 
őrségi «garde naeziónále» elnevezést használni. A mi a 
dolog lényegét illeti, tagadhatatlan, hogy nemzetünkre 
isméi nagy teher hárittatik. Tekintettel azonban a mo­
narchia helyzetére a törvényjavaslatot nemcsak ezélsze- 
rünek, hanem nélkülözhetetlennek is tartja.

Azonban tekintve azokat, a mik közelebbről Franczia- 
országban, Belgiumban és Eszakamcrikában történtek 
tekintve, hogv most egyfelől az anarchizmus és szocziaíiz- 
mua korszakában elünk; óvatosan kell eljárni a törvény 
foganatosításában, nehogy olyanoknak adjanak halaimat 
a kezébe, a kik adandó alkalommal azt a haza és a 
közbiztonság veszélyére használhatnák fel. Óhajtaná 
hogy — a mi különben már régi törvényeinkben is 
foglaltatik — e törvenajavaslatban is hangsúlyozhassák 
L i. ‘isztán kifejeztelek az, hogy mindazok, ' kik saját 
két kezükkel kénytelenek családjukat fentarlani, o köle- 
lezeílség alól fölnn illessenek. .Másfelől az i-azság és 
méltányosság lekiiiietóböl nemcsak másokat, de magát 
sem veszi ki a szónok a kötelesség alól. Igazságosnak 
látná, a mint azok, a kik alkalmatlanoknak találtainak' 
korkülönbség nélkül adójukhoz mért póladóval járulná­
nak a népfelkelés nehéz kötelezettségéhez. Végre felkéri 
a honvédelmi miniszter figyelmét a több helyen már 
életbeléptetett pánezélos védtornyokra. A javaslatot elfo­
gadja. (Helyeslés.)

Fejórváry Géza br. minszter reflektál mindenekelőtt 
hr. Prónav Dezső beszédére, s kijelenti, hogy ezúttal köz­
jogi vitába nem bocsátkozik. Tagadja, hogy az 1867— 
6-iki törvényhozás következetlen lett volna. Nem helyesli 
hogy Prónav a főrendiház előtt úgy tünteti fel a had­
sereg szellemét, mint a mely nem megfelelő. Ez tévedés. 
Prónay br: azt mondta, hogy visszaható erővel ne bír­
jon ez a törvény. Szóló már hangsúlyozta azon 
nézetét, hogy nem pillanatnyi szükség kényszoritette a 
törvényjavaslat előterjesztésére, de az iránt, hogy azon 
szerencsés helyzet, melyben most vagyunk, meddig fo<- 
tartani: kezeskedni nem tud senki. Ha pedig a vissza­
ható erőt e törvényjavaslatnál ki nem mondjuk, ak­
kor a törvényhatása csal; bizonyos idő múlva lépne 
életbe. Es vájjon minden körülmények között lehotno-e 
kezeskedni arról, hogy nem lesz szükség az eme tör­
vényjavaslatban kifejczé-t nyert határozmányokra ? Re- 
fiektál a szónok még röviden a Káinoky Dénes gr. be­
szédére, s végül kéri a törvényjavaslatnak általánosság- 
ban való elfogadását. (Helyeslés.)

Prónay Dezső br. félreérteit szavainak helyreigazítása 
végett szólal fel.

A ház ezután általánosságban elfogadja "a törvényja­
vaslatot. J

Következik a részletes tárgyalás.
Az 1. §-nál Eudnyánozky Jóiméi előadó ajánlja 

elfogadásra a képviselöliáznak ugyané szakasznál a 
nemzetközi oltalomra vonatkozólag elfogadott határozati 
javaslatát.

A főrendiház a javaslatot elfogadja.
A 7-ik §-nál Fej ér vár y Géza br. miniszter reflektál 

Pongrácz Károly gr. ama kívánságára, hogy a népfel­
kelés kötelezettsége alá eső ama egyéneknek, kik szn- 
czialis állásuknál és egyéb okoknál fogva a népfölkelé i- 
né! a tiszti helyeket betölteni hivalvák, alkalom adassák 
a legszükségesebb teendőkben való tájékozbalás.a. Ki re 
nézve a legkészségesebben kijelenti, liogv lesz gondja 
ami. hogy a mennyiben lehetséges rövidebb vagy hosz- 
szabb tanfolyamok tartassanak, a melyeken az’ illetők 
raját kérelmükre, ha jelonkeznek, természetesen minden 
kényszer alkalmazása nélkül részt vehessenek, hogv 
legalább annyit elsajátíthassanak, a mennyi szükséges 
esetleg egy szakasz vagy század vezetésére .

A ház a 7-ik §-t, valamint a törvényjavaslat többi 
szakaszát elfogadja, s végleg megszavazza a törvényja­
vaslatot.

Az elnök jelenti, hogy az ülés folyama alatt a kép­
viselőház elnöke átküldött«, a képviselöliáz által ma 
végleg megszavazott törvényjavaslatokat, melyek a fő­
rendiházban az e hó 28-án ' tartandó ülésben fognak 
tárgyalás alá vétetni.

Az ülés végződik d. u. 2 óra 10 perczkor.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 22.
a“),olh Vám ÍS °1C3Úbb- Ml » '"ostani magas

náMyh7Tnn km(li’ ho8Y a sűrűbb orosz petróleum­
ot ;LmÍTyebb amcrikainál pedig 10 krral tervo- 
zett iumo neles aranyos-e egymáshoz.
nemű"«!Ti Xn I °^roí sza*uirl,i a vámemelést a két 
talán mm nnk| f -,-rány?3nak ,a,lÍa. dtí =‘z emelés egyál- 
meuállliniá- i1 m m.« v bo'yóid' kőolajiparnak a verseny 
szemben A- '"'í'",finoin‘tott petróleum importjával 
költ i" y' °rosznu a 32 kr vámemelés azért indo- sel a mínn-kZ umi'Lr|,kainó1 tervezett 10 kms emelés- 
kiénöli b°" U,abb idübo"- mióla a batumi kikötő 
beszerezhető ani Vltlékrűl a Pell'oleum sokkal olcsóbban

1.-Í** ,vltiadó kél:di. hogy az orosz kőolaj eo ipso ne­
heze,, , az amerikai pedig könnyebb ?
he^-b , nn, ,1 őr8ri>f szakértő: Lehet Amerikából isne- 
»JKÍW l0Zalni- de ez nc® hirná ki a na-
g\ szállilasikollséget.

tíail Jenő ama kérdésére, hogy igaz-e, mit galicziai 
P troleum-udekoltok állítanak, liocv könnvli. finnmiir.il 

evernek a iMkőolajat Kevernek a Magyarországba importált nyers
Pdr m n/m Í'Sebb ,vám “'ellett nagyobb raffinád tar- 
talominal bíró petróleumot hoznak be a gyárosok?

» a.lavioini örgróf szakértő elismeri ezt, de ennek
v-iLmm'n “Z u5! oka> h°gy a világitó erő foka szerint 
vcisaroi . ük a nyers olaj s lm a kellő foktartalom nincs 

J, ak-'or a termelők finom olajat kevernek bele. 
r2lmú szakértő kijelenti, hogy az osztrákok külö­

nösön a galicziaiak ama panasza, hogy a magyar pet-
n i"'|l0"" m3 ,n?kik , konkurroncziál csinál, teljesen 

jOpOsulailan; ők keltőnek a magyar iparnak versenyt. A 
magyar gyaiak nemcsak (ialicziába nem képesek potro- 
leiunot szolgalmim, de Kassa vidékéről is kiszorittatnak 
a galicziai áru áltál, sőt a galicziai petróleum Buda­
pestre is eljut.

Fáik elnök köszönetét mond a szakértőknek szives 
felvilágosításaikért.
i a nehéz petroleum vámjának 1 frt 10
Krrot J irt -í-l krra, a könnyűének 2 Írtról 2 forint 10 
krra javasolt felemelését, ámbár tagadhatatlan, hogy né­
mileg nyomni fogja petroleumiparunkat, a nyert felvilá­
gosítások s a fenforgó viszonyok alapján elfogadásra 
ajamja. A tarifa ide vonatkozó többi tételei a szakértők 
nyilatkozatai szerint is nem hátrányosak petroieuiniua- 
ruiikra nézve. *

Gaál kérdi, vájjon a Romániából behozandó nyers 
anyagnak 200,000 imitarmázsában való megállapítása 
nem log-e ártani az illető vidékek petroleumgyárainak ?

lattloliovica államtitkár mcgnvuglatólag válaszol e 
kérdésre s Walinnann kérdésére válaszolja, hogy a fel- 
szlas az illető gyarak közt abban az arányban fog történni, 
a mint azt eddig szerezték.

jLayűdi nem tesz indítványt, de konstatálja, hogy az 
omeiesek a szakértői nyilatkozatok szerint hátrányosak 
tesznek petróleum-iparunkra. Szóló kérdi, vájjon linan- 
■ ziaiis szempontból mi lesz ezen emelések belolvása.

Katlakovlca államtitkár válaszolja, lioey a vámeme- 
ésnek a vámjüvedelemben mindenesetre kedvező lesz a 

halasa s remélhetőleg az adóbevétel terén sem lúg az 
nagyobb mérvben hátrányosnak mutatkozni.

A bizottság elfogadja a petróleum vámtételeit.
A meznek 1 frt ;>0 kiről (j fiira emelni

ipar csekély vám mellett megállhatni. A belső piaczon 
a külföldi, kedvezőbb adóviszonyok mellett felmerülő 
ipar nyom el, Romániában pedig legutóbb, elvesztettük 
piaczunkat.

Fáik elnök köszönetét mond a szakértőnek.
A bizottság megszavazza a kakaó és csokoládé java­

solt vámtételeit.

A főrendiház pénzügyi bizottsága, május hó 
22-én délután 5 órakor ülést Iáit. Napirend: 1. A mull 
évekből származó pénzlári hiányok fedezéséről. 2. A 
közmunka- és közlekedési minisztérium részére az 1885. 
évre szükséges pólhitvl engedélyezéséről. 3. Az 1883. 
évi küzösügyi zárszámadásra alapított leszámolás szerint 
Magyarország térimre mutatkozó tartozás fedezéséről. 
•1. Az 1885-ik évi közösügyi költségekből a magyar ko­
rona országai által pótlólag fedezendő összegekről szóló 
törvényjavaslatok.

A függetlenségi éa 48-as párt mai napon tartott 
értek' zlc ón tárgyaltaiéit a zárszámadási bizottság 
jelentése, melyet Ferenczy Miklós ösmerlelvén, hozzá 
szólották Madarász József, Lázár Adum, Mocsáry 
Lajos, irányi Dániel és Szederkényi Nándor. Végül 
határozati javaslat beadásával Madarász József bíza­
tott meg. Tárgyaltatott továbbá a kérvények során Má- 
ramaros megyebeliek kérvénye, melyhez Olay Lajos és 
Herman uttó hozzászólván, elfogadtatott azon indítvány, 
hogy ezen kérvény vizsgálat és jelenlétei végett a mi­
nisztériumnak adassák ki.

A képviselőhöz közgazdasági bizottságának
tegnajielötti ülésúb. 1 Uráli szakértő véleményezésére 
vonatkozólag tévesen közöltettek nevezett szakértőnek 
az egyes bizottsági Ingok kérdésére külön-küiön adott 
válaszai, minek helyreigazításául szolgáljon a következő: 
A vámvisszatérítésre nézve szakértő e aluigyan hang­
súlyozta, hogy a külföldről bevitt búza után, a 
mennyiben ez liszt alakjában ismét cxportáltatik, 
8 restituezió okvetlen szükséges. A kérdések to­
vábbi folyamában Gaál képviselőnek Magyarország 
Ausztriába való liszt kivitelét érintő adatait szakértő 
°ly értelemben igazitolta ki, hogy összes liszlgyárlmá- 
nyunkból mintegy 50u/0 Magyarországban íogyasztatik, 
mintegy 26°/0 Ausztriába, 2T°/0 pedig — ez utóbbi 
többnyire finom liszt — külföldre viteti!:. Ezen linóm 
lisztben! kivitelt szakértő életbevágó kérdésnek nyilvá­
nította, a nélkül azonban, hogy e kérdési a restiluczió- 
val egyenes összefüggésben hozta volna elő.

A vámtarifa tárgyalása.
A képvi-elöház közgazdasági bizottsága Fáik Miksa 

elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a vámtarifa 
tárgyalását. Es pedig először a pci role unt-vámokra 
nézv ■ hallgatott ki szakértőket.

Láng előadó kérdi, hogy a kőolaj felemelt vámtéte­
lei közül melyek lesznek a magyar petroleumíinomi- 
tásra hatással?

Freund szakértő: A nehéz nyers (830 ezred résznél 
sűrűbb) orosz kőolaj eddigi 1 frt 10 krnyi vámja 1 Irt 
4- krra aranyban terveztetik fölemelteim. Ez o. érték­
ben 1 frt 80 krt tesz, tehát a nyers petróleum értéké­
nek, a mely Fiúméban 6 frt, épen 30%-a, a mi igen 
súlyos vám a nyers anyagra. Ez sem a kincstár, sem 
az ipar, sem a fogyasztók érdekében nem állhat. 
A magyar és osztrák kőolajíinomitó gyárak képesek 
volnának az egész monarchia petróleum -{szükség­
letét fedezni s mégis tavaly 410,000 métermázsa 
dnomilott petróleumot hoztak be. A magasabb vámvé­
delem tisztán a galicziai kőolaj termelőknek fog javára 
szolgálni, pedig az eddigi 1 Irt 10 kros vám is elég 
védelmet nyújtott nekik, a minthogy a származási he­
lyen seliol sem annyira drága a nyers petroleum, mint 
a galicziai forrásoknál. Mig Amerikában 1^ forint, Ro­
mániában 3—3i, addig Clalicziában 44—5^- frt méter­
mázsája a forrásnál. A vámemelés tehát kizárólag Galí­
ciának szolgáló kedvezmény, melynek káros visszaha­
tását meg fogja érezni finomító iparunk s csak az ipari 
erősebb fejlődéstől remélhető idővel o nyomasztó hatás­
nak kiegyenlítése.

Matlekovics államtitkár ama kérdésére, hogy igaz-e, 
hogy lb83 óta az orosz nyers kőolajból nagyobb lett a 
finomított olaj hozadéka, mint a mennyire az 1882-diki 
vámtarifa alkotásánál föltételezve volt ?

Freund szakértő megjegyzi, hogy e részben nincs 
tapasztalata, mert az itteni linomitó gyár csak 1883 óta 
működik.

Fallavlcini Ede őrgr. szakértő: Mi kezdetben kisér- 
letkéj) Amerikából hozattunk nyers olajat, később azon­
ban felhagytunk vele s újabb időben leginkább Orosz­
országból hozattunk, miután maga a nyers anyag be-

arra, hogy e vámok

. .... , ....... emelni javasolt
vámját Lány előadó cliogaJásra ajánlja, megjegyezve, 
hogy emez emelést a magyar kereskedelmi kamrák né­
melyike is kérte.

A bizottság megszavazza a vámtételt.
A zsiradékok vámtételeinél
B.'gnionü lelomliti a fagygyu áraknak az utóbbi övök­

ben mutatkozott tetemes csökkenését, a minek löoka, 
hogy jelentékeny mennyiségű csonlzsirt hoznak be lüleg 
Németországból, a csonlzsirbúl készült stcarinsav előál­
lítása pedig jóval kevesebbe kerül, li körülménynek be­
folyása van természetesen a hízott marha árának csök­
kenésére is. Szóló szükségesnek tartja, hogy mezőgaz­
dasági s állattenyésztési érdekeink szempontja! ül a 
Németországból behozott állati zsírokra 6 frt, a pálma- 
°!"j. kokuszdióolaj stb.-re szintén 0 frt vám vettessék, 
m< H ezt i; használják a stearin előállításánál.

maileKOvicn államtitkár megjegyzi, hogy a stonrin- 
gyártás olcsóbb volta az előállítás emelkedésével jár s 
műn következménye az elölte szóló által említett beho­
zatalnak. Steai'in-gyártásunk kivitelre is dolgozik s nem 
lenne helyes itt szükség nélkül megdrágítást okozni.

Gaál Jenő is kétségtelennek tartja, hogy a fagygyu 
arának leszállítását legalább részben a zsiradékok tete­
mes behozatala okozta. Szóló nemcsak a gyárak, de a 
mezőgazdaság érdekeit is figyelembe akarván vonni, 
pártolja Sigmond indítványát.

Waiirmacn megjegyzi, hogy n bécsi mészárosok 
iparkodtak e tekintetben agitneziút fejteni ki, do a bu­
dapestiek nem csatlakozlak hozzájuk, mert azt találták, 
hogy a felhozott körülményeknek nincs befolyása a 
marii aárakra.

Lang előadó felemlíti, hogy a szcsztermelök feltor- 
jeszlése is a fagygyu vámok emelését kívánja. Szóló 
azonban a hallottak után u javasolt tótolok változatlan 
fcnlartását kéri.

A bizottság mellőzve az emelési indítványt változatla­
nul megszavazza a vámtételeket.

-V zsíros olajok javasolt vámemeléseinél Láng 
előadó megjegyzi, hogy ezek nem annyira a fogyasztás 
megdrágítására fognak vezetni, mint inkább alkudozási 
vamokat képeznek. A javasolt tételeknek megfelelő eme­
léseket kértek a hazai szaktestületek is.

A bizottság megszavazza a tételeket.
Az italoknál Láng előadó megjegyzi, hogy í?a 

cognac vámjának 2-t fiiról 40-re emelését a hazai 'szűk- 
testületek is kérték. Szóló elfogadásra ajánlja a vámté­
teleket, csak azt kérdi váljon a pezsgővámok miért nem 
emeltettek.

Matloltovlca államtitkár utal
úgyis elég magasak.

Ényedl a pezsgőre nézve az 50 fitos vámtételnek 
100 fiira emelését hozza javaslatba.

EmioU Gusztáv negocziális szempontból helyesnek 
tartaná itt a vámemelést.

A bizottság változatlanul megszavazza a vámtételeket. 
Az eledeleknél Láng előadó utal arra, hogy a 

vámemelések részben a lisztvám emelésének következ­
ményei, részben negocziális vámok, részben pedig a ha­
zai szakleslülelek kívánalmainak felelnek meg. bzúló 
elfogadásra ajánlja a tételeket.

Apponyi gr. a friss húsra nézve kérdi, vájjon a 6 
fiio3 vámtétel meg fog-e felelni érdekeink megóvásának ?
A 15 fitos ökörvám elégséges lehet, de a friss hús be­
hozatala hazánkba a forgalmi adatok szerint 1885-ben 
már 4500 métermázsára emelkedett, melyben Románia 
nagy részben parliczipál, kijátszva u szarvasmarha be­
hozatali tilalmat akként, hogy a szarvasmarha loöletvón, 
nyershus hozaiik be. Szóló megfontolandónak tartja, 
vájjon nem kellene-e a friss hús vámját 6 fiiról felebb 
emelni a behozatal expanziójának megakadályozására.

Sigmond megjegyzi, hogy a behozott nyers lius nem 
csak szarvasmarha, do sertés is. A múlt évben pl. a 
behozatali tilalom folytán temérdek sertéshúst hoztak 
be Romániából. Az ökörnél aránylagosan igy is maga­
sabb a nyers bus vámja, mint az élő állaté, a feleme­
lés tehát nem szükséges.

Matlekovion államtitkár előadja, hogy midőn tilal­
mak bocsáttatnak ki, a határnál lévő egyeseknek meg­
engedtetik, hogy a mi közegeink felügyelete mellett le­
vágják a marhákat s a húst behozzák. Ez oka az 
1885-diki nagy ugrásnak, de ez nem konstans jelenség.
6 vagy 15 forintos vám egészen közömbös; jófon, ,n 
csak a halár-forgalomra vonatkozik a hus-behozalal, a 
nagy kereskedelmi forgalomban nincs jelentősége.

Apponyi gróf megnyugszik a hallott felvilágosítá­
sokban.

A kakaó és csokoládé vámjára nézve kihallgatta 
ezután a bizottság Stühmer szakértőt.

Wahrmann kérdésére
Stühmer szakértő kijelenti, hogy az őrlőit kakaóra, 

csokoládéra stb. most fennálló 60 frtos vámnak 60 írtra 
emelését elégtelennek tartja, 70—80 írtra kívánná fel­
emeltetni. A hazai három csokoládégyár igen hátrányos 
helyzetben van a franczla, hollandi s angol, meg svajez 
import versenyével szemben, nemcsak azért, mert a kakaó 
beszerzése nekünk drágább, mint azoknak a külföldi gyáro­
soknak, kik közelben kapják a nyers anyagot, hanem 
mert azokban az országokban visszatérítik a Kaitao vámját 
és a ezukor adóját a csokoládé kivitelénél.

Wahrmann kérdi, hogy szakértő a kakaó vámját is 
fel akarja-e emeltetni ?

Stühmer: Epenséggel nem; csak a csokoládé vámját 
Itt még egy uj gyár fog alapittatni, de alig fog ez az

A sajt vámjának 10 írtról 20 frtra javasolt emelésé­
nél György E. kérdésére:

Széchenyi gr. miniszter megjegyzi, hogy hazai sajt- 
iparunk tette szükségessé e vámemelést, mert hazai 
sajtjaink nem konkurálhatnak a külföldiekkel.

A bizottság megszavazza a vámtételt 
A favámokra nézve
Enyedl hivatkozik az osztrák faipar nagymérvű fej­

lődésére, mig a magyar faiparnál hanyatlás mutatkozik. 
Ausztriába a behozatal épen Németországból történik, 
mely velünk szemben a legprohibitivebb eljárást követi. 
Nekünk nincs okunk ezt előmozdítani, miért is szóló 
indítványba hozva a szerszámfára s a fűrészelt faárukra 
nézve a németországi vámtételeket.

Láng előadó bemutatja az erdészeti egylet felterjesz­
tését, mely utalva arra, hogy sokkal inkább érdekünk­
ben áll a kivitel könnyítése, mint a behozatal megne­
hezítése, a németországi súlyos favámok daczára, nehogy 
a többi államok is retorzióval éljenek, az eddigi vámté­
telek megtartását ajánlja.

Gaál Jenő a tények által nem látja igazoltnak az 
erdészeti egylet felterjesztését. A magyar fakereskedők 
élénken panaszkodnak az osztrák behozatal allén, a mi 
szoros összefüggésben áll a tetemes német behozatallal 
Ausztriába, a mely tehát közvetve nagy hátrányunkra 
van. Velünk szemben csak Francziaország gyakorolhatna 
retorziót, annak pedig nem lóvén behozatala hozzánk, 
nem érintetik e vám által. Ha másutt szükségesnek tar­
tották a német vámok alkalmazását, itt, a hol igazán 
sújtani lehetne vele Németországot, még jogosultabb az. 
Szóló pártolja Enyedi indítványát.

KatlohovlCB államtitkár megjegyzi, hogy egy millió 
métermázsa fának behozatala — s ez is jobbára a ha­
társzéli forgalomra esik — nem oly jelentékeny dolog, 
hogy azért még retorzióként is emelni kellene a vámo­
kat akkor, midőn kivitelünk 20 millió mmázsa s foly­
vást emelkedik.

Wahrmann igazat ad előtte szólónak, de ez csak 
a mellett szól, hogy egyáltalán ne bocsátkozzunk e vá­
mokba, mert mindaz, a mit előtte szóló felhozott, épen 
úgy áll a lisztre s búzára nézve is. Szóló mind e vá­
moknak csakis a retorzió szempontjából látván értel­
mét, itt sem akar eltérni az általánosan elfogadott elv­
től s pártolja az emelési indítványt.

Hegedűs azt látja az adatokból, hogy a német ver­
seny ellen csak az osztrákoknak van okuk panasz­
kodni. Tévedés lenne tehát nekünk tenni meg e szol­
gálatot, midőn még esetleg konczessziól is kérnének 
érte. Magyar szempontból egyáltalán nem látja szóló 
szükségesnek a vámemelést.

Apponyi gr. szerint itt egy nem egészen jelentékte­
len németországi kiviteli czikkol van dolgunk, a mely 
mintegy másfél millió forint értéket képvisel. Ha mi fé­
lünk Németország esetleges retorzióitól, menjünk haza 
az egész vámtarifával s tűrjük csendesen, a mit Német­
ország reánk mér. Baj nem származható e vámeme­
lésből, az pedig határozott előny, hogy Németországot 
ez oxportezilekében érinteni fogja eme emelés.

Beoker Hegedűssel szemben azt tarlja, hogy ha 
valamiből nekünk semmi kárunk nincs, de az osztrá­
koknak hasznok van, azt szóló, ámbár nem barátja a 
közös vámterületnek, Iconczedálja, remél ve,ahogy annak 
fejében ük is méllányosabbak lesznek. Szóló csatlakozik 
Enyedi indítványához.

Gy örgy K. helyesnek tartja az erdészeti egylet állás­
pontját, mert a német határszéli forgalom a magyar fa­
árul: arára nézve már a szállítási tarifáknál fogva sem 
ebei befolyással. A csekély vámtétel! különbözet nem 

kompenzálhatja a szállítási különbözet nagyságát.
Láns előadó nem oszlja a parallellát, melyet Wahr- 

inann a gabna- és fa vám közt vont. Az érdekelt testü­
letek érezték amott a vámemelés szükségét, itt a log- 
kompetensebb testület ellőne nyilatkozik. Szóló már csak 
ezért is kéri az eddigi állapot megtartását.

A bizottság többsége mellőzte Enyedi indítványát. 
Apponyi gr. es Gaal J. indítványára elhatározván a 

bizottság, hogy a pamutfonalakra, pamut- és gyapjú- 
árúkra nézve szakértőkul Outbman Adámot, Hahn 
Adolfot, Latz/co és Popper ezéget, Mownk Mór és 
lár.ia ezéget, a szövetekre nézve Spitzor Gerson és 
társa ezéget fogja meghívni, a tárgyalás holnapra ha- 
lasztatott.

A

Törvényjavaslat
as időleges házadómentességi igényeli bejelentése kö­
rül követendő eljárásra vonatkozó szabály módosí­

tásáról.
1. §. A liázadó kivetésére, beszedésére és kezelésére 

nézve gyakorlatban levő és az 1875 : XVIII. t. ez. 
1. §-a értelmében a törvényhozás további intézkedéséig 
érvényben tartott szabályok 112. §-a következőkép mó- 
dósitlatik :

A liázadómentesség kedvezményére igényt tartó köteles 
azt a kir. auófelügyelőnél Írásban kérni, még pedig 
minden bevégzett épületre vagy osztályra nézve, az építés 
bevégzése napjától számítandó hat hót alatt és minden 
esetre az épületnek, vagy osztálynak használatba vé­
tele előtt.

Oly esetekben, a melyekben méltánylást érdemlő aka­
dályoknál fogva a ház adómentességi igény a kitűzött 
hat lioli határidő lejártának napjától számítva legkésőbb 
egy év alatt szorgalmaztatik és az illető építkezések 
minőségének és terjedelmének megállapítása, valamint 
az adómentesség kezdetének meghatározása még ne­
hézség nélkül s teljes szabatossággal eszközölhető, 
az időleges házadómentesség, a mennyiben egyéb­
ként a törvényes feltételek fenforognak, azzal a 
megszorítással adandó meg, hogy az illető házbirtokos 
a bázadómontességnek az említett szabályok 114. és 
115. §§-ai értelmében számítandó kezdetétől egészen 
azon naptári évnegyed végéig, melyben adómentességi 
igényeinek érvényesítésére irányzott folyamodványát a 
kir. adófelügyelőnól benyújtotta, a házadót fizetni tar­
tozzék.

§; A kir. adófelügyelők fellmlalmaztatnak, hogy az 
az ideiglenes házadó-mentesség kedvezményében az 1. 
fi-ban említett megszorítással részesíthessék mindazokat 
az adózókat is, kik 1884. óv óta a bejelentési határidő • 
elmulasztása miatt adómentességi igényeikkel elutasít- 
tatlak és a jelen törvény életbeléptetését követő két hó 
•iidtt a fenn említett ház adómentességi kedvezmény 
megadása végett a királyi adófelügyelőhöz újból folya­
modnak.

3. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzügyminisz­
ter bizatik meg.

Budapesten, 1886. május hó 20.
Gróf Szápáry Gyula s. k., 

m. kir. pénzügyminiszter.

VIDÉK.
* Kassáról jelentik, hogy a sokat emlegetett forrói 

birtok-bérlet ügyében a belügyminisztérium olymódon 
döntött, hogy a Kassa városi közgyűlés többségének ha­
tározatát jóváhagyta s elrendelte, hogy a birtok további 
tizenkét évre az eddigi bérlőnek, Hajós Mórnak adas­
sák át.

KÜLFÖLD.

— május 21.
Görögországnak ismét uj kormánya van, még 

pedig olyan, mely a Delijánisz ellenzékéből alakít­
tatván, önként vállalkozik a lefegyverzés keresztül­
vitelére. A képviselőház elnökválasztásának, mely­
ről múlt éjjeli távirataink szóltak, közvetlen követ­
kezménye volt az, hogy Trikupiszt bízta meg György 
király egy végleges kabinet alakításával. Trikupisz 
már elő is terjesztette a miniszteri névsort s az uj 
kormány tagjainak ma délelőtt kellett az esküt a 
király kezébe letenniük. Az uj kormány, mint egy 
mai táviratunk jelenti, következőleg alakult meg: 
Trikupisz elnökség, pénzügy és ideiglenes hadügy: 
Nulk&iotisz igazságügy; Manetau vallásügy; Dra-

gumisz külügy; Lombardosz belügy és l'heotokisz 
tengerészet. — A hadügyminiszter utasította a csa 
palparancsnokokat, hogy védelmi állási foglaljanak 
el, de támadásra támadással feleljenek. — Az Agence 
Havas a múlt éjjelről a következőket jelenti Athén 
bői: Larisszából érkezett hírek szerint a törökök 
megtámadták a görög előőrsöket, melyek szaporit- 
tattak. Mint a Havas- ügynökség hozzáteszi, a láma 
dás azon időközben történt, a midőn Görögország 
a határra rendelt csapatok tovább indulását meg­
szüntette s intézkedéseket tett, hogy katonaságát az 
ország belsejébe rendelje vissza. Attól tartanak, hogy 
el nem kerülhető az összecsapás, ha a törökök szi­
gorúan meg nem parancsolják, hogy csapataik tá- 
volittassanak el a görög halár mellől.

A hatalmak egymás közt való viszonyában aggasztó 
tünetek mutatkoznak. A czárnak a feketetengeri ha­
jórajhoz intézett napiparancsa- fenyegető kilátásba 
látszik helyezni Oroszország föllépését s minden­
esetre hozzájárul ama kombinácziók táplálásához 
melyek a hatalmak uj csoportosulásáról szólnak. Ez 
uj csoportosulás főmozzanalni lennének: Franczia­
ország <’s Oroszország közeledése, Francziaország 
és Németország elidegenedése s Németország és 
Anglia szorosabb viszonya. A mi a czár napiparan­
csát illeti, a mai londoni lapok ezt bizalmatlanságot 
kifejező megjegyzésekkel kisérik s utalnak azokra 
az eshetőségekre, melyeknek a bolgár kérdés még 
mindig ki van téve. Francziaország és Németország 
feszült viszonya pedig a legkalandosabb tőzsde­
hírekre ad alkalmat. így Parisban tegnapelőtt az a 
hir volt elterjedve, hogy a franczia kormány magya­
rázatot kért a német kormánytól a miatt, hogy az 
utóbbi Elsass-Lotharingitiban szaporilja a helyőrsé­
get, és hogy Berlinből olyan válasz érkezett, mely 
a Iranczia kormányt komolyan nyugtalanítja. Szűk' 
ségtelen megjegyezni, hogy e hir teljesen alaptalan, 
mert ilyen kérdést egy állam kormánya más kor­
mányhoz csak közvetlenül a háború előtt in­
téz s intézi azzal az utógondolattal, hogy sem­
miesetre sem fogja a választ kielégítőnek ta­
lálni. Már pedig Francziaország nincs abban 
a helyzetben, hogy ezt tehesse. A helyzetet azon­
ban az ilyen hírek keletkezésének lehetősége min­
denesetre jellemzi. A párisi külügyi hivatallal szoros 
viszonyban álló Libertás egyébiránt a következőket 
írja legújabban : Báró Courccl berlini franczia nagy­
követnek Párisba jövetele különféle híresztelésre 
ad alkalmat. Bízvást véljük állíthatni, hogy báró 
Courcel azt a kijelentést hozza Berlinből, hogy Bis­
marck herczeg diszpozicziói nem hogy rosszakarat- 
tualc volnának Francziaország iránt, de sőt attól az 
óhajtástól eltelvék, hogy Francziaországgal a leg­
jobb viszonyt tartsa fenn. Angol-német szövetség­
ről sincs szó ; Bismarck Herbert grófnak lord Rose- 
berryvel való barátságos viszonya nincs befolyással 
a két állam politikájára.

A herczegek kiutasítását illetőleg, mint egy párisi 
távirat jelenti, a minisztertanács csak szombaton 
vagy talán csak kedden fog határozni. Grévy köz- 
társasági elnök arra a nézetre hajlik, hogy a kép- 
viselőháznak, ha a herczegek kiutasítását kívánja, 
törvény megszavazásával kell e részben határoznia. 
Az Aulorilé czimü hírlap szerint immár bizonyos, 
hogy a párisi grófnak a Franeziaországba való visz- 
szatérést meg fogják tiltani.

A berlini félhivatalos Norddeutsche Alig. Zeitung 
téveseknek nyilvánítja mindazon föltevéseket, me­
lyeket az uj egyházi törvénynek még meg nem tör­
tént közzétételéhez fűznek, valamint amaz állítást 
is, hogy a tárgyalások még függőben vannak s 
hogy azok befejezése királyi szankeziót tesz szük­
ségessé. Az efféléket terjesztő hírlapoknak minden­
esetre érdekük van az ily irányzatom koholmányok 
közlésében. A törvény nehány nap előtt jutott a ki­
rályi kabinetbe ; hogy az még nem tétetett közzé, 
abban semmi különös sincsen.

Az angol alsóimé tegnapi ülésében Morley, Íror­
szág államtitkára, ama törvényjavaslat másodszori 
olvasását indítványozta, melylyel Írország némely 
kerületében a fegyverviselés, fegyverek behozatalá­
nak és eladásának eltiltásáról szóló s junius 8-án 
lejáró törvény meghosszabbittatik. Az államtitkár a 
jelen politikai izgatottságra való utalással indokolja 
indítványát. Ez izgatottság miatt kívánatos, hogy a 
gyűlésekben résztvevő egyének ne legyenek fegyve­
rek birtokában. Parnell kijelenti, hogy nem akarja 
a törvényjavaslatot kifogásolni; szükségesnek véli 
azonban, hogy az Írország valamennyi kerületében 
egyenlő mértékben alkalmaztassák. Erre igen élénk 
vita fejlődött ki. Lord Churchill igazolja legutóbbi 
állítását, hogy az ulsteri lojalisták esetleg fegyveres 
ellenállásra is jogosítva volnának, Gladstone kijelenti, 
hogy a fegyver-törvényt részrehajlatlanul kell végrehaj­
tani; sajnálja, hogy nem lehetett jelen Churchill beszé­
dénél; mint hallotta, Churchill Ulsterben elmondott 
szavait igazolni törekszik. Nézete szerint, Churchill 
nyilatkozatai nagy fontosságú tényt képeznek. Mint 
volt miniszter azt monda a népnek, hogy ha az 
alkotmányos eszközök ki vannak merítve, föl van 
jogosítva fegyveres ellenállás kifejtésére. Ha ez 
tényleg Ulsterre nézve alkalmazható, akkor azt 
ugyanazzal a joggal Leicesterre és Münsterre is sza­
bad alkalmazni. A kormány mostanáig azért nem 
vett tudomást Churchill szavairól, mert nem akarta 
a házban a szenvedélyeket fölkelteni. Végül a ház 
a fegyverviselésről szóló törvényjavaslatot másod 
szőri olvasásban, 303 szavazattal 89 ellenében el­
fogadta. A kisebbség Parnell-pártiakból és néhány 
radikális pártiból állott. — A home-rule fölötti 
vitát mára halasztották.

bmior János bíboros herczegriniásmi ina néha:!
lap azt irta, hogy Esztergomból nudapi -tre érk. 
zeit. E hir teljesen valótlan. — Károly Lajos io- 
herczeg és neje Mária Terézia fühcrczcgasszuny 
tegnap este Münchenből, illetőleg Meránból visszaér- 
keztek Becsbe. — A királyné ma ismét sélakocsi- 
zast telt a zugligetben és a svábhegyen. - 

H‘Pdt állapota — mint Berlinből lapunknak 
sürgönyzik ■ nem változott; ismét visszanyerte 
eszméletét; világtörténelmének legújabb köteléből 
előolvastatott magának, miközben elszunyadt; a föl­
oszlás lassan halad előre. -- Rudolf trónörököst a 
lisszaboni «tudományos akadémiának» legutóbbi 
ülésén melyen Ferdinand Portugal király elnökölt, 
az akadémia tisziclcibeli tagjává választották.
~,trÓnÖrökőané születésnapja. Stefániának ma 

van 22-ik születésnapja. Ez alkalomból tegnap délután 
2 órakor, a trónörökösné termeiben, a kék udvarban 
24 terítékre udvari ebéd volt. Ma reggel 8 órakor 
Laxenburgban a régi vár kápolnájában mise volt, me­
lyen dr. Nagel udvari káplán celebrált. A félóra hosz- 
szat tartó mise után a trónörökösné termeibe vonult, 
aztán az udvari személyzet üdvözletét fogadta. A ki­
rály .és királyné, Mária Valéria főherczegnő, valamint a 
trónörökösné szülői s a királyi ház tagjai részint teg- 
naji délután, részint ma reggel táviratilag üdvözölte a 
trónörökösnét. A mai üdvözlők közt első a kis Erzsé­
bet herczegnő volt, a trónörököspár bájos lánykája, ki 
mamájának pompás világbokrétát hozott s verses üd- 
vözlelet mondott föl. Az üdvözlések ulán a trónörökösné 
rögtön Bécsbe utazott s a királyival együtt a lóverse­
nyen megjelent.

Jlentzt sírjának megkoszorúzása. A 
krisztinavárosi régi katonai sirkerl ma délelőtt meg 
lepő jelenet színhelye volt. Az eset az abszulutiz 
mus legsötétebb napjaira emlékeztet; sőt bizonyos 
tekintetben preczedens nélkül áll, a mennyiben 37 
év óta ez alkalommal történt először. Ugyanis 
oszirák császári és magyar királyi közös hadsereg­
beli katonák, Budavára hősies bevételének mai év­
fordulóján tüntetést rendeztek Hentzi sírjánál. Ko­
szorúkat helyezlek azokra a sírokra, melyek­
ben nem a közös hadsereg, de egy egészen ide­
gen hadsereg katonái nyugosznak. Emii kbeszédben di­
csőítették azt az ellenséges tábornokot,kinek parancsára 
Budavárában sori űzzél fogadták a haza szabadságáért 
küzdő vitéz honvédőinket. A mai fölháboritú esemény 
teljes megvilágítást azonban még csak ama kö­
rülmény állal nyer, hogy, az nem egyes tisz­
teknek magún-ténye volt, hanem yaranezszóra 
történt a tüntetés. Tegnap a 4-dik és 5-dik 
műszaki zászlóalj tiszteit napi parancsban ki­
rendelték mára Hentzi sírjához. A kivonulás m 
délelőtt meg is történt. Az 5-ik műszaki zászló : j 
tisztjei a Férdinánd-kaszárnyából, a 4-ik zászlóalj- 
heliek pedig a nyul-kaszárnyából vonultak a krisz­
tinavárosi régi katonai temetőbe, a mely a zugligeti 
lóvasut mentén fekszik. A lisztek mind katonai 
díszben voltak. Útközben számos 
váncsi kísérőül csatlakozott 
mire a temetőhöz 
ben is szűk utak 
hogy

ÚJDONSÁGOK.
— máj. 21.

— Személyi hirek, Albrecht főherczeg — 
mint Szarajevóból sürgönyzik — május 19-dikén 
szemlét tartott a focsai helyőrség fölött, megláto­
gatta a szerb templomot s az iskolát, valamint a 
Careva-mecsetet és ebéd után Gorazdába utazott 
vissza, a hová este 7-kor megérkezett. A főherczeg 
ma Nisegrádba utazik. — Ceiráky Béla gr. Fehér­
megye főispánja tegnap a fővárosból Székesfehér­
várra utazott. — Baross Gábor államtitkár és or­
szággyűlési képviselő — mint a «Győri Közlöny» 
értesül — legközelebb választókerületébe, Győrbe 
utazik, hogy megtartsa képviselői beszámolóját —

polgárság ki- 
hozzájuk, úgy hogy 

értek, a sirkertnek külün- 
egészen belepték. Mondják, 

magyar tisztek kint maradtak az ország­
úton. A temető kapuján, melynek iája sárga-feketére 
van festve, ékes német nyelven e fölirás díszeleg: 
«K. k. Militär-Friedhof» Az útjelzők és korlátok is 
mind sárga-feketére vannak mázolva. Hentzi tábor­
noknak és Buda váránál elesett császári katonáinak 
sírja közvetlenül a bejáratnál fekszik. Szemben a ka­
puval, kissé emelkedettel)!) helyen van Hentzi sírja, 
fákkal és bokrokkal körülvéve. A vasrácscsal beke­
rített sir előtt parkírozás van, mig maga a sirhant 
a leggondosabb ápolás nyomait viseli magán. Nem 
oly elhanyagolt mint a honvédsirok. A rácsozaton 
belől tulvák, muskátlik, repkények és örökzöldek 

különféle dísznövények állanak cserepekben. 
Elől két kis mész-kőből faragott kereszt áll. Egyiken 
Hentzi nejének, született Bertalan Eleonórának a 
neve olvasható; másikat az ostromban elesett tá­
bornoknak állította föl a családja. Az utóbbin ez 
a felírás olvasható: Heinrich von Hentzi, k. k.' Ge­
neral. Geboren den 26. Oktob. 1785. «A két kereszt 
mögött egy, két méter magas gránit obeliszk áll, 
ezzel a fölirással: «Heinrich Hentzi Edler von Art- 
thurm, k. k. Generalmajor, gefallen in helden­
mütiger Verteidigung Ofens am 21-ten May, 1849.» 
(«Arturmi nemes Hentzi Henrik, cs.k. tábornok, el­
esett Buda hősies védelmemében 1849. máj. 21-én.) 
Közvetlenül Hentzi sírja mögött balra van Corini 
Kamill századosnak a sírja, szintén a legjobban 
ápolva; a sirkövön e felirattal: «C. Corini k. k. 
Hauptmann im Ingenieur-Corps, gefallen bei der Er­
stürmung vonOfen am 21. Mai 1849.« A sirjel mészkő­
ből van faragva s tetején sisakot ábrázol. Jobbra hason­
lókép egy jó kézben tartott sirhant látható a márvány 
sirkövön következő fölirással: «Hier ruht Philipp 
Pollini, Hauptmann im k. k. Ingenieur-Corps geb. 
am 2. Juli 1818, gefallen bei der heldenmüthigen 
Verteidigung Ofens am 20-ten Mai 1849.» 
— E sir-csoporttól balra van egy kis 
hant, végében fakereszt áll, melyen
vak olvashatók: «Hier ruhen die bei der 
digung Ofens im Jahre 1849 gefallenen 
des k. k. Infanterie-Regiments Nr. 23. Friede ihrer 
Asche.» («Itt nyugosznak a 23. számú csász' 
kir. gyalog-ezrednek 1849-ben Buda védelmében el­
esett katonái. Béka poraiknak.») A sirhant
állítólag több száz császári katonának csontjait 
födi. E mögött látható Alnoch Alajos ezredesnek, a 
láncehid hírhedt fölrobbantójának igen jól gondo­
zott sírja, nagy gránit obeliszkkel, melyen e 
fölirás áll : «Alois Alnoch von Edelstadt, 
Oberst des 23-ten Infanterie - Regiments, gefal­
len bei der Verteidigung von Ofen am 21-ten 
May 1849.»—E sírokhoz jöttek ki ma a közös had­
sereg két műszaki zászlóaljának tisztei, hogy a ma­
gyar királyság ellenségének, — nem az osztrák-magyar, 
de egy harmadik, a magyarral szemben ellenséges ide­
gen hadsereg katonáinak emlékét ünnepeljék s ily módon 
o magyar állam éllen politikai tüntetést inszczeni- 
rozzanak. A sírnál Janseky tábornok és dandámok 
terjedelmes beszédben fejtette ki a nap jelentősé­
gét- Elénk színekkel ecsetelte Hentzinek és kisded 
csapatának hősies védelmét Elragadtatással szólott 
amaz egységes szellemről, mely azokban az időkben a 
császári hadseregben uralkodott Végre óhaját fqjezte 
ki a fölött, vajha mindég oly erős volna az össze­
tartás a hadseregben, mint akkor volt. A beszéd 
nagy hatást tett, s harsány «Hooh» kisérte a tá­
bornok szavait Ezután elhelyezték a k 
rakat. Hentei sírkövére egy méter át 
babérkoszorút tettek, melyről két óul

sir- 
e sza- 
Verlhei- 
Soldaten



jo- 
clíugták s

» másfél méter ho.-szii nehéz fekete hatiszt szalag- 
csokor hull alá. A szalagosékor két szárnyán ezüst 
hetükkel e felirat áll: «Das J. und ö. Gcnic-Feld- 
Tiataillon. Vom Ofjicier scores.» (A -íik csőik mű­
szaki zaszloal.j. A tisztikar.) Alnoch Alajos ezredes­
nek. Corini Kamill századosnak es l’ollini Fülüp 
sírkövére hasonlóképcn hahérkoszornt tettek.’

— Egy miniszter nejének halálos balesete. Ncw- 
^orkliúl l’emllelon miniszter nejének halálát jelenti egy 
kábel-távirat. A szerencséi lun asszony sélakocsizásl tett 
a (.enlral-|i;akhan . midőn megbokrosodtak a lovak, ki 
akart iignim a kocsiból, de oly szerencsétlenül esett, 
hogy a helyszínén halva maradt.

Vonatö3szeütkózÓ3. I.embergbűl jelenti a táviró, 
hogy Ilia '"íjéi Jamovban egy vegyes vonat összeütkö­
zött egy tele rvonaltal. I.gv fékező életét vesztette, a 
mozdonyvezető és a postakalauz megsebesült, két kocsi 
megrongálódott.

— Osszeeskii rés a bolgár fejedelem el- 
li u. -l avii alaink mar hozták ;i Sándor fejedelem 
ellen tervezelI, de felfedezett összeesküvés Iliről. A 
llcvuc de. I Onent szóliai levelezője ez esetről a 
következő tavimtól küldte: A hir, hogy Sándor fe­
jedelem IS Ivtravelov miniszterelnök ellen Burgas- 
ban meivnylelel tervezlek. nagy izgalmat és fájdal­
mas meglepetést okozott. A bűntársak, kik jobbára 
külföldiek, el vannak fogva. A vizsgálat folyik. A 
fejedelem már holnap \ árnába érkezik. A llcvuc de 
/ Orient egy másik sürgönye a következőket mondja:
A cTirnnvszkaja Constituezia» jelenti Horgászból:
I. hónap 17-dikén éjjel (iaranov, az ellenzék egyik 
vezérellek házában gyűlés voll, melyen nvolcz ösz- 
szceskitvu vett részt, köztük Czobokov volt orosz 
kapitány, két montenegrói egy pópával és két go­
ing. A terv az volt, hogy a fejedelmet Altos és 
Horgas közt megtámadják, s ha lehet, élve 
kerítik kézre. Ilarmiucz ember Kobokov nevű 
kinuh' vezetése mellett készen állott, hogy az első 
kísérlet meghiúsulta esetén Kamesiknál újabb kísér­
letet lesznek és \ árna közelében Sándor fejedelmet 
tengerre viszik, Karavelovot pedig meggyilkolják, 
l-.lvágjak a távirú-huziilokat és kikiáltják a forra­
dalmat, mikor aztán az orosz sereg Bulgáriát ok- 
kupálju. A jelenvolt pőpti inegesketé az összeeskü­
vőké'. A komplotol egy Alihalov nevű paraszt 
icalette lel. Az összeesküvőket mind 
Szúliahan általános felháborodás uralkodik.

Ohm tüntetések. Az 1848-ki oláh lázadás em­
léknapjai Kolozsvárt— mint a «Tribuna» írja — isten- 
tiszt, lehel ülte meg az oláh-ág. Énekelték a Destűpta- 
lé-t, a nemzeti bymnusl). Két nappal a «Tribuna»
; ajtóperc után. Az egyetemi oláh ifjúság a feloszla­
tott «Julia» helyett «Stejaml» czim alatt egyletet alakit.
A «stejavul» (ulv. slezsáruli annyi mint «cserfa», mi a 
«Julia» pecsétjét képezte. Az alapszabályokat fölterjesz­
tettek a belügyminiszterhez. — A balásfalvi gyűlés em­
lékét tüntetőleg «megülték» az oláhok. .Mint a 11. Z 
írja, e hő 15-dikén ama gyűlés évfordulóján Szelistyébe 
az oláhok nagy csoportban vonultak ki oláh nemzeti 
szinii lobogókkal. A csendürség fulszólitolta őket, hogy 
e törvényellenes zászlókat tegyék le, a tömeg azonban 
ellenszegült és a dolog össze ütközésre került, csak a 
csendürség magatartásának köszönhető, hogy vér nem 
folyt. A szolgalom és segéd szolgalom másnap a faluba 
érkezett és megindította a hivatalos vizsgálatot.

-í háborgó tűzhányót. Cat an iából egv teg­
nap esti távirat a következőket jelenti : Az Aetna 
kitörése mind fokozottabb mérveket ölt. Mindenfelől 
kiváncsi nézők tódulnak a természeti tünemény 
színhelyért*. A levegő az egész környéken füsttel és 
hamuval van lelve. Föld rázkódás s ti föld alatti 
moraj folyvást ismétlődnek. Belpasso és Nicolori la­
kosainak nagyrészo a közelgő láva elöl elmenekült.
• ■ataniábo! a kitörés teljes borzalmasságában niegfi- 
gyeiheio. A hatóságok megkettözletelt buzgalommal 
működnek. Mostanáig emberéletben nincs veszteség.

Mai calaniai sürgönyök igy hangzanak: A láva- 
folyam mindinkább lerjed s már nemcsak a bel- 
passzoi, hanem a nikoliszii házakat is fenyegeti. A 
mull éjjel a lávuíolyam elpusztitolta a nikoliszii és 
beljia.-szoi olajla- és szőlőültetvényeket. Nagy köd 
van. A vulkán oOü méter magasságnyira lő véli ki 
az izzó anyagokat.

Sikkasztás. Egerben — mint nekünk írják — 
kínos szcnzáczió tárgya most Szalag László mezei 
rendőrkapitány csele. Egy elrendelt vizsgálat kiderí­
tette, hogy az általa kezelt közmunka-kasszából mintegy 
70ÜU lit hiányzik. Az illető kiváló család tagja s külö­
nösen konzervatív körökben nagy bizalomnak örvendett.
I in Szalav Józsefnek, az egykor hires kormánypárti kép- 
uselüjclüllnek. A vizsgálat óla eltűnt hazulról s most 
nyomozzák hollétét.

- öngyilkosság*. Egy vagyonos iparos szomorú 
keltett tegnap általános feltűnést Szegeden. Aus- 

i.iuder Ignácz lakatos mester — mint a Szegedi 
.\a/)Lu írja - tegnap d. o !) órakor az egyik gyógy­
szertárba ment s IU) gram választóvizet kért. A gyógy­
szertárai cit a gyanupöricl s megkérdezte tőle; mire 
lc-z ez a választóvíz? Ausländer méltatlankodva vála­
szolta: lakatos vagyok, szükségem van választóvízre a 
mester-egemhez. .Még le is akart alkudni az árából. A 
gyogyszeilaros megnyugtatva adott neki választóvizet. 
Ausländer hazafelé ballagott s a marószert útközben 
mcgitta. ..lire hazaiért, arcza eltorzult és borzasztó ki- 
nokat alit ki. Családja rögtön orvosok után küldött. Az 
1 IVOsl "''o'dy azonban hasztalan voll, a szerencsétlen 
legnap d. a. i- órakor iszonyú kinok közt meghalt. Aus- 
I aider egy idő óta nagyon neki adta magát'-a borivás- 
Iia.', llKy» hogy a delirium tremens jelei mutatkoztak 
ia|ta. Egyszer mar lázmhamában revolvert fogott ma- 
vara, de a fegyvert idejekorán kicsavarták kezéből. Va­
lószín" hogy tegnap reggel is korán beborozott s láz- 
1 "hamuban követte el az öngyilkosságot; mert erre más 
oka nem volt.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁJUS 22.
egv garas vagyona, legalább nyugdiját meghagyhatta 
volna neki Francziaország. Felesége most Mexikóba jár, 
ha vissza zcrezhclné egykori kastélyát, melyért Miksa 
császár 500,000 frankot kínált neki, ő azonban a pénzt 
ismerve a császár szegényes viszonyait, nem fogadta 
el, a kastélyra pedig Miksa halála után a mexikói kor­
mány rátétté a kezét s kérdés, elismeri-e Bazaine tu­
lajdonjogaik Most már bánja egykori nagylelkű­
ségét.

— Dynamit robbanások. A táviró ma két dynamit 
robbanásról ad hirt, ClUinay bennegaui városban teg­
nap az ottani dynamit gyár felrobbant. Több munkás 
élelet vesztette, mások pedig súlyosan megsérültek. Pá- 
ris-ból jelentik mai keleltel, hogy a mortagnei dynainit- 
gyár Kirobbant s kél munkás meghalt, többen pedig 
életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

— Zátonyra jutott hajó. Konstantinápolyból táv- 
irják tegnapi kelettel. A Timavo osztrák-magyar Lloyd 
hajó, mely Szaloniki és Konslanlinápoly között tartja 
fenn a közlekedést Lenmos szigetén Kap Plapanál zá­
tonyra jutott. A segélyül küldött két Lloyd-gőzösnek si­
került a hajút veszedelmes helyzetéből huszonnégy órai 
munka illán megszabadítani. A kár jelentékeny.

— Párbaj után per. A Páriában sok szóbeszéd tár­
gyal képezett «Zsidó Francziaország» czimü könyv szer­
zőjét a kiáll párbajok utón most per várja. Egy Mer 
nevű, algíri lakos, ki «nem zsidó, de születésénél, — ha 
ugyan nem is meggyőződésénél — fogva róm<i kalholikus 
keresztény» sértve találta magát Drumunt nevezett 
könyve állal, s a szerző ellen becsülőlsértési pert indí­
tón, szenvedett kára és ennek kamatai fejében 50,000 
franko; keresetet adva be a bíróságnál.

Baptista Istenitisztelet. A budapesti baptista 
felekezel király-uleza 50. számú imatermében vasárnap 
május 20-án reggel kilencz órakor Millard bécsi, délután 
;> órakor Haupt hamburgi hitszónok tart prédikácziót. 
Esli nvolcz órakor Haupt hitszónok népies előadást tart.

— Vasúti szerencsétlenség. Zágrábból sürgönyzik 
mai kelettel: Tegnap este egy liajlúkocsi a károlyvárosi 
állomás elölt összeütközött egy vonattal, mely az állo­
másból ment ki. A hajlúkocsin négy munkás volt, kik 
Jaskaból Károlyváros felé mentek. Két munkás leugrott 
a hajtúkoesirúl és igy megmenekült, a kocsin maradtak 
azonban a heves összeütközés következtében oly súlyos 
sérüléseket szenvedtek, hogy az egyikök ma reggel meg­
halt s a másik felgyógyulásához sincs remény.

— Dinamit-meréuylet. A múlt bélen ikafalván — 
mint a Székely föld írja — egy ember boszuból dina- 
mitot dobott a községi bíró istállójába oly czélból, hogy 
azt a levegőbe röpítse. A felrobbanó dinamit csekély 
mennyiségénél fogva vsak az istállóban levő ökrökben 
telt némi kár!, a mennyiben az egyiknek szarvát lesza­
kította s a másikon jelentéktelen sebet ejtett. Egyéb baj 
nem történt. A tettest elfogták.

— Lefoglalt oláh térkép. A kolozsvári Ellenzék 
írja: A tiirci gör. kalb, iskolában Váradi Károly kir. lanl'el- 
iigyolö egy használatból eltiltott Bordeaux Jenő-fóle tér­
képét talált, melyen az újabb felosztást teljesen igno- 
ralo régi kikerekitések szerepelnek. E térképet a tanfel­
ügyelő behozatta Kolozsvárra, s annak alapján vizsgá­
latot indít.

— Öngyilkossági kísérlet. A Szegedi Napló- 
ban olvassuk a következüket: Már napok óta úgy 
«négy szem közt» beszélik a városban, hogy egy ismert 
szép leány öngyilkossági kísérletet követett el, de meg­
mentették az életnek. A szép leány szeretett s meg­
csalva érezte magát. Ezért ivott mérget.

“7 Börzecsiny. Említettük mi is, hogy a párisi gróf 
házánál történt családi ünnepély, melyen a diploinaczia 
kiír s mintegy harmad félszáz rangbeli személy vett részt, 
némi feltűnést keltett Párisban, de nem olyat, a minőt 
a legitimista párt és orgánumai óhajtottak volna, az 
orlcanista párt minden áron feltűnést hajhászó főbb 
embereinek szeleburdiságát aztán ügyesen zsákmányolta 
ki egy börze-játékos, kinek egy ultraradikális boulcvard- 
hirlap all rendelkezésére. Biztos értesülés nvomán azt 
kózólto lapjában, hogy Freycinet élni fog a' kamarák 
altul ráruházott joggal, s ki fogja utasítani a tüntető ko- 
ronalierczogeket. Az orlcanista főbb emberek felhasz­
nálták az akként önként kínálkozó alkalmat s ho«y 
megmutassák befolyásukat, baisse-re játszottak a köztár­
saság Intelének rovására. Az agyafúrt börze-játékos 
epen erre, az orlcanista párt támogatóinak mohó szé­
lességére spekulált, s az alatt az egy óra alatt, inig 
a börze visszanyerte higgadtságát, potom 40,000 frank 
nyeresége lelt a hörzc-csiny okozójának.

. ~ Eónköeaö. Nem a bibliai Sodornál elpusztító 
kenküc.-öről van szó, hanem arról a sárgás zöld cső­
ről melyet Arany «Bolond lslúk»-ja egyik “legszebb ha- 
sonlalában: «E zöld esős lé" ■egy májusi napon» ne-

— Meglopott villamosság. Ncw-Yorkbúl Írják a 
tulajdoncsorbitás amaz uj esetét, mely ott most napiren­
den van az Edison világító-társaság kárára. A kártevők 
Kikutatjuk a föld alatti sodronyt, megcsapolják s az igy 
nyert villamcrüt házaikba, műhelyeikbe vezetik be, vilá­
gítási és géphajtási czélokra. A társaság csak azt 
azre, hogy lámpái, a fokozott erő daczára, homályosab­

ban égnek. He hogy hol történik a villamos-folyam meg- 
"pásn, annak bajos nyomára jőni, mert a kábel hosszá­
ban mindenütt fel kellene kutatni a földet. Aztán az is 
lehehetö, hogy a gyöngébb fény a kábel esetleges meg­
sérülésétől származik.

- - Költözködő hárem. Mint tudva van, Izmail 
asa, exkliedive, Kómába lelte át állandó lakását, s ed­

dig a I "Ham r villában lakott, mely legközelebb dudá­
lod. Izmail pasa kénytelen lévén kiköltözködni, a nem­
iig elhunyt Miraliori villáját megvette, s egész háremé­
vel oda fog költözködni

IKoíz feladója. Egyik párisi lap levelezője'Mad- 
•r.bau meglátogatta a köztudomásúlag olt élő Buzalne-t 

kmetk. zukvp írja le az exmarsallal találkájst. Bazaine 
esi,leg, lelkileg nagyon mcgvénült. Klitéltetésénck okát 

tol,I. körülménynek tudja be, nevezetesen; HI. Napoleon 
iránti I,ősegének, Hóul,érrel való barátságának, továbbá un-

vez meg. Nagy mennyiségű ily sárgás eső hullt le o hó 
11-en déli Bajorországban. A Münchenbe érkezeit hi- 
x atzilos ludósilasok szerint í)3 meteorológiai helyen ész- 
lclték e tüneményt Dél-Bajorországban. A tünemény 
okát a népies közhit kénköpor vegy-keveredósnek tu- 
lajdomlja, azért is hívja a sárgás csőt kénkücsünck. 
Mások pedig a szél által felkorbácsolt s a felsőbb re­
gioki,an a csapadék közé keveredett sárga futöboinok- 
nak tulajdonítják az cső sárgás színét. Legvalószínűbb 
mégis ez a magyarázat, hogy a májusban virító conife- 
rak lumpom száll fül s tartózkodik huzamos), idei» a 
légben, niig az eső magával nem rántja a földre, s e 
virágpor adná hát meg az csőnek azt a sárgás színét. 
Mint .Münchenből Írjak a bajor erdőségekben a conife- 
rak viritása az idén rendkívül gazdag volt.

Rövid hírek. A római «La Dcmocrazia» 
czimü szoczialisla laptól megvonta közlekedésügyi 
miniszteriül» a postai szállítás jogát. — Fraelmtitz- 
bau Laliié Lajos, vadász-zászlóalj beli kapitány, a ka­
tonai lövöldében eddig ismeretlen okokból agyonlőtte 
magát. — Klagenfurtból távirják, hogy e hó 
18-án esti lél tízkor St. Jákobban és Honeggben föld­
rengést éreztek. — Majnai Frankfurtból táv­
irtuk, hogy a múlt éjjel ott egy borbély legényt nyílt 
ulczán leszúrtak. A tettesnek eddig nem jöttek 
nj omára, noha a rendőrség több gyanús egyént el- 
loK°lt- — Fehértemplomon e "hó 19-én dr. 
Hauler livadar emlékére gyászisteni tiszteletet tar­
tottak az ottani róni. katli. templomban. — Föld­
alatti fotográfia. Chanceladeban próbákat tettek 
a csatornák belsejének villamvilágilása melletti lefolo- 
gralalására. A kísérletet minden tekintetben sikerült­
nek mondják. A lipiki fárdővendégek első 
névjegyzéké május 15-éig 8(i nevet tartalmaz. — 
Szeg hegy bácsbodrogmegyei község, május lG-án 
tény csen megünnepelte 100 éves jubileumát. — 
Becsben az udvari opera színpadján Thamerl 
Jozsel operaházi felügyelő, ma délelőtt, a lisztoga- 
last elvégezve, halva rogyott össze. — Fánkra 
(Abauj-J ornain.) a pénzügyminiszter tordőgondnokká 
b0l,s i>al szacsuri lakost nevezte ki. — Szegszár- 
don múlt szombaton reggelre Fránek Janók éksze­
rész üzletét kirabolták.

= Az angyalföldi gyermekgyilkosáig. Az an­
gyalföldön halva talált gyermekek gyilkosát nem sokáig 
kellett keresnie a rendőrségnek, a vizsgálat irányát az 
a természetes föltevés szabta meg, hogy az 
gyermekeket csak tulajdon atyjuk ölhette

dott gyermekei sorsa fölött s folyvást arról panaszkodott, 
Ji°g ”®m “írja őket eltartani. A detektívek egész éjszaka 
kerestek a gyanúsítottat, de nem tudtak ráakadni. Ma délelőtt 
saját neje szolgáltatta ki öt a Vili. kerületi kapitányság- 
!iak> a iinnt azt maga a gyilkos is elbeszélte következő val­
lomásában : «Feleségemtől Wolf Máriától az esküvő 
után három hónappal azért váltam el, mert rossz volt 
es az Oeslerreichcr-féle kávéliázba járt. Két év után is­
mét összekerültem vele. Anyósom, ki folytonosan bán- 
lott s nőim gyermekeimet nagyon szerettem, mégis ra­
guval vitte őket Soroksárra, honnan azonban nemsokára 
ismét visszahozta mindkettőt. Ez alkalommal összevesz­
tem a Kleségemmcl és elhatároztam, hogy szolgálni me­
gyek, mitől azonban gyermekeim iránti való szeretetem 
tarlóit vissza mert nein akartam őket az asszony kezei 
közt hagyni. Hosszas gondolkozás után eltökéltem, ho«y 
a gyermekeimet megölöm, mert tudtam, hogy ha szol­
galatba megyek, feleségem más férfival áll össze s ak­
kor aetun nem láthatom őket soha. így történt, hogy 
tegnap, midőn nőm a városba ment, apósom podi» a 
templomba, egyedül maradtam három éves János és° öt 
hónapos István fiammal. Otthon nem akartam őkel meg­
gyilkolni, mert attól tartottam, hogy sírásuk árulómmá lesz, 
r»i«/7/aZt IS clh?ít1aroz^m, hogy ha gyermekeimet 
megöltem, gyilkosságot követek el, a mi otthon
szinten bajjal járt volna, ennélfogva reggel nyolcz órakor a 
gyermekeket magammal vittem és 11—12 óra közt ér­
tem az angyalföldi vetésekhez. Tettemet a városligetben 
akartam végrehajtani s igy kerültem a városligeten kc- 
J?.f uj a.z angya'földi tébolyda közelébe, a vetésekhez. 
Ott körülnéztem és midőn láttam, hogy senki sincs a 
közelben, Janos fiamat vagy tiz perezig fojto­
gattam, míg láttam, hogy már meghalt. Azután leha­
joltam es a kisebbik gyermeket hét-három perez 
alatt megfojtottam; azután ott hagytam a gyerme-
kzntg fiúi Fi keZ,el7 allú fára a magammal ho­
zott hotellel felakasztottam magamat. A kötél
azonban elszakadt mire az öngyilkossági kísérletet is­
mételtem ; de a kötél ismét elszakadt és mikor 
harmadszor akartam magamat felakasztani, embereket 
láttam közeledni s ezért a nagyobbik fiú arczát kalap­
java], a kisebbiket egy kendővel letakartam s gyorsan 
eltávoztam. Haza érve, azt kérdezte tőlem a feleségem, 
hogy a gyermekek hol vannak, azt válaszoltam, hogy á 
kei teszhez vittem okét. Erre nőm azt akarta, ho»y ve­
zessem oda, mire együtt elindultunk a városligetbe, a 
bo azonban, mikor láttam, hogy nőm nem tágít, elfu­
tottam tőle, meg pedig azzal a szavakkal, hogy kivég- 
?T .magamilL UJ kötelet vettem s azzal a gyilkosság 
befiele mentem, a hol sok embert és rendőrt láttam,
Sj/7*r .Clmet.fIv/ltek-, V^id néztem az egész 
elszállítást, mc\ { tudtam, hogy fel nem ismernek. Azután 
clt.i\ óztam. Este kilenez óra tájban atyámnak a Kar- 
pfonstein utczában 27. szám alatt levő lakására men­
tem, hol az u tudta nélkül töltöttem az éjét, de atyám 
reggel meglátott s mert azt hitte, hogy a feleségemmel 
?!™1 összevesztem, elhivatta öt. - az asszony rend­
űiül küldött s ennek jelenlétében újra fölszólított, hogy 
mondjam meg, hol vannak a gyermekek. Mivel én ezt 
nem mertem megmondani, a rendőr hokisért a józsef-
ti |f„trg"°Z' ‘ 1,01 ki"all8“U“k s 6” ™=va,-

Dicséretére legyen 
már nyomában volt
bejárására letartóztatták: A hengermalom "alrnol- 
nárja ugyanis részletes személyleirást adott róla, s 
ennek alapján több tanú állította, hogy látta Kalteneckert, 
a mint gyermekeivel a városliget felé ballagott. — A 
szegény kis áldozatokat ma reggel honezolla föl dr.
Aj lay Sándor egyetemi tanár a Rúkus-kórházban. Ott 
volt dr. Glück Ignácz törvényszéki orvos is. A bonezo- 
lás két óra hosszáig tartott s az orvosok konstatálták 
hogy a gyermekek halálát fulladás okozta, még pedig 

I,0ey a hat hónapos csecsemőt kézzel, a három 
éves fiút zsineggel fojtották meg.

A rendőrség teljesen végzett már a gyilkossal s dél­
után álküldötto őt az ügyészség fogházába. A vizsgáló­
bíró aligha érni be a rendőri vizsgálat eredményé­
vel s kutatni fogja a Kaltcnecker Antal szörnyű tetté­
nek igazi okait. Mert nem lehet elfogadni azt
a mentségét, hogy a túlságos atyai szeretet 
vrtlo a gyilkosságra, noha mellette szól öngyil­
kossá»: szándéka, melynek végrehajtását két Ízben 
kísérletté meg. A kik ismerik a gyilkost, azt beszélik 
felölő, hogy végtelenül gyáva és alamuszi ember s bosz- 
szujuval sohasem fordult az ellen, a ki megbántotta. 
Hogy ráillik ez a jellemzés, mutatja nagy biine is. A 
feleségét igen tisztességes, dolgos, istenfélő asszonynak 
mondják, a kit anyjának gyűlölete és rábeszélése sem 
tudott elidegeníteni törvényes urától. Két évig nem él­
tek együtt s a menyecske maga tette 
pest a kibékülésre.
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mondva a rendőrségnek, hogy 
a gyilkosnak, midőn neje küz-

meg az első lé-

A gyilkos nemcsak neje családjával, hanem tulajdon 
édesatyjával sem birt megférni. S ennek jórészt a há­
zassága volt az oka, mert az öreg Kaltcnecker, a lei 
jómódú majoros ember, nem akarta megengedni, hogy 
fia szegény leánynak kösse he a fejét. Mikor megháza­
sodott, kikapta 850 forintnyi anyai jussát, melyen ki­
sebb majorságot rendezett be. Csakhogy hamar nyakára 
hágott a vagyonának. Ivásra, kártyázásra adta magát s 
úgy elhanyagolta a mesterségét, hogy rövid másfél esz­
tendő alatt minden jószága oda lett. Felesége akkor hagyta 
el őt s kis gyermekével nagyatyjához költözött az Illés- 
utczai 10.

reken kijelentette a gonosztevő, hogy már most nem 
mutatja meg, hol vannak a gyermekek. Ezzel elsietett s 
felesége hangos zokogás közt tért vissza lakására.

A szegény asszony késő éjfélig kereste gyermekeit s 
végigsirta az egész éjszakát. Reggel aztán meglátogatta 
öt a sógorasszonya s liirül adta neki, hogy a férje ná­
luk van, a padláson aludt. Kalterncckerné elfutott azon­
nal apósa házába s útközben rendőrt talált, a kit ma­
gával hitt.

Az öreg Kaltcnecker hajnali három órakor találta 
meg a fiát a padláson. A széna közt feküdt, de hogy 
mikor és mikép jutott oda, azt még most sem tudja 
senki. Mellette kötőfék hevert, melyet levett a kertben 
legelő lovak egyikérül, mielőtt fölment volna a padlásra. 
Ugylátszik, hogy harmadszor is meg akart próbálkozni 
az öngyilkossággal. Atyja fölverte üt álmából s fakgalla 
sokáig, hogy hova tette a gyermekeket. Nem szólt egy 
árva szót sem, hanem sírva fakadt s zokogott keserve­
sen. Később lement a konyhába s olt találta üt felesége, 
meg a rendőr. Ezeknek se<n mondotta meg, hogy hol 
vannak a gyermekek. Az asszony sirt-ritt előtte, mire 
aztán maga is zokogni kezdett s kérte a rendőrt, hogy 
vezesse cl a kapitánysághoz. Tudjuk, hogy olt töredel­
mes vallomást tett.

Említettük, hogy Kaltcnecker csak a kisebbik gyer­
meket akarta magával vinni, mikor hazulról elindult. 
Beszélik, hogy ezt az ártatlan csecsemőt nem szerette 
úgy, mint a másik fiát, sőt többször mondotta, ha ne­
jével összetűzött, hogy nem is az ő gyermeke. E gya­
núját megliazodtolja nejének jó hire, de azért úgy lehet, 
hogy ez érlelte meg rettenetes elhatározását.

A gyilkosság előtt betéri egy angyalföldi korcsmába s 
lejben fölt darát rendelt a gyermekek számára. A ven­
déglős nem szolgálhatott neki azonnal, hanem elküldülte 
cselédjét a közel eső boltba, hogy darát hozzon. Ezt 
már nem várta meg Kaltcnecker, s mire a cseléd visz- 
szatért, ö már nem volt a korcsmában. Utana néztek s 
látták, hogy egy rozsos tábla szélén — sirdogál. Késő 
bánat mardosta a lelkét.

E tudósítás elején szó van arról, hogy a meggyilkolt 
gyermekek holttestei mellett megtalálták Kaltcnecker 
Antal igazolványát, melyet a hengermalom főmolnárja 
állított ki. Ezt az áruló iratot készakarva hagyta 
ott a gyilkos, hogy a kik ráakadnak a halottakra, 
tudják meg, hogy ki volt ő és kicsodák áldozatai. 
Mert akkor meg arra gondolt, hogy önmagát is kivégzi 
s ráírta az igazolványra e szavakat: «En Kaltcnecker 
Antal, lakom Illés-ulcza 10. szám alatt.» — Mikor a kö­
tél másodszor is leszakadt alatta s emberek közeledlek, 
a kik miatt menekülnie kellett, nem volt már ideje arra, 
hogy fölvegye a földről a ezédulát, mely útbaigazította 
a rendőrséget.

= Kolorln a fővárosban. Latinovics Karol in 30 
éves hajadon szivarárusnő a kolorln határozott tünetei 
közt halt meg ma reggel lakásán, az akadémia-utezai 
G. számú házban. Holttestét fölbonczolják.

== A Duna hullámai közt. Pfeiffer György gép­
gyári tisztviselőnek Henrik nevű 17 éves fia 'tegnap dél­
után fürdés közben bclefult az újpesti Dunaágba. Holt­
testét ma reggel fogták ki.
= Öngyilkosság. Ma délután egy uriasan öltözött 

28—30 éves férfi a Margilhidrúl a Dunába vetette 
magát.
= Sikkasztó gyakornok. Az Anker biztosító tár­

saságot ma vtitul megkárosította Neumann Ármin gya­
kornok, a kiben főnökei annyira bíztak, hogy vele haj­
tatták be a lejárt követeléseket. Neumann ma G7í htot 
szedett be és ezzel megszökött. A biztosító társaság Ki­
jelentette a sikkasztást a rendőrségnek, moly elrendelte 
a nyomozást.
= Véres kardpárbaj volt ma éjjel 11 órakor egy 

fővárosi vívóteremben. Asbótli Jenő magánhivatalnok 
mérkőzött Salamon Ödön Jenő budapesti lakossal a leg­
szigorúbb föltételek mellett. A szokásos kötéseket teljesen 
mellőzték s meg volt engedve a szúrás is. Salamon 
három súlyos sebet kapott. Jobb mellét a hónalj köze­
lében erős szúrás érte. Jobb karjának felső részét szin­
tén megszurta ellenfele, alsó részét pedig keresztülvágta. 
Asbóth karját csak gyöngén karczolla meg Salamon 
kardja. Az orvosoknak meglehetősen sok dolguk 
volt a sebesülttel, kinek Zichy Imre gróf és Pan- 
coora István voltak segédei. Asbóth Jenő mellett 
Pogány József és Pálffy Viktor segédkezeit. A párbajt 
becsülotbirésági eljárás előzte meg. Asbóth ugyanis meg 
tagadta az elégtételt ellenfelétől, ki azért inszullálla ÓJ 
mert az Alhlelikai Clubból való kizárását indítványozta

= Az «Ország-Világ*» minden egyes száma élén 
ken tanúskodik arról, hogy Magyarországon is lehet jó 
képes lapokat csinálni, a nélkül, hogy kénytelenek len­
nénk külföldi lapokból szedni át a képeket. Az «Urszá»- 
Világ» 21-ik (május 22.) száma is rendkívül gazda°g 
eredeti és művészi magyar képekben s kitűnő közlemé­
nyekben. Ezúttal Klein Miksa Berlinben élő szobrász 
hazánkfiától találunk két nagyérdekü reliefet, melyek a 
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liát vi=oi,n ,1 , .. , P U á ' JUS1 képeket, ezenkívül Fabmy Teoíil igazságügyminDzter1 eIle a telmlfi,lfin A 1 és Dániel Gábor arczképét (szintén megrajzolva) s több

kisebb kénét. A szellemi rész Imvoilro-,,; • 'ivin„: i .. .i

ártatlan
- meg, a ki

tegnap délután odahagyta lakását s még éjszakára sem 
tért haza. S csakugyan atyjuk volt a gyilkos, a mit ti 
maga is megvallott bünbánás nélkül a főkapitányságnál, 
a hova ma délelőtt kisérték a Vili. kerületből. E szív­
telen ember: Kaltcnecker Antal 29 éves napszámos 
ki legutóbb a hengermalomban dolgozott. Nagy bűnéről 
töredelmes vallomást tett s mentségére esek annyit 
említett, hogy az atyai szeretet, ez a legszentebb atyai 
érzés érlelte meg szörnyű elhatározását.

A kis halottakat egy angyalföldi asszony látta meg először 
m.kJ,o»v(Kmbe.lan,eglátogaKsMeh;mh3,^e7hizö: ízíÜ Z n'ln * CSÖÍ“!U,°.f. <*omd embert, mire

Kidre s nyomon követte őket dr. Váradv László 
rendőrorvos is Richter Antal vizsgálóbíróval. A gyil­
kosság helyén megtalálták Kaltenecker Antalnak a 
hengermalom főmolnárja által kiállított igazolványát

íÜnje!Ül szo,«ií,,t- Hamarjában kihall- 
föiUau Huttor Károlyt, a hengermalom almolnárját s tőle 
tudta meg a rendőrség, hogy Kaltenecker örökösen aggó-

foglalkozom politikával, de mint már mondtam is, 
, ‘ maradtam soiiveraménihez. Legtöbb hiba Mac- 
• Mimu terheli. Ennek veresége Metzben rósz benyo- 
ud tett annyival inkább, mert a 3-ik és 5-ik had- 

kiv ül ,ín - oaZ - C SU\ Vll,t0 lüzbe> mely pedig Algírén
helyzetét ‘ akkor J6 lllrbon Mostani

• U naSl °n szorongatotlnak mondta Bazaine, nincs

mert gondját viselte a tehetetlen öreg embernek. A kibé­
külés után oda fogadták Kalteneckert is, de ettől fogva 
nem volt békesség a házban. A dologkerülő iszákos 
férj örökösen czivódolt felesége anyjával, a ki meg- 
mcgpirongalta öt könnyelmű életmódja miatt. A saját 
édesatyja végkép levette róla a kezét. A mióta meghú­
zásodon, alig volt a szülői háznál négyszer-ölször, de 
nem annyira az atyja, mint inkább fiatal mostohája 
miatt, a ki éppenséggel nem szívelhette őt.

Az utolsó időben utcza-kövezök mellett dolgozott Kal- 
lenecker, de családja kevés hasznát látta a keresetének. 
E miatt azonban nem igen érte őt szemrehányás, mert 
felesége mindent megtalált a nagyatyja házában. Volt 
azonban száz egyéb okuk a pörlekedésre. Tegnapelőtt 
este is volt köztük egy kis szóváltás, de aztán megint 
kibékültek. Tegnap reggel együtt indultak a piaczra, de 
a félúton elváltak egymástól s Kaltenecker meghagyta a 
feleségének, hogy vigyázzon a gyermekekre. Az asszony 
azt hitte, hogy férje munka után néz; de az 
bizony visszafordult és hazament. A szobába érve 
kikapta a bölcsőből hat hónapos fiacskáját s távozni 
akart vele. Az öreg Wolf, a felesége nagyatyja, épen 
reggelizett a nagyobb fiúval, s kérte Kalteneckert, hogy 
ha már sétára készül, vigye el mind a két gyermeket, 
mert ő templomba szeretne menni. A lelketlen ember 
habozott egy darabig, de aztán kézen fogta a három 
éves fiút s elindult hazulról. Azt mondotta az öregnek, 
hogy a testvér-bátyját- látogatja meg, a ki a szomszédos 
sárkány-utezában lakik. S nem látták őt egész délelőtt.
I' elcsége kereste mindenütt a gyermekeket, mert balsej­
telem gyötörte, de nem akadt reájuk, noha a szomszé­
dok közül sokan látták, hogy atyjuk merre vitte őket.

Tizenkét óra régen elmúlt már, mikor a gyilkos ha­
zatért. Azzal az aggódó kérdéssel fogadta mindenki 
hogy hol hagyta a gyermekeket. Azzal nyugtatta meg a 
nejét, hogy a két fiú egy százházbeli kertésznél van, 
a kihez elszegődött. A menyecske nem hitt neki s ri- 
mánkodolt, hogy vezesse el a gyermekeihez. Nagyso­
kára el is indultak együtt, de Kaltenecker hol az egyik, 
hol meg a másik utczán fordult be, hogy megszabadul­
jon feleségétől. Utánuk ment az anyósa is, mert attól 
tartott, hogy elcsalja valahova a menyecskét s utóbb 
még el is emészti. Mikor meglátta az öregasszonyt, ke-

kisebb képet. A szellemi rész következő: Tolnai Lajostól 
«A jégkisasszony», regény; Lauka Gusztávtól «Erdei 
idyll» czimü bájos költemény; Májustól «Rébusz» (sok 
szellemmel irt czikk, viszhangul a lvászonyi Dániel ha­
lála alkalmából egyes lapokban fölmerült balvélekedé­
sekre); Szokolay Kornél az uj igazságügyminisztert jel­
lemzi ügyesen; Nyáry Sándor Berlinből Klein Miksa szo- 
bormiiveiröl n* érdekes magyarázó czildcet; Hevesi József­
től «Éljen a szabadság!» czimü csinosbeszély, melyet Tor­
kos László olvasott fel a Pelöli-lársaságban; P. Szatlimáry 
Karoiy befejez) «A nagy czár és fia» czimü igen érdekes 
elbeszélését; a szerkesztő Dániel Gábor főispánról ir* Szé­
kely Huszár «A bélről». Végül gazdag és élénk rovatok. 
Előfizetési feltételek: január-deczemberre 10 forint 
jan.—júniusra 5 frt, július—szeptemberre 2 frt 50 kr* 
julius—deczemberre 5 frt. Az «Egyctértés»-sel együtt • 
egész évre 28 Irt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt egv 
bóra 2 frt 50. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi 
es nyomdai részvénytársasághoz küldendők, Kecskeméti 
utcza 6. sz.

Budavár bevételének évfordulója.
— május 21.

Kegyeletes ünnepet ült ma a főváros lakosságának egy el­
enyésző csekély része. Budavár bevételének harminezhete- 
dik évfordulója, bármily kiemelkedő nagy mozzanata a 
hazai történelem ama fényes lapjainak, melyek örökké 
büszkeségét képezhetik a magyarnak, nem ünnepe 
a fővárosnak, mert a modern élet zaja meg­
öli azt a kegyeletet, melynek élni kell a ma­
gyar szivében, mig az magyarnak érzi, magyarnak 
vallja magát. De van egy csekély töredék, fájdalom nem 
százak és ezrek után számíthatjuk ennek tagjait, mely 
kegyelettel adózik a nagy idők emlékének, részt vesz 
a márczius tizenötödiki ünnepélyekben, kegyeletes meg­
emlékezéssel adózik azoknak, kik Budavár 
mában vesztették életüket. Ma is e 
le a kegyelet adóját a budai 
nyugvó hősök megszentelt emlékének, 
meg, mely fut a látványossúgok után s azok természe­
téhez való viselkedést tanúsít, ma sem zavarta az ünne­
pély komoly méltóságát, az egyetemi ifjak ma sem je­
lentek meg testületileg az ünnepélyen s egygyel több 
okot szolgáltattak arra, hogy fájdalommal konstatáljuk 
itt is a múlt tiszteletének hanyatlását. Pedig meg vollafc

oslro- 
töredék rótta 
honvédsirban 
a nagy tö-

hiva az ünnepélyre, de elmaradtak, mert a modern ifjú. 
ság nem szokott megragadni minden alkalmat arra, ho»v 
eszmék mellett nyilatkozzék.

A «rezignáczió nyugalmába» beleringatolt nemzet 
évröl-évre jobban megfeledkezni látszik arról a kegye­
letről, melylyul a független Magyarországért önzetlenül 
küzdött s vértanuságot szenvedett hősük emlékének 
tartozik. S csakis a nemzeti érzelem e végzetes eler­
nyedéséből menthetnek bátorságot bizonyos elemek 
melyek minden alkalmon kapva-kapnak, hogy a magyar 
nemzet ellen tüntessenek. Ma is egy minden eddiginél 
fülháboriíóbb esel történt, melyről lapunk más helyén 
részletesen szólunk. Talán c merénylet elkövetőinek 
sikerül a nemzetben fölébreszteni a szunnyadozó önér­
zetet s jövőre Budavár dicsőséges bevételének évfor­
dulóját nem egyes lelkes hazafiak, de az egész lelke­
sedő nemzet fogja ünnepelni.

Az ünnepély lefolyásáról a következő tudósításunk 
számol he:

A Budavár ostrománál elesett honvédekért ma d. e. 
9 órakor Rostaliázy plébános a budai krisztinavárosi 
templomban gvászistenitisztcletet tartott, melyen Kneiíl 
requiemjét Hoppe, Wilkovszkv, Klemnicsek és Szieg- 
baidt énekelték megindító érzclmcsséggel. A budai hon- 
védegyletből mintegy buszán voltak jelen a requicmen. 
A budapesti és budai honvédegylelek tagjai a kora dél­
utáni órákban kezdtek összegyülekezni a krisztinavárosi 
Horvátb-kerlben. Ott voltak a honvédmenház agg! ar- 
ezosai is, ezenkívül megjelentek a közönség sorában 
többen, kiknek szeretteik nyugosznak a krisztinavá­
rosi temető hantjai alatt. Több országgyűlési kép­
viselő szintén lerótta a kegyelet adóját" a hősük 
iránt. Olt láttuk Csanády Sándor, Fornszek Sándor, 
Visontay Kovács László, Petrich Fcrcncz országgyűlési 
képviselőket, a honvédegylelek elnökei, Krivácsy József 
ezredes, Szénássy Sándor, Schubert János szintén meg­
jelentek, ezenkívül láttunk több 1848—49-cs honvéd fö- 
és törzstisztet.

Az egyleti zászlók alatt megindult a menet, melyhez 
a budai közönség köréből útközben is többen csatla­
kozlak.

A krisztinavárosi temetőbe megérkezve a menet, a 
közönség körülfogta a honvéd-sírt, melyet nem ékesít 
külső disz. Egyetlenegy koszorú csüngött az egyszerű 
emléken, ennek küldője a vidéken lakik s minden év­
ben tanúsított kegyeletét a névtelenség leple burkolja.

A sírnál felzendült a budai tanitó-képezde dalárdájá­
nak kar-éneke, a közönség az i(jakkal együtt énekelte a 
llymnusz első szakait.' Ennek végezte után Degré Ala­
jos kezdett szólni érzelmes hangon, a következő beszé­
det intézve a gyászoló honvéd bajtársakhoz:

A kegyelet ismét összehozott bennünket e szentelt 
halomnál. Őszebbek vagyunk s kevesebben mint az­
előtt, a végzet rohamosan kezd pusztítani soraink közt, 
s ma-holnap az utolsó honvéd fog itt térdelve imád­
kozni a hazáért; azontúl aztán nem lesz élő szemtanú, 
ki elmondhatná, mik voltak ők, kiket c hant fedez ? A 
történelem nagy szabásban megemlékszik majd az ese­
ményekről s eredményért az irók tolla egyes vezérek 
neveit fogja megkoszorúzni, de rólatok névtelen féliste­
nek csak legendák fognak szárnyalni.

Oh! ha c vár falai szólhatnának, elmondanák az utókor 
nemzedékeinek, hogy e várat a nennet virágából alkotott ko- 
ssoru vette körül, és minden virágszálból egy egy oroszlán 
váll. E falak látták, miként a halál eszméjének megve­
tésével rohanlak föl, egy hős elöl zászlót vitt, s midőn 
golyótól találva, e kiáltással «éljen a haza!» elesett, az 
utána következő ragadta kezébe a zászlót, s alig inondá 
ki: utanain! ö is a halál fia lön; következett a harma­
dik, ötödik, tizedik s isten tudja hányadik, ki elesett, de 
a zászló mindig elöl és fennen lobogott, inig végre dia­
dalmasan a vár fokára kitűzték, «hadd lássa minden 
magyar szeplőtlen szabadságát.» — Úgy hulltuk, 
mint fájáról a gyümölcs, ha ágait bősz vihar lépdeli. 
Oh! hány atyának büszkesége, gyöngéden szerető édes 
anyának reménye, támasza, szemefönye; hány ifjú nő­
nek férje, boldogsága s egész világa; hány bájos ará­
nak eszménye, költői álma szállt e napon ebbe a sírba?!

«Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért», 
mond a halhatatlan költő s igaza volt, mert hogy a 
hazának ma lü millió polgára van, hogy a föld szabad, 
hogy nemzetiségünk bátran fejlődhetik, hogy a világ is­
merni tanulta a magyart, sok érdem illeti az itt porladó 
hősöket.

ük Isten és a haza iránti kötelességüket híven telje­
sítették, legyen örök álmok a mennyei üdvösség!

Az eszmékben gazdag, szónoki erővel előadott beszéd 
nagy hatással volt a közönségre, mely lelkes éljenekben 
rótta le elismerését a szónok irányában.

Ezután Maár István kezdett beszélni, nehány meg­
kapó mozzanatot adva elő a dicsőséges ostrom utolsó 
óráiból. Befejezésül a dalárda a Szózatot énekelte, s ezzel 
végződött a kegyeletes ünnepély.

színház, és művészet.
— Zichy Géza gróf tegnap Pécsett a városi szegényház 
a vörös-kereszt-egylet javára nagysikerű hangversenyt 

jótékonyczélra 800 frtnúl többéirendezett, a mely 
jövedelmezett.

— Poros víg* opera. A Rip czimü vig opera a kő­
vetkező perre adott alkalmat. Szerzői s a Folies-Drama- 
tiques igazgatója közt szerződés jött létre, melynek ér­
telmében előbbiek megszabott határidőre kötelesek be- 
nyujtam a darabol, az igazgató pedig köteles előadni. 
Bánatpénz mindkét fél részéről 20,000 frank. A kikötött 
halandó elmúlt s a szerzők nem nyújtották be a dara­
bot. Nem sok idő múlva az igazgató is megbukott s 
egy más igazgató került a nevezett színház élére. Ek­
kor került előadásra a Rip, sikerrel. Az előbbi igazgató 
birtokában a szerződéslevéllel, bepörölte a szerzőket a 
20,000 frank bánatpénzért. S a bíróság csakugyan iga­
zat adott neki s libretloirókat a követelt 20,000 frank 
kihzetésében elmarasztalván.

SPORT.
— A «magyar athletikai klub» május 23-ikán 

(vasárnap) d. u. j3-kor tartandó Orczy-kerti versenye — 
a beérkezett nevezésekből ítélve — a legérdekesebb 
küzdelmekre nyújt kilátást. — Általános az érdeklődés 
a bajnoki távugrás második vetélkedése (védő gróf 
Kinszky Nusi) és a 100 yardos síkfutás iránt, mely 
utóbbira Esterházy Mihály gróf a klub volt elnöke 
igen értékes dijat tűzött ki. — A versenyen e távolság 
11 másodperczen belül futandó be, különben a díj ki 
nem adatik. E verseny a lehető legnagyobb gyorsaságot 
es kitűnő kondicziút igényel. A bicycle-versenyben Ván- 
clory József és vermes Lajos, e sokoldalúan képzett 
atlilela között lesz előreláthatólag a döntő küzdelem. — 
A nyilt versenyekben — nyitva minden gentleman 
amateur részére majdnem az összes sportegyletek 
tagjai reszt vesznek. — Érdekes lesz a «Budapesti ke- 
rekpav-egylet» a «Hunnia velocipetklub», az «Achilles» 
egylet es a «Magyar velocipedklub» együttes diszlel- 
vonulasa. A versenyek d. u. £3-kor kezdődnek és annak 
egosz tartama alatt katonazeno fog játszani.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
“ A bizottság ma Gerlóczy alpolgár­

mester elnöklete alatt tartott ülésén a következő tárgya­
kat intézte cl: Dr. Heinrich Kálmán a budai rakpart 
es 1 ogas-utaza sarkán építkezni akarván, a szabálvo- 
za-si vonal némi megváltoztatását kérte. A bizottság a 
kérést teljesíti, egyúttal a mellékutcza szélességét 5 öl­
ben állapítja■ megjs mivel a szabályozás kereszlülvite- 
le íez egy ház k.sajáiitása szükséges, a közmunkatanács 
ielkurelik ennek most leendő eszközlésére. Laib Teréz 
a népszinház-utcza és Teleki-tér sarkán levő telke ki- 
egészitesót kérvén, kitűnt, hogy e 153 négyszög öl 
telekhez J>2o négyszög öl városi terjedők esnék, az 

úgy a /-es bizottsághoz utasiltalik; az oltani egész 
telekdomb rendezése iránt való javaslattételre Szalay Már- 
on gellerthegyi háza 1500 frtért a tanácsnak megvé­

telre ajanltalik. Az egész telek 39 négyszögöl. A Fuchs- 
fele laktanya környékén két uj utcza tervezéséi jóvá­
hagytak a Wagner-telkek bekövetkezendő szabályozása 
végeit, mivel a P uchs-laktanya ablakai magánterületre 
néznek, a nélkül, hogy erre a városnak szolgalmi joga 
volna, szükségesnek mondja a bizottság az épület kö- 
rul utcza nyitásút s erre magánterületek megszerzését, 

mérnöki hivatalt fölhívják a ferenezvárosi régi véd-
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szakáján nál 

— Elitéit 
mondott iték 
ki január i; 
a markotányi 
ellen, a ki ej 
rendőrségnél 
merte tetténe
öt két évi Kg
vizsgálati fo< 
alügyész, mii 
2ést jelentett

. — A Sav
téssel végződi 
vényeknek i 
házasságtól és 
hatóságnál, di 
tán elbocsálot 
minden áron 
melyet a férjr 
mekért, de Se

~ A kőni
vában véres 
tornászok és 
pélyre gyűltek 
várták a cseh 
föl elitéit egy 
jelentettek be 
tárgyalta ügyő 
mindnyájukat 
vádja alól.

— A Dm
2°ttság szerz 
vészszel, a k 
a Gellérthegy 
este 9 órától 
folytonosan 
rendkívül ha 
a Gellérthegy



a modem ifjú­
dat ana, hogy

pgatott nemzet
I arról a kegye­
ltéért önzetlenül 
]ik emlékének 
végzetes eler- 

bnyos elemek, 
hogy a magyar 
|iulen eddiginél 

más helyén 
elkövetőinek

luyadozó önér- 
leiének évfor' 

egész lelke-

í tudúsitásunk

ért ma d. e. 
j risztinavárosi 
helyen lvneill 
'k és Szieg- 
A budai hon- 
a requiemen. 

i a kora dél­
ik risztinavárosi
Ínház agg! ar- 
pnség sorában 

krisztinavá- 
ggyülési kép­
lát a hősök 
fezek Sándor, 

országgyűlési 
■ ivácsy József 
szintén még­

is honvéd fő­

iét, melyhez 
libben csatla-

e a menet, a 
n nem ékesít 
az egyszerű 
minden év- 

e burkolja.
< dalárdájá­
ét énekelte a 
Degré Ala- 

tkezö beszé­

det e szentelt 
on mint az- 
- >raink közt, 
rdelve imád- 
1 j szemtanú,

Int fedez ? A 
|najd az ese- 
;yes vezérek 
leien féliste-

lák az utókor 
I alkotott ko- 
• gy oroszlán 
lek megve- 
|:tt, s midőn 

elesett, az 
alig mondá 

U a harma- 
a elesett, de 

végre dia- 
sa minden 

|gy hulllak, 
ur lépdeli, 
érető édes 

Jiny ifju nő- 
fa áj os ará­

imé a sírba ?! 
onta vért», 

tért hogy a 
fid szabad, 
a világ is- 
itt porladó

i liven teljé­
ig :
|uott beszéd 

éljenekben

iliány meg- 
honi utolsó 
lelte, s ezzel

!T.
szegényház
Igversenyt

[tál többet

oera a kö- 
fes-Drama- 

lynek ér­
lelések be­

előadni. 
|A kikötött 

a dara- 
zbukott s 

|lérc. Ek- 
igazgató 

i'.TZöket a 
ijyan iga- 
.U frank

23-ikán

eát eltávolítása s a mveauviszonyok ok kép való rende­
zése kér,lésében javaslatot tenni. Elfogadták a Szikora- 
féle kápolna-uti, a (.sery-félo esömöri-uli, a Kozarek 
jlátvás-félc 1st ván-u ti telkek felosztási terveit. A
hajcsár ul áthelyezése kérdésében az osztrák állam- 
vasutnál a vegyes bizottság propoziczióit elfogad­
ták. -'lost újra a gellérthegyi sziklák ü„Ve 
fordult elő. Mmt a mérnöki hivatal jelenti, f. é. niárez 
25-én US mi'11'!' magasból megint esett le egy nagyobb 
kő a hegy alatti 12. sz. ház udvarára. A régebbi ' tár­
gyalások eredményre a sziklák megvizsgálása ügyében a kü­
lönböző hatóságok vonakodása miatt nem vezettek ered 
menyre- Elnök most azt javasolja, hogy a sziklavizsgalatot 
a napirendről le kellene venni, az alul levő házakat pe­
dig a város apránként vásárolja meg s rontsa le. * E 
tárgyban hosszabb vita eredt meg. Préuszncr helyesli 
a kisajátításokat, Polonyi szintén, de a cyelopszi fal 
építését a hegy hosszában fölösleges és drága költe­
kezésnek monda. II irava a gellérthegyi szerpentin-ut 
ellen lett kifogást, hogy annak a kezdeténél a kö­
zönség függő sziklak mellett halad cl. Bózsa Pé­
ter tanácsnok az 1879 óta c tárgyban folyó különböző 
irányú tárgyalásokra tekintett vissza s felhozta. ho»y a 
cvclops-fal már cl van határozva. Bobuld a kisajátítá­
sokat egé-z hoszszában szükségesnek mondja minél 
előbb, de a evelops-fal is kell, mert a lehullott köveket 
a továbbgurulástól ez óvja meg. Ho fiúm ser annál 
inkább kisajátilandónak tartja a házakat, mert emléke­
zete szerint 25 év alatt legalább 30 drb szikla esett le.
Tv_ Cvíi/wÍ JÓZSCf rnnrl/íi«! nl/f..!—.',__■ • » •

fáklyákat fne Clni).Gr. <0h'to.nosan karvastagságu görögtüz- 
ben MnCol08hÄ'’ra úllal- mi"l különböző szfnek- 
részei 8 ,0k f°gnak föl'ünni a Gellérthegy fásitott

22-én ^ Evőidé helyiségeiben május
szolga ÜÄ!vzh°pd4r - express kíz-

_ Az ifinn »« et műkedvelői előadást rendez.i7*: J_pfati rff- egyház javára jun. 5-én a rá- 
' OIK|egloben tanezvigalom rendeztelik.

EGYETÉRTŐ SZOMBAT. MÁJUS 22.

—- "Ul'ca
kospalotai park

gyászrovat.
Gróf Mlgazzy Vllmosnó

tónia " , "Ti'—“ szül. Marczibányi An-
táviralozz'ikC' 1,2 1!® kolgy mint Aranyos-Maróthról
mulatozzak^-- ma délután 1 órakor ollumvt

. Nagy Béla, tordai 
Tordán máj. lü-án 29

indokoltnakPr. Szabó József rendőri elövigyázatot 
tart a szikláknál, de csak annyit, hogy a már meg­
repedt kövek akkor hümpölyittessenek le, a mikor 
az nekünk tetszik. Ez is föltételezi a kisajátítá­
sokat. A cyclops-falat csak a lielvszinén lehet el- 
ha'ározni. Ott, a hol a szikla meredek, ily fal 
nem kell, csak olt, a hol lejtős, a göröngyök felfogására 
A bizottság a többi kérdést későbbre halasztva első 
teendőül a Gellérthegy alatti házak kisajátítását ’mon­
dotta ki, azon a módon, a mint a gellérthegyi házak 
megszervztetnek s c czélból felhatalmazással kéri ellátni 
az ezzel foglalkozó 3-as bizottságot. A közraktári bank 
által emelendő kezelési épület terveihez hozzájárultak. 
Ez épület a vámház és közraktárak közti téren fog 
épülni. A szobbi és mária-nostrai bányákat megvizs­
gált bizottság jelentést tett eljárásáról. A bányában az 
utczaburkolatokra sz Uák a föfigyclmet fordítani. Már 
1879 ben adta a tanácsot a városnak, hogy szobbi követ 
ne szerezzen be, ezt ismételte minap a bizottság, s a 
bányavizsgálat csak megerősítette e véleményében. A 
bányát extenziv művelés alatt tartják, s bármily jó a 
magvasabb részében, a tömeges szállításoknál kifagyás! 
bajok fordulnak elő. Azt javasolja tehát a bizottsá" 
hogy a város ne szobbi, hanem bogdányi kövelsze-’ 
rezzen be. A bizottság részéről Bobula János élőszó­
val is illusztrálta az eljárást s tiltakozott az ellen, a mit 
Luczenbaclierék a lapokban állítottak, hogy a bizottsá­
got rósz akarat vezette volna. Nézete szerint a szobbi 
kő is felhasználható, de nem oly jó, hogy tartós legyen 
s igy pénzkérdés az egész. Dr. Szabó József magli is 
azt tanácsolta a tulajdonos káptalannak, hogy érdemes 
a bányára pénzt fordítani. Van Szobbon jó kő is, a 
mmlaküvek, miket ők bekiildenek, igen jók, de a szállitmány 
nehány év múlva nem olyannak mutatkozik. Az adott 
esetben most jobb a bogdányi kő. Szabó dr. még mog- 
jegyzé, hogy a bányát látva elcsodálkozott: ki vehette 
meg azt a felületén volt sok rósz követ 1 Polónyi Géza 
megjegyzi, hogy tudomása szerint e köveket az állam 
vette meg és felhasználta azokat Szegeden s más váro­
sokban Megnyugszik abban, hogy a bizottság akarja 
vegkep kizárni a konkurrencziából a szobbi követ, csak 
az adott esetben javasolja a jobb bogdányit. Bobula 
szerint a kormány a szobbi követ vegyítve hasz­
nálta föl Szegeden más kövekkel. A bizottság tudomá­
sul vette a jelentést, s kijelenté, hogy a bogdányi követ 
javasolja elfogadásra, de a jövőre nézve határozott 
állást se a szobi bánya ellen, se a bogdányi 
mellett nem foglal[el. A Podmaniczky-utczai gőz vasút 
ügyében érkezett közmunkatanácsi átirathoz hozzájárul- 
tak E szerint a vasút kiinduló pontja az akakémia Dnna 
felüli oldalán lesz satraee akép állapittatik meg, hogy az 
orszagház jövendő parkját ne szelje. Az osztrák államvas- 
uthoz vívó szárnyvonal engedélyeztetik, de 3 havi felmon­
dással köteles esetleg azokat elbontatni. Ezután elfo­
gadták a zöldfa- és Mária-Valéria-utczai bérkocsi állo­
mások aszfaltozását, a kiállítási iparcsarnokhoz s a mu­
tatványos helyekhez vivő városligeti gyalogút tervét el­
fogadták s költségeit megszavaztak. A kerületi vízmérő 
beszerzése iránti javaslatot a vízvezetéki albizottsághoz 
utasították. Hozzájárultak a Kálmán- és tavaszmezö- 
ulczák légszeszvilágitásához s ezzel az ülés esti 8 óra 
után véget ért.

»*** ,»«*»* «zórKríulr ••hU"ífc
allami polg. isk. tanítónak 
eves korában meghalt.
máM^n^í* .^»fiványl Lajos lahorfalvi birtokos, 
délután volt.OU k°raljan mc=halt- Temetése tegnap

c-'íP?u“kŐnvfáléI-lMIÖ-8y SZÜL Diamant Oopenheim, 
évében e . on d . ,S,nertlős. lis2lelt hölgy élete «2-ik 
sárnap o hó l?"ínz"yí ol U-,ju(lan- A íemelés va- 
Laffulcza in- 1 Órak°r, dé,elült (*«• kér. Ü-Buda 

J a 1Uu- sz- a- gyaszházból. fog végbemenni.

München, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) A tar- 
tomanygyules ülésszaka királyi elhatározással május vé­
géig mCL' lOSSZnhhillQlnU J

A hivat, lap máj. 21-iki számából.
■A kir- pénzügyminiszter, Bartha 

zó"i K";a gyn!:rn0k0t JL 0SZ,; Pénzügyi fogalma- 
in’ számgyakornokot, a szegedi jó- 

i az^atosaghoz III. oszt. szám tisztté, Filó Henrik
siámtiszír íav!ÜJ; ií,-r!yitnÍ adöfclü21'e,(i mellé III. oszt.’ 

1 i.. ‘ ,\, (Zf ^ a^» állami VügreliajtóL a veszprémi
Dcssewffu Bódn r^ ideiSlenf. ni- osztályú számtLtté, 
számű zné' vf-’ fzáTmsegedtisztet III. oszt. bánya- 
kní h nvi bar,°. hardener Arthur, számgyakorno- 
kot banvaszan,segédtisztté, a szegedi magyar királyi
kiráfvPnH m?alfSrg’ ?'Juris Déncs, szemezi magyar 
zent- m-1Jvnr a v8>iaKOrnC;k,0t' i,lei8lcncs minőségbeli a
gyaAi^^dót^m?11102 VL °S2lá,yu ma-

táviratok
p ®éc.9’.In:'1' 2Í,' '-Az Egyetértés távirata.) Pol.

A k0Mgora lam kormánya tudatta a szom- 
ríLính"• °kk| ’ í108^.^területének legfontosabb ke­
reskedelmi czikkeire kiviteli vámot vet.
czftSAA Vf‘?ü>yi bizottság a módosításokat 

2 n ., y0 ,infe fStrel változatlanul elfogadta a 
22. Osztályt (pamut, fonal s azokból készült áruk) va-
'ain|‘,nt a, v3,\0SAtalyt (,cn’ kender, juta és azokból ké- 
szult cz'kkek) A 140, 141 és 142. tarifaszámok (vá-
folvKn iek) í°l?"1.lV,la az eIöat|é amaz indítványa 

’ >5 tájékozásra van szüksége, cll,akasztatott, 
mibe a kormány képviselője is beleegyezett.
í r 7C-v ni!lí- A l’ol. Corr. a következőket 
lenti lúippopohszból: A bolgár 
meliai körútját befejezvén, 
fejedelem a pánszláv részről gyakorolt befo- 
, sP,.es törekvések daczára Kcletruméliában min­

denfele lelkes fogadtatásban részesült. A ke- 
letrumeliai ellenzék a választások alkalmából 
tos kudarczárói

je-
lejedelem keletru- 

Várnába indult. A

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A «Budapesti népoktatási kör» e hó 23-án, 

vasárnap d. e. 10 órakor a régi városháza tanácstermé­
ben közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kir. tába, mint a Jogtud. Közlöny írja, pana­

szos lelterjesztést intézett az igazságügyminiszteriumhoz 
egy vidéki törvényszék amaz eljárása ellen, hogy a há­
zassági válóperekben zsinórmértékül szolgáló és a felső 
bíróságok által számos esetben kötelességévé telt lénye­
ges eljárási szabályokat figyelmen kivid hagyja. Az 
igazságügy minisztériumnál keresett orvoslás kétértékűnek 
iö-i ’ olZ a kötelességévé telt eljárás megszegése az 

V ' t-'cz- allal felsorolt fegyelmi vétségek közé 
aug vonható. A bajon segíteni, az idézett szaklap sze­
rint, a fegyelmi törvény oly irányú módosítása által 
lehelne, hogy a felső bíróságok által tett s a jövőre 
nezve utasításul szolgáló intézkedések és észrevételek 

ando ignorálása fegyelmi vétségnek nyilváníttatnék.
A vácz-hartyáni gyilkosság ismert ügyét e 

hónap Li-dikén veszi tárgyalás alá a pestvidéki tör- 
venyszek s egy hétnél hamarább aligha fogja elvégezni.

anuk közt lesz Schiff Sarolta, a sokat emlegetett 
énekesnő is, a ki vsak nemrég töltötte ki fogházbüntc- 
, fet) me|yel egy magára vállalt sajtóvétség miatt szab- 

,,r®á- A kisasszony nem elégedett meg az önkéntes 
au.ot szerepével s most tanú akar lenni egykori ked-

i0ele’i ,si?E.er Krn,J mellelt- kit a gyilkosság vádja 
rhet. Azt készül bebizonyítani, hogy jeles lovagja ár- 

atlan a vácz-liartyáni dologban, mert a gyilkosság éj­
szakáján nála volt.

Elitéit merénylő. A budapesti törvényszék ma 
on tott Ítéletet Lichter Fercncz bádogoslegény fölött,

1 Jan'i;ir 15-ikének éjszakáján merényletet követett el 
markotanyos pincze egyik pinczérnöje, Kukái Róza 

jen, a ki egy ideig kedvese volt. A vádlott, ki már a 
enüursegnél is töredelmes vallomást tett, ma újra elis- 
‘frte tettének minden részletét s a törvényszék elitélte 

két évi fegyházra, melyből bárom hónapot kitöltött a 
jzsgalati fogsággal, ügy a közvádló, Bakos János kir. 
ug)esz, mint dr. Brachfeld Manó védőügyvéd felebbe- 

Zest jelentett be.
~ A Savorgnan gróf pőrét, mely nemrég fölmen- 

. végződött a görzi esküdtszék elölt, az olasz tör- 
«nyeknek megfelelően újra tárgyalják Udinebcn. A 
zasságtöiési dráma hőse jelentkezett is már az olasz 

tin ugnal’ <lc csak jegyzőkönyvet vettek föl vele, s az- 
‘ elbocsátották. A gróf most nejével pörösködik, a ki

en iron vissza akarja szerezni négy éves kis fiát, 
ZZ a férjnek Ítéltek oda. Ígér eget-földet a gyér­

éért, de Savorgnan gróf hajthatatlan.
A königinhofi csata. A múlt év augusztus ha- 

I un véres összeütközés volt Königinhofban a német 
ornaszok és a cseh fiatalság közt. A németek iinne- 

pejm gyűltek egybe, de mulatságukat alaposan megza- 
artak a csehek. A künigrülzi törvényszék mindkét rész- 
u. egy csomó vádlottat, a kik semmiségi panaszt 

J“ entettek be az Ítélet ellen. A bécsi főtörvényszék ma 
drgvalta ügyöket s elfogadva a semmiségi panaszt, 
mindnyájukat fühncnlelte a nyilvános e.őszakoskodás 
'á(>ja alól.

MULATSÁGOK.
A Duna tündéreinek ünnepe. A rendező bi- 

isag szerződést kötött Ulrich ismert fővárosi tüzmii- 
eszsiel, a ki a junius 3-ikán tartandó éji ünnepélyen 

el erthegynek a vigadó-tér és korzóra néző oldalát 
ínlvt J Úrátó* óráife'i különböző szinü görügtüzckkcl 
ren k"05!1 L é.3 mc=szakitás nélkül fogja kivilágítani. E 
a C iíIU aafasos kivilágítás akként fog történni, hogy 

eliérthegyen a bokrok közt egymástól 20 lépésnyire

- biz-
... . , , mc8 lévén győződve, felhívást tett
közzé, melyben a választókat arra intette, hogy a 
választásokban ne vegyenek részt. Ez természetesen 
csakis fogas és arra szolgai, hogy az ellenzék ku- 
darcza lehetőleg palástollassék. A készülődések után 
itelve, a lakosság a választásokban tömegesen részt 
log venni.

Krakkó, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
rzcglad pétervári hire szerint az orosz-khinai 

határon oly nagy hadsereg fekszik, mely tízszeresen 
múlja felül az oltani orosz haderőt.

Nlkolaburg, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Neusiedolbül nagy tüzet jelentenek. Ti­
zennégy ház gazdasági épületeivel együtt leégett.

Prossnitz, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
nocksteinban nagy tűz ütött ki; leégett nvolezvan 
ház, koztuk n papiak, meg a templom is. Őt ember 
is odaveszett.

Berlin, máj. 21. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Jól értesült körökből szár­
mazó hírek szerint a hadügyi és tengeré­
szeti minisztériumban változás lesz. Bronsart 
von Schellendorf a harmadik hadtestnek 
parancsnoka lesz. Caprivi helyett Monts gróf 
lesz a tengerészeti miniszter.

Beilin, máj. 21. A birodalmi gyűlés 
mai ülésén Bamberger ama véleményének 
adott kifejezést, hogy a kormánynak elég 
eszköze van arra, hogy a munkások vesze­
delmének elejét vegye a nélkül, hogy a ren­
deletre szükség volna. Putlkammcr minisz­
ter kétségbevonta, hogy a rendelet az 
egyesülés szabadságát korlátozná és egyéb­
ként, úgymond, az egyesülési szabadság na- 
gyonis kétes anyagi értékű fegyver a munkásra 
nézve, ha törvényes is. A sztrájk-mozgal­
mak mögött az erőszakosság és anarchia 
lappang. A kormány az ily kihágásoknak 
elejét venni tartozik és nem volna czélszerü 
azokat bevárnia. A miniszter utal a «Szó 
czialdemokrat» czimü szocziálisla közlöny 
anarchista irányára és több helyet felolvas 
belőle, melyekből kitűnik, hogy el kell vesz 
leni a szocziáldemokráták őszinteségében és 
ünnepélyes Ígéreteiben való legkisebb hitet is 

Berlin, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck a szeszadó tárgyalására vasárnap ide érke­
zik. A Kreis, /tg. kiemeli, hogy a gyülekezési jog 
megszorításának daczára Liebermann von Sonnen­
berg egy antiszemita gyűlésen beszédet tarthatott, 
melyben szükségét fejezi egy Németországot sová- 
nyitó kúrának. A szív clhájasodást, mint mondta, a 
tőkepénzes zsidóság okozza s ennek orvossága a 
tőkének ártalmatlanná tétele. Ennek akadálya a par­
lamentarizmus. Ugyanazon lap jelenti, hogy más 
szocziáliszlikus gyűlések, melyek Lessing életéről, a 
halotthamvasztásról szóltak, be lettek tiltva.

Berlin, máj. 21. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén Jlascnclevcr interpellácziójára ama rendelet tár­
gyában, melyet Puttkammer a rendőrhatóságoknak 
a munka megszüntetések alkalmával követendő el­
járásra vonatkozólag bocsátott ki, Bötticher azt 
válaszolta, hogy e rendelet nem vág a birodalmi 
törvény határozataiba. A rendelet határozottan ki­
emeli, hogy a rendőrhatalomnak tartózkodnia kell 
attól, hogy akár a munkaadók, akár a munkások 
javára pártállást foglaljon. A kormány inkább el­
vállalja azt a szemrehányást, mely az interpellá- 
czióban foglaltatik, mint azt, hogy a békés polgárok 
azt vethessék szemére, hogy nem használt föl min­
den eszközt a nyugalmat és rendet veszélyeztető 
túlkapások ellen.

Berlin, máj. 21. A berlini és spandaui hely­
őrséghez tartozó testőrcsapatok fölött tartott dísz­
szemle ma a tempclhofi mezőn gyönyörű időjárás 
mellett fényesen folyt le. Vilmos császár kocsin je­
lent meg; a trónörökös, Max Emánuel bajor her- 
czeg és fényes kiséret lóháton, a trónörökösné, a 
badeni nagyherczegné és a királyi családnoz tartozó 
herczegnök pedig kocsin követték. A császár elhaj­
tatott a két osztályban felállított csapatok előtt és 
azután kétszer elléptette maga előtt a csapatokat.
A roppant néptömeg, mely az utczákat teljesen el­
lepte, a császárt úgy a kimenetel, mint a bejövetel 
alkalmával lelkes örömkiáltásokkal fogadta. i

geig mcghosszabbitlatott.
cKntí- “• ********"™-

iiiJitrl!’ m'lJ" v1-, GrévV\ a köztársaság elnöke, a mi­
it- m LS “ l,1PIomácziai testület tagjai ma megjelen­

tek a Mars-mezőn tartott lóversenyen, mely fényes lefo- 
íjasu von. A versenyen óriási közönség volt jelen.

ans, máj. 21. A «Débals» azt hiszi, hogy a 
her ez eg eh kiutasításának kérdése alkalmából állít­
hatja, hogy a kormány el van határozva, hogy kez- 
deményezőlcg fog fellépni és egyszerű rendelet ut­
ján fog intézkedni. A holnapi vagy holnaputáni mi­
nisztertanácsban a kormány végleges határozatot 
fog hozni. A «Temps» oda nyilatkozik, hogy 
egyesedül bizonyos hírlapok szószátyárságának tu­
lajdonítandó, hogy a párisi gróf által adott fogad­
tatásnak oly nagy fontosság tulajdonittatik. Az idé­
zett lap reméli, hogy a kormány meg fogja őrizni 
hidegvérét és tartózkodni fog attól, hogy e komé­
diát tragikusan vegye.

London, máj. 21. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A Standardnak távirják 
Filippopoliszból: A Gesov-pártnak azaczélja, 
hogy nem ereszti a képviselőket Szófiába, 
hanem a helyett Filippopoliszban külön gyű­
lést alkot, mely arra hívná fel a nemzetet, 
hogy Battenbergnek tagadja meg az enge­
delmességet, az orosz czárt pedig hívja föl 
a kormányzás átvételére. A tanácskozások­
nak Igelstroem jelenléte ad nagyobb jelentő­
séget.

London, máj. 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Itteni kormánykörökben 
a czár flotta-manifeszlumának sem fenye­
gető, sem oly jelleget nem tulajdonítanák, 
melyből a béke megzavarására lehetne kö­
vetkeztetni. (N. Fr. Pr.)

London, máj. 21. Az alsóház ülésén Gladstone 
kormányelnök kijelenté, hogy még nem mondhatja 
meg, hogy az Írország kormányzatára vonatkozó 
törvényjavaslat fölötti vita meddig fog tartani, de 
remél1, hogy a jövő héten már nyilalkozhatik ezt 
illetőleg. Hétfőn a kormánynak indítványt kei­
lend tennie a költségvetésbe felvett kiadások 
számlájára engedélyezendő hitel és a hadügyi 
es tengerészeti költségvetés egy-egy tételének 
tárgyalás alá vétele iránt. Ezután az Írországi fegy­
vertartási törvény részletes tárgyalása fog ‘ követ­
kezni és ennek befejezése után a kormány az Ír­
ország kormányzására vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalását nem szándékozik többé félbeszakiltatni. 
Labouchére bejclenté, hogy kedden a napirend meg­
kezdése előtt indítványt fog előterjeszteni az iránt, 
„og,y a Det’hy-napon a ház ne tartson ülést. — 
Hétfő és kedd tehát elvész a homerule-törvényja- 
vaslat tárgyalására nézve. Erre a ház folytatta ' az 
Írország kormányzatára vonatkozó törvényjavaslat 
fölötti vitát.

Lisszabon, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.)
I ol. Lóit. Francziaország és Portugal közt a két 
ország guinea! birtokai határainak pontos megjelö­
lése végett tudvalevőleg tárgyalások folynak, melyek 
folyamán a franczia kormány oly követelésekkel‘lé­
pett lel, melyeket úgy Portugáliában mint Guineá­
ban határozottan elleneznek.

Milánó, má„. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
falakat az anarkhista párt plakátjai borítják, me- 
yek a következőkét tartalmazzák: «Polgárok, mun­

kások, válaszszátok a mi jelöltünket.» Turinban pedig 
a falragaszok junius hatodikára emlékeztetik a né­
pet. A munka testvérei által aláirt plakátokat ezri- 
vel kobozták cl. Ma ismét komoly természetű kihá­
gások fordultak elő. A Solvetri külvárosban egy 
zászló körül heves harcz támadt a munkások é=- a 
rendőrök között. A katonaság közbelépése is szük­
ségessé vált. Az asssonyok oltott mészszel dobálták 
a katonákat. Több mint száz el fogai ás történt. A 
forrongás napról-napra nagyobb térre terjed ki.’ Az 
ácsok sztrájkja szintén kilátásban van.

Róma, máj. 21. Tegnap déltől ma délig Velenczében 
3 ember betegedett és 1 Imit meg, Bariban 6 ember 
betegedett és 1 halt meg kolerában.

Belgrád, máj. 21. (Az Egyetértés tudósitójá- 
nak távtrata.) Az ó szerb határon az arnauták 
újabb beütéseit jelentik, kik több falu kirablása után 
visszavonultak. Maczedóniába utazó szerb keres­
kedő-karavánokat Vidolnál kiraboltak s a gazda- 
galfö kereskedőktől váltságpónzt csikarlak ki.

Belgrád, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Lóit. A radikális párt vezérei a napokban érte­
kezletet tartottak, melyben kijelentették, hogy a 
liberálisokkal nem fuzionálnak s az erre vonatkozó 
végleges határozatot egy később egybehívandó ér­
tekezleten mondják ki.

Belgrád. máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
t ol. Corr. Az ellenkező hírek daczára határozot- 
tan állíthatni, hogy Mijatovics pénzügyminiszter a 
ioldmivelési minisztériumot továbbbra is vezetni 
fogja.
íj ®®*Srád, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
i oi. Lorr. Larasanin miniszterelnök a skupstina 
legközelebbi ülésén törvényjavaslatot fog benyújtani 
az admmisztráczió reformjáról és a közigazgatási 
kerületek uj beosztásáról.

. Filippopolisz, máj. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Keletrmnélía görög és 
mohamedán lakossága elhatározta, hogy a 
kót fél választási harczában nem vesz részt, 
s a skupstinába nem választanak.

Pótervár, máj. 21. (Az Egyetértés táv­
irata.) A feketetengeri flottához intézett csá­
szári napiparancsot a lapok úgy magyaráz­
zák, hogy Oroszország nem hódítani akar, 
csupán békés fejlődését kívánja biztosítani. 
Csak ha igazságtalan külbefolyások ezt meg­
akadályoznák, kelne föl ellenök Oroszország. 
Tolstoi gróf Rjezan kormányzóságba utazott 
s ott is marad őszig.

Pétervár, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A császárnak Nikolajevben tartózko­
dása alkalmából a rendőrség szigorított rendszabá- 
lyokat rendelt el; a közönséges vendéglőket, kocs­
mákat bezárták. Orosz lapok azt állítják, hogy a 
Csirpanban megtartott népgyülés az oda érkező 
banűor fejedelemnek egy határozatot kézbesített, 
melynek az a tartalma, hogy vagy csatlakozzék 
Oroszországhoz, vagy mondjon le a trónról.

,máF 21- (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
t„ I« ,Itten‘ udvan kormánykörökben semmit sem 
jutniuk arról, hogy Ferencz József király és Erzsébet 
királyné, a czárt pár látogatását ez évben viszonozni 
lógjak, s e hírt teljesen alaptalannak mondják 

Konstantinápoly, máj. 21. (Az Egyetértés 
táy,ra ?•), Po1- Corr. A filippopoliszi franczia kon­
zul állítólag arról értesítette az itteni franczia nagy­
követséget, hogy a keletruméliai kormány rendele- 
tere a török-ruméliai határon a vám- és más ille­
tékek szedését megszüntették.
HiiüreAn"YOíkLmv'F V" Eeadleton asszony, az Egye- 
sult Mamolc berlini követének neje, a kocsiból kivet­
tetett és szörnyet halt.

A görög válság.
Athén, máj. 21. (A Havas-ügynökség távirata.) 

Az 1 • ezred első zászlóalja ma Athénbe visszatért. 
^ Pétervár, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. A két orosz hadi hajó, mely a görög vi­
zekben czirkál, nem áll a nemzetközi flotta angol 
főparancsnoksága alatt, s nem tartozik annak pa­
rancsaihoz alkalmazkodni. E két hajó nem is vesz 
tényleg részt a körülzárolásban, csak annak demon­
strálása végett van ott, hogy Oroszország helyesli 
azokat a rendszabályokat, melyeket a többi európai 
hatalmak Görögország ellen alkalmaznak. A tény le­
égés részvételre Oroszország a két uralkodó család 

közli rokoni kötelékre való tekintetből nem csatla­
kozott s a hatalmak méltányolták álláspontját.

London, máj. 21. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard levelezője előtt Trikupisz egy interwiew 
alkalmával úgy nyilatkozott, hogv a kamarában ki­
fejteit békés programtnjához most is ragaszkodik. 
A hadsereg le fog szereltetni s a miniszter tevé­
kenységét a fenyegető pénzügyi válság elhárítására 
óhajtja fordítani.

Paris, máj. 21. A Havas ügynökségnek a kö­
vetkezőket távirják Athén-höl : Hivatalos táviratok 
tudósítást közölnek a törökök támadásairól a halár 
mentén. Trikupisznak az volt a szándéka, hogy már 
ma téteti közzé a rendeletet a fokonként eszközlendő 
lefegyverzés iránt. Ámde a határon történtek miatt 
kételyek támadtak. Trikupisz úgy fog eljárni, mintha 
ultimátum és ostromzár nem is létezett volna, s a 
hatalmakhoz nolifikácziót nem fog intézni. Ha a 
hatalmak a leszerelés daczára, föntartanák az os­
tromzárai, Trikupisz egy lépést sem fog tenni, hogy 
a hatalmakat magatartásuk megváltoztatására birja.
E magatartás akkor teljesen indokolatlan lenne és 
bizonyára Európa közvéleményének megbotránkozá­
sát fogja fölkelteni.

Athén, máj. 21. (Az Egyetértés távirata). A 
pártok Trikupisz mellett tömörülnek. A skiathoszi 
prefektus jelenti, hogy az osztrák-magyar raj meg­
szállta a szigetet s a tengeralatti táviró vezetéket 
szétrombolta. Francziaország protestál a kereske­
delmi hajóinak az olasz ostromzároló hajók által 
való átkutatása clWi Voloban és Aeginában az 
élelmi szerek hiányt .{belő.

Athén, máj. 21. ^.-iz Egyetértés távirata.) Az 
osztrák-magyar oslromzúrolú raj , hogy jobban 
őrizhesse a partokat, villamfénvnyel világítja meg a 
rábízott területet.

Athen, máj. 21. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az uj kabinet épen lefegy- 
verkezési rendszabályokat bocsátott ki, mi­
dőn hirt kapott, hogy a törökök tegnap Ne- 
feros mellett a görögöket megtámadták; fél­
hivatalosan jelentik, hogy a görögök a küz­
delemben némi előnyöket vívtak ki maguk­
nak s a törökök erődítéseit az Analypsis 
hegy mellett ostromolták. A törökök állító­
lag az Elasszuna közelében fekvő Meluna 
szorosnál uj támadásra gyülekeznek.
Fr. Pr.)

Athén, máj. 21. (A Havas ügynökség 
távirata.) A tö .ökök Nezero környé­
ki n kezdték meg az ellenséges­
kedést. A görögök visszafoglalták a törö­
kök által tegnap elfoglalt hadállást, s azután 
ugyanazon a vonalon számos török pozi- 
cziót foglallak cl. A görög tüzérség az 
Analvpsis környékén emelt török 
erődítéseket s> étrombolta. A törö­
kök Mclonna tájékán összpontosulnak, hogy 
Thesszáliáha törjenek. Larisszában elterjedt 
hírek szerint a lefegyverzési rendele­
tet visszavonták, valamint azt 
ran csőt is, hogy a csapatok az 
sejébe térjenek vissza. Komoly 
törésétől tartanak, ha Európa 
meg az intézkedéseket.

(N.

ficzit fedezése vegeit nyolez millió forint effektiv összegig 
Papináradékot bocsásson ki, s most igénvbe vette a fel- 

A tc8napi kibocsátás nominális összege 
/.J-U./UÜ forintra rúg. Tegnap az ölszázalékos osztrák 
papirjaradekot 101.70-en jegyezték, a miniszter tehát 70 
Krajezarrnl a napi árfolyamon alul adta ál. Az osztrák 
papnjaradeknnk 1881-ben történt megteremtése óla ez a 
Hatodik kibocsátás, melyet Dunajcvszki eszközölt. Az 
eddig., kerekszámban 162 millió forintot levő kibocsá­
tásból a Holscluld-hitelintézeli csoport 108 millió forin­
tot s több mint 51 milliót az osztrák földhitelintézet 
vett at Az osztrák ötszázalékos papirjáradékot 1881. 
április l i-én jegyezték először a bécsi árfolyamlapban 
es pedig 97.50-en. Az osztrák papirjáradék évenkint 81 
millió forint kamatot emészt, miből 396000 forint az uj 
Járadékra esik. J

** A fővárosi rongyüzletek megszüntetése tárgyá­
ban a fővárosi rongykereskedük mai napon egy kérvényt 
nyújtottak be a kereskedelmi minisztériumnál, a mclv- 
lien — vonatkozással a kereskedelmi miniszternek a 
rongykeroskedők küldöttségéhez május 4-én intézett vá­
laszához, a mely szerint a miniszter azon lesz. hogy a 
mennyiben más európai városokban is rongytelepek lé­
teznek, azok Budapesten is fenmaradhassanak. — ada­
tokat szolgáltatnak annak igazolására, hogy Hamburg­
ban, Párisbnn, Londonban, Berlinben és Becsbe n a 
rongyiizlelek tényleg a város területén belül vannak el­
helyezve és megjelölik a kérvényezők ama jelentéke­
nyebb kereskedők neveit, kik a kérvénvben közelebbről 
jelzett helyen, tehát o városok belterületén bírják jclen- 
eg rongvüzlcleikcl. Megjegyzendő különösen az, hogv 

Hamburgban a rongytelepek 3 emeletes ftiéjiületekben 
vannak elhelyezve a legélénkebb városrészek közepette, 
és hogy Berlinben, még a «Holzmarkstrasse »-ban is 
van egy rongyüzlet, jóllehet ez ut alig 10 lépésnyire 
fekszik Berlin legszebb Híjától, az «Unter den Lindm»-töl. 
A fővárosi főorvosnak a rongytelepeknek Budapesten 
leendő megszűnteiébe tárgyában a polgármesterhez inlé- 
zott «sürgős» előterjesztésével szemben tévesnek nyilvá­
nítják a rongykereskedők az üzleteik veszélyes voltáról 
elterjedt véleményt, támaszkodva tapasztalataikra, vala­
mint tekintettel a többi nagyobb európai városok példá­
jára és kiemelik különösen azt, hogy a jelenleg a köz­
egészségügyi hatóság ellenőrzése alatt álló rongytelepek 
megszüntetésének következménye az volna, hogv titkos 
kisebb rongygyüjtö helyek képződnének a városon be­
lül, a melyek elvonva a hatósági ellenőrzéstől, az egész­
ségre sokkal hátrányosabbak volnának. Kereskedelmi 
szempontból pedig — adatik elő a kérvénvben — a tó­
városi határozatnak keresztülvitele roppant anyagi kárral 
járna az országra nézve, mintán ez ipar- és kereslte- 
eléírni ág, mely magából az ország szükségleteiből kép­
ződött ki és a küllőid által is kellőleg méltányollatik, 
tökéletesen megszüntetnék, meggondolva különösen azt' 
hogy a fővárosnak pél Iáját követni kezdik immár Ma­
gyarország vidéki városai is. A kérvényezők a főváros­
unk különben is kivihetetlen határozatát tehát megsem­
misíteni kérik, annál is inkább mert a kétségtelen anya«: 
károk mellett a közegészségügyi hatóságnak" véleménye 
a rongytelepeknek veszélyességére vonatkozólag a többi 
európai városok példája állal de facto meg van czá 
folva.

** Vamrendr-zabályok Románia, Szerbia és Bul 
gária ellen. A 16 mánia ellen alkalmazandó vámre- 
prosszáliák megállapítása, mint a Krcmdenblattnak Bu­
dapestről írják, ama tanácskozásoktól függ, melyek a határ 
vidéki szakértők részvételével a kereskedelmi miniszté­
riumban folynak. Az illető javaslat egy része mái 
elkészült. E szerint a búzára -i- toriul, a tengerire egy 
forint, sertésekre 12 forint vám vettetik. Szerbia % 
Bulgária tekintetében ama behozatali czikkok számára 
melyek gyártáshoz szükségesek, egy évre rendkívül' 
kedvezmények állapíttatnak meg.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 21. —

a pa- 
ország b el­
it ábovu ki­
nem teszi

KÖZGAZDASÁG.
Béos, máj. 21. A képviselőház a balesetek elleni biztosí­

tásról szóló törvényjavaslat általános vitáját befejezte. Szót 
emellek : Adamelc, Strache, Lueger, Schwab, Wurm, 
Prazalo miniszter. Utóbbi örvend az egyhangú véle­
mény felett, mely a ház valamennyi padjáról nyilvánult. 
A kormány a szocziális reformok ösvényén élőre fo-r 
haladni azon irányban, a mint azt a trónbeszéd megje­
löli. A miniszter mérséklésre int, s azután Prade tegnapi 
állításai ellen fordul. E képviselő, mondá a miniszter, 
nemzetiségi talajra akarta terelni a kérdést és a feltéte­
les osztrák parlamentarizmust hirdette. IS véleményében 
aligha osztozik bárki is. A törvény súlyos gond alól 
szabadítja fel a munkást és megvédi őt a lelkiismeret­
len anarkhista izgatással szemben. A törvény megszava­
zása állal a ház tartós érdemet fog magának szerezni. 
(Bravo ! Bravo!)

Antwerpen, máj. 20. A gyapjuárverés számos vevő 
jelenlétében élénk volt. Minden eladatott és az árak 15 
százalékkal emelkedtek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A magyar államvasutak nyári menetrendje.

A magyar államvasulak központi hálózatán ez évi jú­
nius 11-én uj menetrend lép életbe, mely a mostanitól 
csak lényegtelenül tér el. A gyorsvonat Béesböl Bruckon 
át 7 óra 15 perez helyett 7 óra 40 perczkor reggel fog 
indulni. Budapestről Bécs felé a személyvonat 6 óra 35 
perez helyett 7 órakor reggel fog indulni. Budapest és 
Belgrád közt a gyorsvonat III. osztályú kocsikat is fo- 
vinni és több állomásokon feltételesen megállani. Buda­
pest és Szeged közt Szabadkán át a gyorsvoriatu összc- 
kötletés újból létesittetik. A Budapest-Bécs, Kassa, Ko­
lozsvár, Debrcczen és Belgrád közt közlekedő gyorsvo­
natok, úgy mint eddig, Budapesten' szoros csatlakozás­
ban lesznek.

Gabona-tőzsde.
A buza-iizlet iránya ma is szilárd maradt. A kinála 

igen gyenge volt, a bevásárlásoknál csak egyes malmot 
vetlek részt, melyek azonban kedvező vételkedvel tanú 
sitottak és mintegy J000 mm. adatott el, mi közben a; 
áruk métermázsánkint 5 krral emelkedtek. Egvéb gabo 
nanemekben csak gyér volt a forgalom és az árak álla 
Ián kellemesebb irány mellett teljesen tartvák. — El 
adatott:

Búza. TiszavidéJci: 100 mm. 79.2 k. 8.30 fi t 
100 mm. 79 k. 8.25 fit, 1200 mm. 79 k. 8.10 Irt 10C 
mm. 78.5 k. 8.20 fit, 200 min. 78.2 k. 8.20 Irt, 10( 
mm. / 7.8 k. 8.1 o frl, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 77-8 k. 8.10 írt, 100 mm. 73 
k. 8 fit, mind kettő készjiénzfizetés mellett.

Fejérmegyei 100 mm. 77.5 k. 8.10 fit, 600 mm 
/7 k. 8.20 frt, 250 mm. 76.5 k. 8.05 fit, mind báron 
hóra.

Bácskai 1200 mm. 78 k. 8.35 frt, 2500 mm. 75.1 
mind kellő három hóra.

Dnnavidéki 1200 mm. 75.2 k. 7.75 frt, három hóra
Lszakmagyarországi 100 mm. 79.3 k. 8.20 fit 

három hóra.
Rozs 200 mm. 6.-ÍO frt, 100 mm. 6.321 frt, mint 

kellő készpénzfizetés mellett.
Zab 100 mm. 6.50 frt, 200 mm. G.G5 frt, mindkettf 

készpénzfizetés mellett.

írtig

8.'l( 

8.- 
8.1* 

8.U 
7.71 
6.1 f
5.5 (
6.5 (

6.8(

fi.í;
ö.Ür

5.7(

Búza
Mai hivatalos effektiv árak:
. . , írttóluj bánsági.............. 76-81W,

— » tiszavidéki .... 76-81 » 7 70
— » pestvidéki .... 76—81 » 7.60
— » fehérmegyei . . . 76-81 » 7 70
— » bácskai .............. 76-81 » 7.70
— » északmagyarorsz. 76—81 »» 7.25Robs » ............ 70-72 » 6.25Árp* » takarmány ....

» égetni való....
60—62 » 5.20
62—64 » 5.70

» sürlózuei........... 64-66 »Zab 39-41 .. 6.35Tengeri ó bánsági... 75 » 5.40
— » másnemű . . ,. 73 » 5.30

Köles
».......................
ó.......................

— »
5.80Repose uj, káposzta........... _ B

— » bánsági .............. -- ti

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Panai- 
teseu et Joncscu kézmüáru kereskedők Bukarestben 
Zsivánovics Szvelozár A. kcieskedő Kruseváczban! 
Zemplényi A. vendéglős Aradon, Deutsch Károly keres­
kedő Szihalomban (Füzesabony mellett), Obslfeld II. D. 
kereskedő Krakkón, Stern József kereskedő Prágában 
Rosenberg Zsigmond és társa kereskedők Budapesten’ 
Aextinder E. H. bizományos és szállító üzlettulajdonos 
Székesfehérvárott.

Határidöüzlet meglehetősen élénk forgalom mellet 
a magasabb newyorki gabonaárfolyamok következtébet 
szilárd és emelkedő irányban nyílt meg, de a contre 
mine eladására elgyengült, végül azonban ismét megszi 
lárdult. —- Köttetett:

Délelőtt:
Szokvanybnza őszre mintegy 5000 mm. 8.03 8 04 

8.0o, 8.03, 8.01, 8. 7.99, 7.98, 7.99, 8 és 8.01 frlon.'
Tengeri május—júniusra mintegy 50000 mm. 5 4’ 

és 5.46 frton.
Hivatalosan felmondatott e hó 26-ikára 3000 mm 

búza és 6000 mm. tengeri.
Déli tösade.

déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, de az iránj 
......... . elgyengülta konlremine újabb és forcirozott eladásaira 

Köttetett:
Szokványbnza őszre mintegy 30000 

7.97. 7.96. 7.95, 7.96 és 7.97 frlon.
mm. 8, 7.98

A gyapjúé rak emelkednek. Már több mintegy 
év óta folyton azt jelentik a La Plata államokból, hogy 
a nyers gyapjú ára állandóan esik, a csökkenés egy év 
alatt több mint 40 százalékot tett. Most azonban, e hó
19- én megnyílt antwerpeni gyapjuvásár első napjáról 
meglepő jelentések érkeznek, melyek szerint nem lehet 
válogatni, az árak az utolsó vásáron fizetett árakhoz 
képest 15, s az áprilisi legalacsonyabb árak ellenében
20— 30 centim-mal emelkedtek. A vásár rendkívül élénk, 
francziák sokat vásárolnak. Természetes, hogy a fonál­
fogyasztókat e fairek nagyon meglepték, a fonógyárak 
nem fogadnak el nagyobb megrendeléseket, mig a hely­
zet nem tisztul.

** A fcereakedö Ifjak második országos érte­
kezlete munkálataihoz Szeged város törvényhatósága a 
tegnap megtartott folytatólagos közgyűlésében segélykóp 
600 frtot szavazott meg egyhangúlag.
. ** 08Ztrák papirjáradék. Az osztrák pénzügymi­

niszter, mint táviratilag jelentettük, az 1885-ben megsza­
vazott ötszázalékos papirjáradékot tegnap 101 fix árfo­
lyamon a Rothschild-hitelintézeti csoportnak adta át A 
pénzügyminiszter felhatalmaztatott, hogy a múlt évi de-

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbnza őszre.............. frt 7.96   7 98-
Tengeri május—júniusra.................. » 5.45 — 5^47-
SzokványzaD őszre....................... ...... ß 15 _ ß[l7_.
Káposztarepcze auguszt. szept.-re . . » _ hj a _

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt és az irány el 

lanyhult, mert a berlini zárlati árfolyamak nem elégitet 
ték ki és a kontremin folytonosan cladatolt: clakii 
zab volt szilárd. — Köttetett:
_ S*okyánybuza őszre mintegy 30000 mm. 7.97 
7.96, 7.95, 7.94, 7.93, 7.92, és 7.93 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 500u mm. 5.45 
és 5.46 frlon.
, r^eng®rL juhus—augusztusra mintegy 6000 mm 
5.ÖU 6s 5.60 frton.
c ^Z°ek7oán/Zna!,„öszre ““tégy 10000 mm. 6.15, 6.1Q 
b.17, 6.18 és 6.17 frton.

Esti 6 órákor zárulnák:
Szokványbnza őszre . . .  .............. frt 7.93 - 7.95-
Tengen május—júniusra.................... « 6.45 — 6.47-
lengeri juhus—aug.-ra............ ; . . . . « 5.53 — 5.61-
Szokványzab őszre............................... ... 6.17 _ c iq ^
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre « 10.J — 10,|



6
Term Snytőzsde.

Terményekben i < n c.=»!:ély volt a forgalom és hiva­
tal«. . egy kötés sem jegyeztetett. Zsiradékáruk lia- 
1 ,iiD.'.ot.;ia ilánlak. tulajdonosok magasabb árakat kö­
vetelnek. Szilva batáridőre szilárd. Szilvái» nyugodt. 
Szesz jelentékenyen szilárdabb.

Ürtéktöaade.
A mai értéktőzsdei forgalom szilárd iránynyal nyílt 

meg, de ki íibb arra a birre, bogy török és görög csa­
patok összeütköztek, ellanyhult, daczára annak, hogy 
1 lőcsből «larabliiányt jelenteitek. A déli tőzsdén nem állt 
be változás, mert a berlini árfolyamok nein buzdítottak 
nagyobb tevékenységre. Az ulolőzsdén berlini és párisi 
jelentésekre jelentékeny javulás állt lie. A magánforga­
lomban és az esti tőzsdén a hausse iijabb haladást tett 

az esti tőzsde a legmagasabb napiárfolyamokkal 
zárult.

Előíözcflc.
Az előtőzsdén változó irány mellett osztrák hitelrész­

éé ny i lös-J.iiii közt ingadozván, maradt 282.ÜO
pénz, magyar aranyjáradék 104. Í2.Í-IŐ1 10-í.2ő-ig, magyar 
papirjáradék 04.67.1 löl Ol.Uő-ig, magyar leszámitolú- és 
pénzváltó-bank ot.őO-től 91-j-ig, magyar jolzálogbitelbank 
125.50-.-n Heteit.

11 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 282.üU- -282.70, magyar aranvjáradék 104.224— 
104.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan maradt a helyzet. Osztrák 

hitelrészvény 282.7 >—282.30 közt ingadozván, maradt 
282.30 pénz, magyar hitelbankért 280 pénz, magyar 
leszámítoló és pénzváltó-barik Ul3ja‘°ü költőiéit. Magyar 
jelzálnghitclbankur! maradt 125 pénz. Befektetési érté­
kek közül köttetett: magyar aranyjáradék 10L22}-től 
104.27 \ i., szölüdézsinaváltsági kötvény KiO-on. Magyar 
pajjirjúratlókért marad U-í.OO-en pénz. Más értékek kö­
zül: Ganz-félo vasöntöde 770-en köttetett. Valuták és 
váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczlzor sárulnak: Osztrák hitelrészvény 
.30—282.40, magyar hitelbank 28!)—289.25, magyar

aranyjáradék 101.20— 104.224, magyar papirjáradék

Praomlnm üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2- 2.50 forint, nyolez napra 5:50—6.50 forint, egy hó­
napra 11.50—12.50 forint.

Utótőzsde.
Hausse-irány mellett az utótőzsdén osztrák hitelrész- 

vény ::sj.‘iii-tól 284.60-ig, magyar aranyjáradék 104.85- 
töl 104.50-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
91.60-löl 91.75-ig, magyar jelzáloghitelbauk 125§-on 
kell.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hiteirész- 
vénv 284.50—284.61), magvar aranyjáradék 104-.47}-— 
Kiköt).

A magánforg alomban osztrák hitelrészvény 284.60-tól 
285.20- - . mm;var ar invjáradék 104.574-en, magyar le­
számítoló í' - ! nzváltó bank 91’-on köttetett.

Esti tőzsde.
iiaiárnzottan szilánI irány mellett az esti tőzsdén 

' : Irak hitelrészvény 285. íO-töl 285.70-ig, magyar lii- 
« bank 291-től 291.5')-: , mm;.arnranyjáradék 104.624-töl 
104 (iő-i-j azonnali átvételre és 104.50-tfíÍI 01.524-ig medióra, 
inacvar leszámitohi és pénzváltó hank 91.80-tól 92-ig,
I . gvar papirjáradék 95.10-töl 95.05-ig kelt.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 285.50—
.: 5.60, magyar hitelbank 291.25—291.50, magyar arany- 

í’tdék I o 1.60—101.624, magyar papirjáradék 95.05— 
95.074.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 22.
részvény 285, osztrák-magyar államvasut 236.75, ma­
gyar aranyjáradók 104.60.

A délutáni marján forgalom szilárd volt. — Osz­
trák hitelrészvény 285.10 és 286.10 után 286, osztrák- 
magyar államvasut 236.75 után 237.25, magyar arany- 
járadék 104.62 és 101.52 után 101.75.

Az esti magánforgalom az Agcnce Havas athéni 
jelentésére ellanyhult. — Végül maradt osztrák hitel- 
részvény 284.40, osztrák-magyar államvasut 236.50, ma­
gyar aranyjáradék 104.45.
Prolongáczld- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bécs, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely bárom napra (máj. 25, 
26 és 27) terjedt, a következő prolongáozló-tételek 
mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 20—40 kr deport, 
magyar hitelbank 5 kr deport — 5 kr report, osztrák-

------- *Z/,
60—30 kr deport, magyar papirjáradék 30—40 
kr deport.

Praemiumtizlet: A díjtételek valamivel olcsóbbak : 
Osztrák hitelrészvény holnapra 2—2} frt, nyolez napra 
5j—öf forint, egy hónapra 104—11 [frt, három hónapra 
194—20.4 frt; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
13,4—14Í frt; Károly Lajos-vasut egy hónapra 12—13 
forint; déli vasút egy hónapra 10—11 frt; magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2—2} százalék, három 
hónapra 4-—1} százalék,

K&gáaknmaíláb : Első váltóra 2f—3 százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3}—3f százaiéit

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mostani időjárást nagyon is melegnek és száraznak 
tartják és a contremine, mely az utóbbi napokban na­
gyon messze ment, sietett ma fedezni. Ily módon a fe­
dezési és a vélemény vásárlások karöltve jártak és az 
üzlet úgy terjedelemben, mint szilárdságban nyert. Köt­
tetett: Búza május—júniusra 8.21, 8.19, 8.16 és 8.17, 
őszre 8.25, 8.29, 8.21 és 8.24, rozs őszre 6.77, 6.72 és 
0.74, zab őszre 6.65—6.60, tengeri május—júniusra 5.90, 
5.93 és 5.90, július—augusztusra 5.96, 5.99 és 5.97 
Irton. Felmondatott ma 5000 mm. búza.

Délután szilárd volt az irány, de a forgalom mér­
sékelt maradt. Búza május—juntusra 0.18—6.6.16, őszre 
8.26—8.23, zab május—júniusra 6.68—0.70, őszre 0.62, 
tengeri május—júniusra 5.91, julius—augusztusra 5.97, 
rozs őszre 6.71—7.73 Irt.

Kész áru iránya kellemesebb.
Szesz változatlan. Kész gabonaáru jegyez 25 irtot 

mint áru.

Sertóskereskedeimi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 21. Az üzlet változatlan — 
Magyar urasági öreg nehéz 42—43.— forintig,
halai nehéz 44—45 forintig , fiatal közép 44—45.— 
forintig, liatal könnyű 43—44 forintig, közönséges
( zeilett) nehéz 424—43 forint, közép 424—43 forint, 
könnyű 43—44 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 43.4—44 forint , átmeneti közép —.—.— fo­
rint, átmeneti könnyű —.42.43 forint, eredeti (Sta 
‘•bolt nehéz 41—42 forint, átmeneti közép .— forint. 
Szerbiai nehéz 42.1—43 frt, közép 42 - 42.1 frt] köny- 
nyü 41.4—4P forint. — Hízó I éves —.—.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves bízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°,'o levo­
nással kilograinmonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4'Vo-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmcneteliek adatlak át, 
vevőn- s páronkint bárom arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzada.

.'3óos, máj. 21. Az Egyetértés távirata.) A mai clö- 
tözsde a frankfurti esti tőzsde jegyzései és a magas de 

ortlételek következtében kedvező irányban nyílt inog. 
Később arra a hírre, hogy a törökök és görögök összc- 
koczczanlak, reakezió állott be, azonban csakis magyar 
aranyjáradék csökkent jelentékenyebben, mert egy iizér- 
i ■■■•< I• - tentative kínálta. Valuták kissé olcsóbbak.

U órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.80, 
magyar hitelbank 289.25, iiuiöbank 71.76, osztrák tar­
tományi bank 227.25, osztrák-magyar államvasut 233.60, 
Károly Lajos-vasut 199.62, déli vasul 108, elbavölgyi 
vasút 154.50, májusi járadék 85.20, magyar aranvjá- 
i'adék 104.22, 20 frankos arany 10.64, német birodalmi 
márka 62.07*

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartózkodó magatartásban nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282.70, magyar hitel­
bank 289.25, angol-osztrák bank 116, osztrák tartomá­
nyi bank 227.50, osztrák-magyar államvasut 233.30, 
Károly Lajos-vasut 199.50, déli vasul 107.75, elbavölgyi 
vasul 154.25, májusi járadék 85.20, magyar aranyjára­
dék 104.22}, busz frankos arany 10.04.

Később csendes volt az irány. Az üzlet igen korlá- 
' maradt és az árfolyamok hullámzása is a legszű­

kebb határok között ne zgotl.
2 ómkor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 284, 

magyar hitelbank 29í), angol-osztrák bank 110.40, bank- 
egye-vi.et iOi.g.i, unióbank 71.75. osztrák-magyar állam­
vasut 236.20, déli vasúi 108. ül. Káné Lajos-vasut 20 >, 
északnyugoti vasul 167.75, elbavölgyi "vasút 164.75, du- 
nagözbajózási részvény 424, Lloyd-részvény 600, tram­
way 201.1' i. májusi járadék 85.25, osztrák aranyjáradék 
117.20, magyar aranyjáradék lOí.öO, magyar papirjára­
dék 95, o-aarák 1864-diki sorsjegy 172.25,” bécsi községi 
sorsjegy 124 50, busz frankos arany 10.04*. német bi­
rodalmi marka 62.0a. Igen szilárd. Osztrák-magyar ál- 
iamva-ut részvények emelkedők.

Bóos, i. jiisJI. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtvhermentesilési kötvények 10.-..20. 
Erdélyi fóldlehermentesitési kötvények 105.25. 5>/a°/0-oa 
magyar földhitelintézed záloglevél —. —. Erdélyi vasút 
190.50. Magyar keleti vasul I í 7.90. Magyar ny. sors­
jegy 119.50. Szölődézsmaváltsági kötvmyek 100.—, 
6°/0-os aranyjáradék .—. Tiszavölgyi sorsjegy 124.50,' 
Magyar 4°,Vos aranyjáradék lOj.őU. Magyar vasúti köl­
csön 15.'!.: 5 Magyar hitelbanK 290 Alföldi vasul 
192.25 Magyar északkeleti vasút 176.50. Keleti vasút, 
elsőbbség I 7 Tiszavidéki vasut-részvény 254.25. 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 90.75 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.—. Magyar papir­
járadék 95.02. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló-
bank —.—. 'femes Húga —.__.

Béoa, május 21. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 28-4.50. Déli vasút 108.25. 
4°/0-os aranyjáradék 117.—. Váltó Londonra 126.85. Ká- 
roly-Lajos vasút 2 1 > —. 186-4-es sorsj. 172.25. 1860-as 
sorsjegy 138,50. Török sorsjegy 18.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 110.25. 4'2%-os ezüstjáradék 85.35. Osz­
trák államvasut 236.30, 20 frankos 10.05, 4'2»/o-os pa- 
pirjáradék részv. 85.25. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar hankrúszvény 878.—. Csász. kir. arany 

Német bank váltók 02.—. Elbavölgyi vaaut részv. 
154.75. Wiener Rankverein részvény 107.26. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 425. Lanyha.

Délutáni és esti magánforgalom.
. B*°“’ *?áÍ- 21- (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
A aeu tőzsde zarlata után jegyez osztrák hitel- .

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A zárlat szilárdabb. 2 óra 20 perezkor je­
gyeznek : Váltó Londonra 126.85, olasz bank-pia- 
ezokra 50.12, Napoleon d’or 10.04.}, májusi járadék 
85.20, magyar aranyjáradék 10-4.47, magyar papirjára­
dék 95.85, osztrák hitelrészvény 284, olasz járadék 97.05, 
olasz lira 50.12.

Berlin, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 2 óra öO perezkor; líedvtclen és inkább 
gyenge. Az üzérkedés politikai hírekre tartózkodó. Osztrák- 
magyar államvasut emelkedő. Orosz járadék szilárd, de 
csendes. Később általán szilárd volt az irány. Osztrák 
hitelrészvónyckhen hausse. Zárlat inkább szilárd. Ma­
gán kamatláb 1} százalék.

Berlin, máj. 21. (Tőzsdei tudósítás.) A tartózkodó 
hangulatot jelentékeny fedezési és véleményvásárhisok 
követték. Osztrák bilelrészvények, az osztrák magyar 
államvasut, a diskonlo és a kereskedelmi társulat rész­
vényeiben élénk volt a hangulat. Pénz bőven.

Berlin, máj. 21. (IJtótözsdc) Magyar aranyjá­
radék 83.75 , osztrák hitelrészvény 461}, osztrák- 
magyar államvasut 383.—, Károly" Lajos-vasut 8i4. 
Szilárd.

Frankfurt, máj. 21. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
radék 84.10, osztrák hitelrészvény 230.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 191, Károly Lajos-vasut Hilf, osz­
trák déli vasút 86}. Szilárd.

Pária, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány igen szilárd volt és 1 óra 10 perez­
kor jegyeznek; 3%-os járadék 82.23—82.37, uj 
járadék 81.50—81.60, olasz járadék 99.10, magyar 
aranyjáradék 84.43, török vasúti kölcsön 15.20, egyip­
tomi kölcsön 349, spanyol járadék 58.06, ottoman 
bank 534, Credit Foncier 1367, Szuez-részvény 2095, 
Panama-részvény 425, Rio Tinto 273, oszlrák-magvar 
államvasut emelkedő 478.75 , osztrák déli vasút 
236.26.

3 óra 40 perezkor zárulnak-. 3%-os járadék 
82.25, 4}%-os járadék 109, törloszthetö járadék
84.37, magyar aranyjáradék 84}, magyar jelzáloghitel­
bank 505, osztrák-magyar államvasut 481, osztrák déli 
vasút 237, ottoman hank 531. Mozgalmas.

Pária, máj. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) az utótözsdén emelkedő volt az irány, de az 
Agence-Havas jelentésére Athénből, mely szerint a háború 
clkorülhctlen, mérsékelt gyengülés állt be.

5 óra 40 perezkor jegyeznek: Magyar aranyjára­
dék 84.93, osztrák-magyar államvasut 481, Panama- 
részvény 430, olasz járadék 99.20, oltomán bank 534, 
váltó Londonra 25.27, orosz rubel 247.75. Magánkamat­
láb 1 * százalék.

London, máj. 20. Magyar aranyjáradék 83}, osztrák 
aranyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 69, angol kon­
zolok 101‘5/ir,, váltó Becsre 12.85, ezüst 45. Javult.

New-Yorli, máj. 20. (Kabclsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95-j, váltó Londonra 4.86L 
4%-os tőkésített kölcsön 1877-ből 125}, Eria-vasut 23tf, 
váltó Párisra 5.17}.

Külföldi értéktöeidók a árint*.
A T árfolyamok pz illalő helyi szokványok ezflriat készpénzben, médiára 
vagy iiUlmöm órtenilák, e szerint b mellókolt parltia in készpénzre vagy 
medium illetőleg ultiméra úrtendő. A kézpiuz-arlolyamoU JT-val, a médiára 
Jlí-mcl, nz nltimóra ÍAvol vaunak megjelelve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz rnég a tronaakíló-költiégek, további a medio- él 
ullimo-ílrlolyamokhoz azonkívül még u mini nkori hudapceti prolongaczió- 
téulck le sz imitásbn veendők. A *-ga! jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vlsta 62 frt •> kr 

too frank vista -= SO frt 25 kr

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 20. A ezukorpiaoz meglehetősen élénk, 

de az árak gyengülök. Centrifugai 20—20} frt, melis- 
pllé 21 j—22} frt. Szesz szilárd ós nóvleg 17 frt. Kávé 
szilárd. Petroleum 9.30 frt.

Berlin, máj. 21. Búza, éa zab szilárd, rozs és 
szesz javult, olaj bágyadt.

Pária, máj. 21. Búza és liszt csendes, olaj és 
szesz bágyadt.

méj- 20. Nyers ezukor 88° 33} frank, nyu­
godt. r eher ezukor folyó hónapra 30} frank, júniusra 
36.60 frank, tartva; julius—augusztusra 3740 frank, 
októbertől 4 hónapra 3840 frank. Raffinade 98—99 
frank.

London máj. 21. Havanna-czukor nóvleg 14.
Boriobaoh, máj. 20. Elsőrendű magyar búza 23 

frank. Lanyha és üzlettelen.
Hamburg, máj. 20. Petroleum szilárd, helyben 6.40, 

májusra 6.30, augusztus—deczemberre 0.76 márka.
Antwerpen, máj. 20. Finomított petróleum helyben 

16} frank. Nyugodt.
Bréma, máj. 20. Finomított petroleum helyben 6.40 

márka. Szilárd, de nyugodt.
Newyork, máj. 20. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 9A10. Neworleansban 813/10. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban májusra 7}. —Fila- 
delfiában májusra 7§. — Nyers petroleum 6}. — 
United pipe line certificates 87$. — Liszt 3.25. — Piros 
őszi búza helyben 87 cent. («= 8.39 frt), júniusra 
névleges (■= —. frt), júliusra 87} cent (= 8.37 frt) augusz­
tusra 88} cent (== 8.45 frt) 100 kilonkint. Tengeri 48}. — 
Czukor (Fair rafining Muscovados) 4.v /jn. Riokávó 9}. Zsír 
(Wilcox jegyű) 6.46. (Fairbankjegyü) 6.47}. — Gabona 
fuvardíj imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe s az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4 cent (= 1.30 frt 100 kilo- 
kint.) — Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

Külföldi AruiBsidtit stoUtüj
Átszámítási árfolyam a német piaozokra 100 márka vlsta 62, 

50.23 fi.
,05 ftt, 100 frk

Május 21.
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Busa májusra . . . ;

— júliusra . . , . 
Kén májusra ....

— júliusra . . . .
Olaj kész szállításra . ,

— májuEra ....
BOaoaXLO.

Zab . .' ! I .* ‘
Olaj'...................................

Ropoxe..............................
Tengeri...............................

Ar- : Budapesti
egyenleg

—«L- 10.55
21.10 10.60
81.75 10.03
08.25 11.19
40.10 14.57
48.75 14.77
47.40 14.98
48.10 15.20
64.76 37.62
66.- 27.64
55.60 27.88
57.25 28.76
45.50 24.91
45.50 24.91
45.75 25.05

• 45.60 24.01

150.75 9.48
158.25 0.82
187.86 8 52
138.50 8.59
127.50 7.0t
128. - 7,91

43.90 26.62
48.50 26.00
87.40 2.1.21
80.60 24.61

148.- 9.18
101.— 9.99
132.50 8.18

48.20 26*81
44,— 27.30
37.— 22.06
37.— 2*2.96
88.— 23.58
39.- 24.19

16.00 10.49
17.10 10.61
13.30 8.25
13.40 8,31
02.20 27.65
28— 27.30

16.— 0.03

85.60 22.03
13.00 8.03

13.— 8.07

kdlonbózot az
utolsó zárlat­

hoz ké-ioat 
osztr. érükbsn 

— 0.08 
— 0.01 
+ 0,06 
- 0.01 
+ 0.01 
— 0.02Í0.02 

0.03 
— 0.27

— 0.28 
— 0.20 
— 0.16 
— 0.31
— 0.81 
— 0.13
— 0,81

0.03 
0.02 
0.01

0.02 
0.01 

— 0.10 
— 0.17
-f 0.21

Ucrtonbreln K. 31 é. napszámos X. tlldővósz 
A- %\Tan“fiaX ......... u. 4. vörbeny. 

vám u. 5. szívbaj.

u. 86. aggkór

(austi EJi.é. V.“ aVu, ^"himl.02' hÍm'5- 

Apró J. 26 é. szolga VII, Sándor u. 13. himlő. 
Szmetan F. 54 6. keroskodö útról, önakasztás. 
Rabi J. 30 6. kocsis, clgázolás.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Gr. Hadik Uarkócziné Kassa 
Knpotány M. Sz.-Fohérvár 
Nagy M. Rólság 
Récsey V. Sopron 
Dr. Sarfy G Újvidék 
Steifer V. Troppau 
Molzbach 1 Königsberg 
Fokele L. Borsod 
liöry I. Tnc or 
Hofor K. T -Szóló 
Borsodi I. T.-Szcle 
Magnrazcvils P. Gyula 
Portschdow I. Bocs 
Elmerhauscr B. Bécs 
Szeghö G. Hatvan

Két korona szálloda.
Csorna Gy. Romád 
Oldal A. Bécs 
Györy P. Prona 
Frank L. Budapest 
Singor L. N.-Kőrös 
Dömötör K. Pécs 
Kisvilág M. Dabas 
Benedek D. Koc.-kcmét 
Paks A. Kecskemét 
Pandur K. Kalocsa 
Hegyi K. Budapest

Schmidt-Orient szálloda.
Marohart J. Kolozsvár 
Brolzky K. Somogyvár 
Dr. Vajda K. Somogyvár 
Matlcsz A. Moór 
Bzollösy G. Debreczen 
Schwartz J. Uc .rec/enj 
Ooglik G. Károlyv iros 
Markosz .1. Temesvár 
Schakovilz M. Baranya 
llagl E. Miskolc,-.
Sccelcanu G. ii.-Csaba
Walter Fehérló szálloda.
Dr. Bolgár M. Veszprém 
Dr. Kr s-tl 1. II cs 
Szerdahelyi S. láppá 
Czappán I. Ernostháza 
Kuhányi L. A.-Esztergály 
Köri A. Aposlng 
Czoller J. Bécs 
llonari F. Baja 
ltudolf J. Esz'ergorn 
Stein L. B6os 
Plesok I. 1-szlcrgom 
Imrik S. Jászapáti 
Károly M. Pécs 
Weisz A. Kassa 
Weller A. Pozsony 
Krausz P. Pozsony 
Schwartz. K. Szeged

Erzsébet szálloda
Bckésy L. Kolozsvár 
Szabó G. Déva 
Nagy R. Kassa 
Dr. Knlhv J. Zenin 
Alárcchl j Kaposvár 
Kováts L. Kikindn 
Búzás J. A. I.cndva 
Cryoniansky A. I-'iinna 
Bolvúry L. Karczag

Aranysas szálloda.
Domahidy J. Domnhida 
Dcssevlfy 0. Vanyaroz 
Chrislof S. Szeghalom 
Jankovics P -né Szabadka 
Szclessy J. Kecskemét 
Ujliolyi N. Ceongrád 
Petri I. Szeghalom 
Mauksinszkj A. Polgár 
Kovács S. Szarvas 
Múzor I. S/arvas 
Halász L. Orosháza

Nemzeti szálloda.
Döry D. Zomba 
Lázár E. I, ppa 
Bornemissza L. Rimaszombat 
Draskovils 13. K.-Bánya

NÉVSORA.
Rigviczai K. I. Rigyicza 
Orbán Gy. Rigyicza 
Tóth Gy. Debrcczsn 
Zomhory A. Zomhor 
Mészáros M. Haja 
Dr. Petroczky L. Álcául 
Fcino- S. Szonda 
G-.öri K. P. Paks 
Kulifay F- Güinör 
Nádasdy M. Eger 
Lukácsy G. Somogy 
Szcliényi B Győr.
Dr. Szilts A. Szöged 
Deutsch I. Bécs 
Mayer S, Bécs 
Komlón T. Becs 
Bruk S. D.-Pentolo

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Spitzer A. Pécs 
Petrái 11. Zala 
Dr. Malesscvlts I. Zenta 
Laroche H. Svájcz 
Huszár B. Balogh 
Glükelhal Zs. Reichenberg 
Dr. Barscli F. Bécs 
Ishary R. Becs 
Müller A. Becs 
Ernst J. Béo< •
Heinrich L. Prága

Holzwarth-Frohner száll.
Kuglcr H. Ipló 
Geringer V Budwolsz 
Hor áth I. Újvidék 
Bcutum I. Nyergcsujfalu 
Schnitzlcn A. München 
Hirsch M. Ilács 
Ncdwcil C. Bécs 
Anlicla g II. Becs 
Wunderlich A. Bécs 
Kohn A. llées 
liüssler I. Bécs 
Prager K. ihes 
Lohmann II. Bécs 
Spilznc. G. Prága 
Wächter E. Esslingen 
Sellers A. .Tagerndorf 
Fcrenczy M. Nyíregyháza

Vadászkiirt szálloda.
Fiilöp K. Sztanisics 
Hodman E. N-N.motegyhá*
Hörl F Csókakő 
Monlskó 1. Iglö 
Nedccz.ky M. Sz.-Miklós 
Holényi F. Pozsony 
Bozcrody L. B mk 
Skublics Gy. Dörögh 
Pilo S. N.-Szebcn 
Záray K. Pécs 
Lederer G Knla 
Schuster I. Bécs 
Illés Gy. Vacs 
Horváth K. Szegni

Magyar király szálloda.
Popovics V. O.-Bccso 
Holényi A. P -Totéllcn 
Forenczy S. Vaui 
Diones J. K.-Aszal 
Stcinhorr E. Grácz 
Dr. Tclegily Zs. Boglár 
Geile M. Szege i 
Hoz. nyak U Lola 
Damaskt J. Bécs 
Fctzncr S. Bécs 
Blüh S. Becs 
Sommerniiz F. Réce 
Müssner I. S. Bécs 
Popper M. Pécs 
Fodor II. I'erdinandsdorf

Fehér hattyú szálloda.
Sonnenschein M. Dümsüd 
Kulcsár I. Szentes 
Vágó F. Jászapáti 
Négyszeres 1 Jászapáti 
Wesz M. Diakovár 
Bloier I, Laczháza

NYILT-TÉR

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Vidéki delet.
Kula, máj. 20. (Az Egyetértés tudósítása.) Most 

pompás időjárásunk van és nagyon szépen fejlődnek a 
vetések, csak a repezének ártott a májusi fagv. Gabna- 
áramk naponta csökkennek, jegyzünk:buza 7.20 kr, zab 
5.50 kr, tengeri 4.60 kr mind 100 kilo számra. A 
gyapjunyirást már kezdték és veszik 70—72 forinttal 
métermázsánkint.

A szobás hatalma az embernél fölöttébb nagy, a miért 
is igen nehéz azt megtörni. Mindamellett tanácsoljuk mind­
azoknak, kik eddigeló megrögzött székrekedésben, aranyeres 
bajokban slli. különféle hashajtó szereket, mint rhabarbara, 
koserüviz, sulzborger-felo s egyéb csöppekct használtak: te­
gyenek kísérletet a Brandt R. gyógyszerész svájczi labdacsai­
val, s e kísérlet bizonyára jól fog kiütni, és meggyőzi őket 
arról, bogy a svájezi labdacs minden hashajtó szerek közt 
a legjobb. Mindig gondosan meg kell tekinteni, hogy a do­
bozokon rajta van-e Brandt R. gyógyszerész ezégjegye : egy 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása, min­
den másféle csomag visszautasítandó. Egy doboz ára a gyógy­
szertárakban 70 kr. 704

Május 21. 11 r
PAhT3.

•Franczla 0°>oa jaraduk .
• M/jP/o-oa • 

Oeilrák-macyar államvaaut

S3
Magyar aranyjáradók......................... ü
Magyar 5°/o-os papirjáradék . _. . . tf 
Magyar lcaiáinltoió éa pénzváltó-bank K 
Magyar orizigoa bank............................&

BSBLIN.
Oaztrák 4,0/c-oa papirjáradék ■ R

5'Vo-üs ............................ .....
4,°/(H)3 oz3stjáradék. . . . K 
4o/a-os aranyjáradék. . . . K

Magyar arunyjáradék............................U
Mo-os papirjáradék .... 17 
k.toti vasúti kötvények. . . K

Keleti 5»/o-oa v. olaöbba. kötv. . . . K
Osztrák Idlolréazvóny..........................(7
Magyar hitelbank................................... (7
Osztrák-magyar államvaaut- ... 17
Osztrák déli vasat...............................17
Kán.ly-Lajoa vasat.............................. 17
Kaasa-odorbergl vasút............................K
•Komán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Váltó bócai ptaczra .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank.......................h

• leszámítoló is pénzváltó-bank K 
országos bank ...... K

NBANKFöKT.
Oaztrák 4,°/o-og papirjáradék. . . ,K

Wo-OH . . ... K
<i°/o-os ezUstjiradók . ... A* 
40/o-os aranyjáradék . ... K 

Magyar aranyjáradék............................17
• 5'Vo-os papirjáradék .... £7

Osztrák hitelrészvény..............................
Osztrák-magyar bank............................u
Osztrák-magyar államvasut .... 17
Károly-Lajos vasút ...... ti
Osztrák deli vasat . . , . . . „ p 
Erzsébet osztrák nyugati vasút. , „ R 
Magyar-gácaországi vasút . . • , Ä
riszaviuckl v. oleöbbs. kötvények, K 
Váltó bécsi placzra....................
41',o/o-oe földhitelintézet! záloglevél , K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank...................................... h
btagyar jelzálog-hitelbank ...,.£ 
Magyar országos bank . , , . . ,
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237 —

84.37

68.00 
84— 
83.00 
76.40 
80.00 

104 10 
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egycnlcp , 8 »cpMt *' B oaztr. értékben

237.53
108.24

12U.05

104.06

86,80 
116.78 
104.54 
05.41 

100 48 
120.65 
286.05
287.-60
109.lt
202.67
153.88
12Ú8
62.08

85,40 
102.14 
85.77 

116.78 
101.42 
95 04 

284,08 
863.48 
935.24 
200 44 
109.04 
244.46
108Í26
«2.08

100-86

+ 4.70
+ 0.45

— 0,16 
— 0.20
- 0.15
— 0.06
— 0.86 
— 0.09
+ 8.24

Í5."83 
".84 

+ 2.23
+ 0.28

+ 0.42

- 0.16 
— 0.16 
— 0.16 
+ 0.06 
— 0.02
— 0.30
— 0.11
— 1.40 
+ 160

— o'.to
— 0.34

— 0*17 
+ 0.08
— 0-27

NAPIREND i Május 22-én.
Naptár i Szombat. — Róm. kath.j: Julia szűz vértanú. — 

írót: Ilona. — Görög-orosz: (május 10.) Zsilét. Simon 
apostol. — Zsidó: (ijar 17.) Sabbat 4. perek. — Nap kél 
4 ó. 17 p., nyug. 7 ó. 36 p. — Hold kél 11 ó. 20 p. este, 
nyug. 7 ó. 68 p. reg.

Vallás- és közoktatásügyi mlnlsiter fogad d. u. 4—6 
Morvát mlnlsster fogad d. e. 10—d, u. 2.
A pesti ág. hitvallása ev. magyar egyházkerület

közgyűlése d. u. 5 órakor.
A magyar heraldikai éa genealógiai társaság választ­

mányi ülése d. u. 6 órakor az akadémia Kiafaludy-ter- 
mében.

A Mária-Dorottya egyesület évi rendes közgyűlése d. u.
;) orakor az uj-városház társalgó termében.

EIrö budapesti szegény-gyermokkert egylet majálisa
n budai uj lövőházban.

A bizományos hordárok egyletének arczképleleplezési' 
ünnepélye a régi polgári lövőházban.

Munkácsy : ..Mozart vógperozol» a műcsarnokban 
(Andrássy-ut 69.) d. e. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 50 kr.

Vörüs-kereset-egylet Erzsébet-kérháza (Budn, déli pálya­
udvar közelében) megezemlélhetfl naponkint dóíelőtt id­
ill óra között.

Nemzeti múzeum i képtár ri e. 9— d. u. 1.
Egyetemi fttvézzkert a* üllői-utón (J: e. 8—19 éa d. a.

2—(i óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 ős d. U. 8—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-tői d. U. 1-ig.
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. Délután 

mutatványok szelídített oroszlánokkal és kígyókkal. 
Margitszigetre bajó indul félóránkint. A szigeten ka- 

V»ia- és czigányzenc.
Grand Café Restaurant de TOpera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap május 21-ki számából.
ÁryeróBoU a fővárosban. Benedek Lajos 604 frtra 

becs. ingóságai május 22. (gyöngytyuk-utcza 9). Schön 
J. 3213 forintra becs. ingóságai május 22. (kis-hid- 
utcza 9).

Árverések a vidéken. Báró Perényi Zsigmond 
11.060 frtra becs. ingatl. juniue 21. Nagy-Szőllös. Re- 
metey Miklós 747 frt 60 krra becs. Ingatl, julius 19 
M.-Sziget. Riaztics György 1192 frtra becs. ingatl. június 
16. Versecz. Gianone János 6766 frtra becs. ingóságai 
junius 10. Szirák. Szentpátery Sándor 638 frtra becs. 
ingatl. julius 30. Kóka. (Nagy-Káta). Schleier István 
7317 frt 68 krra becs. ingóságai junius 7. Szentes. Ifi. 
Bodor Pál 1837 frt 66 krra becs. ingatl. május 27. Ko­
lozsvár. Bezeródj Béla 2466 frtra becs. ingatl. junius 19. 
Zombor. Klausz Miklós 2416 frt 08 krra becs. ingatl. 
junius 18. Nagy-Bccflkerek. Bőlöny Kálmán 2240 frtra 
bocs. ingatl. junius 12. Nagy-Szalonta. Blazsenyák Ká­
roly 3924 frtra becs. ingatl. junius 22. Kassa.

Oeödhlrdetmény. Fröhlich Lázár és fia verseczi la­
kos ellen, bej. június 30. Csődbiztos: Pichter József 
törv.-szóki biró, tömeggondnok: Goldberger Jakab.

OsödmegsEüntetée. Tűm Lénárd sziget-ujfalusi lakos 
ellen.

Pályázatok. A székely-udvarhelyi kir. törvényszéknél 
Il-od oszt. irnoki, — a kassai gazdasági tanintézetben 
segédtanán állomásokra.

.Tempelforrás
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Bndapegtcn Ahadómia-ntcza. 1305

kreuzbrmmi, erdei 
és Resső-forrás. 

legtisztább alkalikus 
savanynviz

frissen kapható és mindig raktáron van

ásványvíz kereskedésében 1836 
Budapest, V., Ferencz József-tér 3. ez. (Dlanafürdö).

Áldássy IgmácE
papli-loirpit-gyüros Budapesten,

csak Andrássy-nt 12.
Az osztr.-magyar birodalom legnagyobb gyári raktára

papirkáriJitokból
és mindennemű díszítésekből falakra és boltozatokra. - Gazdag tartalmú 
!Ä,Tkfa.aillük, r-3,fr.° '))indÍ? rendetkezósre állanak, lipilöknok, épi- 
teszeknek, festőknek cs kárpitos-diezilokncl: különös kedvezménvek 1
,,f.a:r0?önyök. gradl-fapáloziUák. foatctt ablak-redőnyök tájképekkel, viasz-ezonyogok a legolcsóbb gyári árakon.

Budapest, csak Andrássy-ut 12. 1519
T. ez.

Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint Bu­
dapesten, IV. kor., Károly-körnt 8. ez. alatt

nyitottam, s ezt a legkülönfélébb divatszerü czikkekkel ren­
deztem be valamint kész férfi ruha raktáramban a legszoli- 
dabban elkészített öltönyök kaphatók 12 forintól 50 forintig 

Middn becses megrendelésekre felkórni bátorkodom a uon- 
tos és jutányos kiszolgálatról biztosítva és magamat’nagvra- 
becsult hajlamaiba-ajánlva, maradtam alázatos szolgája

Reviczky Pál,
férfiszabó.

HELYISÉGVÁLTOZTATÁS
és üzletem átalakítása miatt október végéig tetemesen le­
szállított áron adom el fa dlsz-bntor, dekoráozió- 
tárgy, hutorszövet, zzönyog- ós függöny-kószletomet.

Szövőt, szőnyeg es dísztárgyak különösen leszállított 
árakon. BAMBERGER FR,, Forenoz József-tér 5. ez.
a lánczhiddal szemben. jgjg

Értesítés!
Felelős szerkesztő Csávolazky Lajoa,

Elhaltak névsora 1888. máj. 19-én.
ír E. 28 é. czin'az VIII. kend« u. 6. ttidőrtss. 

u* íá* $>' í *• v7*,í$lnok VI. AndnUey .u, 68. himlő, n »' Kv69.éi VI. lovag u. 8. Umerufts.Bitin« E. 84. brpDsmflvos leánya VI, vöriwr.
1W!U! i. UvÄkWr.ILm?Bn! 4«'. UmMs

Van szerencsém tisztelt vendé- 
... . . - ficim és a n. t. közönség becses

tudomására hozni, hogy vendéglőmet n régi posla-utcza 11 
sz. a. boüártnm, ós April 26-ón uj lioljisógbo, KoropesD 
nt 11. sz. a., Lsterházy-utcza sarkára költöztem át Ui 
helyiségemen elegáns ' J

leérti étkező-helyiséget
rendeztem be, hol tisztelt vendégeimnek kitünően készített 
ételek őb kitűnő italok a lehető legolcsóbb ár mellett állanak
5*ÄtaiT"“11'h H"=. =>•■

19M Schodl M.

Sz- és fogsorok a legjobb amerikai rend 
-m szer szerint készíttetnek M- -. kelt árak

Kívánatra rósz- T> 1 D\T A T Bndaiiost, v o.f 
letflzotóere. l>Aiíl>A J. utca 21,

__ __________ ____  1886
1881

547 utcza 24.

színházak és mulatságok;
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 118. Havi b. 20.

Budapest, május 22-én.
Buborékok.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Csiky Gergely.
Személyek:

Somlay Vízvári
Szidónia Sz. Prielle C.
Béla Horváth
Róbert Benedek
Gizella Alszegi I.
Aranka _ Pnlotay P.
Rábav ' Szacsvay
Szerafin Szacsvaynó
Morosán Újházi
Tamás Mihályi!
Szereczkyné Lendvayné 
Cbupor Náday
Hámor Mészáros
Malvin H. Lánczy I.
Gombos Pinté'
Bangó Kőrösmezei
Adolf Faludi
Pelli Szerémi G.
András Sántha
Betti Kalmár P, *

Kezdete 7} órákon %
Holnap, május 23-án.

Dérlctszünetbon. 
Ssséchy Mária.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 11. sz. 

Budapest, május 22-én.
HAMLET.

Nagy opera 5 felv. írták 
Garré és Barbier. Fordította 
Böhm G. Zenéjét szerzetté 

Thomas A.
Személyek;

Hamlet Odry
Claudius Ney
Király szelleme Tnllián
Polonius
Laertes
Marcellus
Horatio
Gertrud
Ophenia

Szekeres
Pauli
Takács
Szendrői
C. Snxlelmer
Maleczkyné

1- ső sirásó Dalnoki
2- ik » Kőszeghy

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 23-án. 

Bcrletfolyamban: 
Turolla E. k. a. és TremelT 

V. k. a. vendégjátékául; 
Aida.

nép-szinhAz.
Budapest, május 22-én, 

Először:
Százszorszép,

Operette 3 felvonásban. írták 
H. Crémieux és E. Blum 
Fordították Fái és Verő. Zené­
jét szerzetté Jacjiiea Offenbach, 

Személyek:
La Cocardiére Solymosi yj 
Clorinde Vári I. * 
Artbémise Fehér I.
Madelon Arányi B.
Bavolet, Írnok F. Hegyi A,
Micbon R. Pálmai L
Poirot Németh

i La Julienne Béni I.
;i Germain Narezisz 

Inas Füredi
Justine Imreiné
Lise Vasváriné
1- ső pinezér Miksai
2- ik » Zsombár
1- ső vevő Gyöng>-ösi L
2- ik » Horváth R.
Szobalány Késmárki M.
Hordár Varga
1- ső vak zenész Fodor
2- ik » » Bajor
3- ik » a Nagy
4- ik » » Debreczenl
Egy polgár Izsó

Kezdete J8 órakor. 
Holnap, május 23-án 

UGYANEZ.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA

Budapest, május 22-én. 
Die beiden WeneeL 
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. kir. opera-, aemaett- és 
népszlnhéizhoa IV. kér. Iíoronaherosog-ntoza 8. Más
alatt a (Harisch-bazárban) kaphatók ós előjegyezhetők.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

A nyári idényt elsőrangú, nagy művész-csoporttal nyitotta meg. — Bro­
th era Leopolds, oly tökély II erőmű vészek és nómajatékneok, hogy mia- 
ilcn eddigit fölülmúlnak. — Harriott k. a.; Held k. a éa 8teil» nő­
vérek tíéii és kedves nemzetközi négyest képeznek. — Végül felemlítjük 

. Changen^t a kutya-idomilútj Steldler bécsi dalkomlknit <•még Mr. >. nii,|u-.duiiu,u,. Steldler béd u.
Begomor hasbeazélöt panoptikumával. 181«

ERLESBEK NÉPKERTJE
VII. kerület, külső «iob-utezn ÍO. szám alatt.

Ma szombat nagy katona hangverseny a cs. kir. 84. gyalogezred Stube»- 
rauch báró zenekara Stern J karmester ur személyéé vezetése alatt.

Hangversenyekre és lakodalmakra a helyiségek rendelkezésére állasak, 
és egy teríték árát I frt 50 krtól feljebb számítok. Tisztelettel

Szabad bemenet. 1690 Evlosbek A.

Villa Bellevue. I
Ma nagy hangverseny a cs. kir. 68. gyalogezred zene­
kara Faulwottor karmester személyes vezetése nl»t* — 

Kezdete 6 órakor, bemenetdíj 20 kr,

IDŐJÁRÁS május 21. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelentét».

állomások

Arad .............. .. . . .
Besztercze................
Beszterczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya.................
Debreczen................
Eger.........................
Eszék..........................
Fiume.........................
Késmárk...................
Keszthely. . ... .. .
Kolozsvár...................
Mngyar-Ovár...........
Mármaros-Sziget ,. .
Nngy-Enyed .............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá..............  . . .
Pancsova.................'
Schneczbánya ..........
Sopron........... ..... , '
Szatmár-Németi ... 1
Szeged ......................
Szepsi-Szt-Györgv. . ’
Szolnok............ ..
Temesvár i i
Treucsén..............j]
Ungvár .................
Zágráb.............. " " "
Bécs..............
Bregenz ........... ‘ j ‘

Pt-ia.
Prága.................... * ’

Lég­
nyomás 
•% 7oo

~67ir
69.7
67.4 
67 3
65.7 
66 8
68.9

65.5
63.9
67.5
68.7
66.2
68.3
65.3
68.8
65.2
68.0
66.6
68.3
67.4 
683 
66.6
65.6
67 6
68 6
65.9 
68.0
66.9
66.7
67.1
65.9
66.1
66.7

DK 2

A hő- 

Celsius

ENY 1
<§>

+ 18 9
+ 17.0 
+ 18.8 
+ 194 
+ 16.2 
+ 19.2 
+ 18.0

+ 18.4 
+ 12.8 
+ 19.2 
+ 13.1 
+ 18.2 
+ 15.6 
+ 15.0 
+ 12.9 
+ 17.4 
+ 16.0 
+ 19.3 
+ 18.1 
+ 19.4 
+ 13.0 
+ 212 
+ 13 5 
+ 21.6 
+ 22.0 
+ 16 2 
+ 17.8 
+ 16.1 
+ 16.71 
+ 17.0 j 
+ 17.1 
+ 18.1 
+ 16.6

tiszta, derűit, 
6= borult, 

-gőz,

Jeiek magyarázata: ©= szélcsend, O 
®" I fcl ’ös- 1 felhős, J felhős,
•*“ esí!ii*” h.°> A---jégeső, -----köd, oo- 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában A nagy légnyomás (770—77B) a konti- 

nens nszakkelcti részéből, az orosz- és lengyel földekről ki­
terjed a többi részekre is (762). Az idő általában véve csen­
dem derült, növekedő hőmérséklettel.

ílazánkban: Délkeleties, részben délnyueotias gyenge 
szelek mellett, a meleg még nagyobb lett, a légnyomás 
nagyon keveset változott. Az idő egészben derült, csendes, 
nagyon meleg. Szolnok, Temesvár ós Eszék között reggel 2Í 
foknyi meleg volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, meleg időt vár­

hatni, reá délről felhőzésekkel.

VÍZÁLLÁS 1883. május 2L
M e o r

Névazerint 0 Változik
lölöít 1 ólat

Dana
Po aony . . 
Komárom . 
liudapcat . 
Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

1.76
1.84
2.25
3.15

8.70
2.98
3.34 1 1 

1 1 1
 1 1

 1 áradó

írad*

áradó
apadó
apadó

Vág
Komárom . 1.91 áradó

Dráva
Harca. . . . 
Eszik . . .

1.26
2.20 áradó

Száva
fVI-zek. . . 
Mitrovicza .

1.00
8.80

- apadó s 
apadó

Névmrlnt

Tisza
M.-Sziget. . 
V.-Namény 
Tokaj. . . . 
Szegőd . . , 
Szolnok. .. 

Bodrog 
Sárospatak. 

Szamos 
SzítraAr . . 

törő a
B.-GyuU. .

'ÍSmír

0
fölött 1 alatt

0.84
9.56
8.77
8 68
S.10

1.67 -

1.08 -

0.86 —
2.06

046 -

0.60 -

fái törik

ffid*
aped*árad*

Ilidé
apad*

Közlekedési utmutztó.
Megjelent legutóbb aa Egyetértés májút 19#

leámébem.

zab. .
tengeri

kőié»
káposzta-:
bnnrógi

Mery. kl>
. opy. kb| 
f eirnr 
löogyar 
MnfTnr 
Gomüri áll 
Magyar ír 
Magyar 18 
Magyar 11 
Mngy. kirí 
Magy. klrf 

irrst éa|

ö]

Buűapesl
ajánlja

Rakt*rak| 
Andrásay-ut, 
cznkrászata, 
Gyulánál. F5a| 
gittonnu.

Uj szí

melyek játél 
fölülmúlja,

leik

El egál

IV. k<
EiegáDj
Teljes I

Mértek

mint Ri



wmmm
*

1886
ll> amerikai read 
|'-k M : si kell árak
I Budapest, v iozi
Utcaa 24. azúm

lTSÁIÍOK.

Dalnoki 
Ktiszeghy 

9te 7 órakor.
május -28-án. 

ptfolyamban: 

k. a. és Tremell' 
vendégjátékául: 
i d a.

IZINHÁZ.
május 22-én, 

[Először:
zorszép,

I felvonásban. írták 
u* és E. Blum. 
t Fái és Véréi. Zené- 
'■ laques Offenbach, 
Mmélyek:

ti:re Solymoai sH 
Vári I.
Fehér I. 
Arányi B. 

nők F. Hegyi 4. 
Pálmai L 
Németh 
Béni I. 
Nanzisz 
Füredi 
Imreiné 
Vasvárinó 
Miksai 
Zsombár 
Gyöngyösi L 
Horváth R. 
Késmárki M. 
Varga 

tsz Fodor 
Bajor 
Nagy
Debreczeni
Izsó

J8 órakor, 

nájus 28-án, 
[JYANEZ.

BLIÖETI 
ARENA.

, május 22-én.
len WenseL

felvonásban.
7 órakor.

nemsetl- és
utoza 8. elás*
gyezhetök.

iheum.
fzám.

(itotto meg. — Bro- 
átókneok. hogy mln-

i és Stella nő-
VégUl fölemlítjük 

|t évid dalkomlknet é# 
svai. 18*8

Irt je
Hiúm alatt.

. gyalogezred Stubaa- 
- veretese alatt, 

kdelkezésére állanak, 
otelette!
lenijeit A.

ne. 3
yalogezred zeno- 
ezetése alatt. —
20 kz.

F órakor.
lentéa*.

1U 1 .Csapa- 'el-

tn
!d*k m.! Mt

l.í Q
7.C __ Q
B.6 __ f1)
9 4 — o6.2 09.2 o6.0 — ő
8.4 n
2.8
U.23.13256 _
5.0 __
Í.9 —
L4 010 — 0).;3 — )li —
1.4 —
.215 __
A __
) __
2

.3.1.7.0|
.11.1
.6

- -

= 1

5

tiszta, derült, 
6=» borult, 

-gőz, «1-

ik:

f /B) a konti- 
íöldekről ká­

lin véve csen-

gotias gyenge 
légnyomás 

lit, csendes, 
iSU reggsl 28

aeleg időt vár*

[tér
lo_____

1 alatt

jViltorik

1 1 
1 1 

1 §

árad»

- áradó

1 _ apadó

— »p*dó

1 - •p«dó

- epedó

jut 1*&

1986
_ig-------- ■~l ssúbbs* Menta

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. MÁJUS 22.
A budapesti áru.™ ©s ,l ■= , ,—--------- --------- **g-i.oagae hivatalos árjegyzései május 21.
raj Irányzat

I ilizividéki

Iftitri léki.

I fejérroegye'

bácskai.

Eoryar éezakridékl

lanyha

Minős.
l>ektoilt.l|

100 kilogramm

frltól fit!»

7.80 
7 6.-1 
8.10

^úly' ji 

hoklollt.

100 kilogramm 

írttól fsTiit

7.75
7.95

7 35 
7,55

7.85
8.05

7.85
8.05

7.40
7.00

Különféle
termények Irányzat Faj Pénz

Gabona ó vagy új Irányzat Faj Minőségi 

I hcktoliterk.

100 kilogramm 
ára

rab
tengeri

Mit* • • . •
káponta-repezo 
bánréti repeze.

csöndes

lanyha
lanyha

takarmány 
, ógclni való 
sórlőzdcl

mánlictnll

C1-fij 
(lg Ili 
64-66 
39-41

73

nélkül

0.35 
5.40 
5 80

bura lanyha livnezra
tengeri 1

májns-jun. =
7.96
5.45 St

kap. repeze ti.15 =•=>
aug.-szept. 10%.-

0.80
5.45
6.35

Heremag

Repceolaj.

Lenmagolaj 
Olaj po gácsa 
Disznózsír .

Szalonna .

Faggyú. 
Szilva .

Határidő

Szilva-iz

Határidő 
Szilva-iz . .

Oulmes.

Még

Viaszk

csendes

értékpapírok Utolsó árkelet’

lanyha

lanyha

szilárd

lanyha

szilárd

kellőm.

Inczerna magyar. . , 
franczia..........................

nyers azonnali szállít.
linomllott....................
őszi, kétszer finomított

ropezo ......

vidéki
m. la. légensz. áru m. sz. 
városi legensz. . . . 
füstölt
olvasztott 
boszniai Ihordóban 1885. 

zsákokban 
hordóban . 
zsákokban.

boszniai, h. okt—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

• zsákb. i - 
szlavóniai ÚJ ... . 
bánsági új ,

szlavóniai szept.-okt. 
bánsági .
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar In. . . . !
szerbiai ..........................
boszniai .........................
fehér In...........................
fehér Ha..........................

nyers......................... '
sárga, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyól •••... 
színvonlai.....................
szcsz-clcsztő . !

ára

50.54
40.46

4.70 
50 75

52.50
42.48

4.80
61.-

15.50
16—

13.10
16.—
14.50

16—
15.60

24.25
27—

ÉRTÉK PAPIRO K Utol -n árko'ot

ÁLLAMADÖSsAg.

Mory. kit. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 
. egy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . , ’ *

■ gyár papírjára,lek adómentes . ' ’
1 agya- varat! kölcsön lóo fii 0. é. 300 frank) ! ' 
Magyar vasúti kölcsön 120 fit egyes darabokban . . 
G.nion allamvasuti záloglevelek . .
Magyar 1869. keleti vasul áüamk cWbbs.l alóm. 
.Vagyar 1873. keleti vasai arany v. • züstb. (elsőbb.) adóm 
Magyar 18,6. keleti \mnt allamkötvony aranyban 
Ma-'y. kir. nyercmvny-kol., ,i, jui fit .
Mazy. kir. nyeremény.1. k-siin 50 fit 
Tlslsi és azegedi kölcsön............................ 40/0

85.
16 < nO 
153. iil

12 .78 , 
117.50 ;
lit— I
118.75
121—

104.60 I

95 80 
154.50
154.60 1

!; Ís&ÍÍ! ZVyll löSKí ÍZ E,'",ben- • •
I Magyar tol/líhimlenTesilM kötlÄ '! n' * '

föMle, |ap
ini.— II Kir. Iiorr

!1S—
120—
110.50

kötvények tcmesl
1867. záradékkal 
horvátországi . .

yáltnágHitréiiy V: ,'(00 frt)
g-H!,. „„ . ,, -/-.-y:.*o.rddvallsácliölrcny (too fr!) .ffid fe,Ät,0h-ülvcn-y 1100 frl)

0Irány 6 hóra (íoo’frt)

Egycsilott 
Egyesi tett papírban máj. - nov.

------------------------------------ ----------. - papírban felír.—aug.
• " 1 mi 111..............1.............. x,.„ ,

li pénz 1

-stv; —
. 5«/o 1 —
. 50/0 105 — 105.76
. 5% 1 10.-,,— 105.75
• 0°/6 „ 105.- - 105 50
. 50/„ 'I 105.-- 106.50
• 50/e 105.— 105.50
• 5% I 105— 105 50
. 50/0 93.—
. 60/0 II------

99.-

■ 50,o i.9.75 100-25

4,/,„% 1 85 20 85 50
•H/,0"/o 33 211 8ű 50

kiul»
1886-re értékpapírok Utolsó árkelet 

ára

Osztrák aran 
Osztrák papli 
Osztr.álb

1

13— 
80 frc. 
16 frc.

I—

85.60 
66.80 

116 25
101.75 
128 50
138.50
188.50 
173— 
171.—

100 50 
108—
159.75 
• 01.50 
31 60

124—

IÁ,

Ü SÍ 85
|i 282Í80
ji 8-r__
I 148.50 

588—

85.60 
85.80 

116 75 
102.25
190.50 
139 60
140.50 
172.75 
172.

101.50 
100.56 
110— 
102—
82 - 

125 —

l-tó'BO 
91 50

282 50 
830.- 
147.5 , 
600—

^ f
- -1™ ez-:«;./«

\/\y

GEÉBEOZ ISTVÁN I
koc*sigyávos

Bniapesten, VII, szóieisg-nieza 15. sz. saját Házában,

ajánlja saját készítményeit mindenféle kocsikban jótállás j 
mellett. — Mindenféle javítások elfogadtatnak.

\ XSr, :jfl

sasa s-fisris-ia
Osztrák -MiÄfcuT 

áradék adómentes .

oáztr.állarnad^kisora Ä Z'ttÁ ^
Oaztr.államad.,ki«oro^i864. Zirtot

Vl7'szab- Grsutat 5% I,
P«í itrJ. w2 “?ne 1870-ből adflmls. If la ,

“ «MosBne 1871-WI adómta. 6'/o 
& 1880-iki kölca. adóm o%'
^ZTLTro,neay-k^ 100 fmn< y/e t
Bécs város nyeremcny-kölcs 1674-bel |i

HÉSZVÉNYBK. (i

a) Bankok. J
Angol-osztrák bank . . • . , ytaftíMas»^—
»Äff: ; : :

Magyar iclzálo^hitelb. it. klb. ld. e.
Magyar leszámítoló és peniráitóhank 
Magyar országos bank t tár«
Osztrák hitalintézat. . '
Osztrák-magyar bank 
I. Magyar Iparbank.......
^s«rkode,mlbenv • im _ ,

.Unio.-bnnk . . j j | ; j *. j {jjjj || |

Bécs, Hz 
Bécsi 
Els6 n 
Foncic ...
Mogyar-franczia bizlosiló'tárVaság'
Pannónia viszontbiztosító társaság 
_ „ „ c> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom .
Első budapesti.........................4 e *
Erzsóbot-malom.........................• • •
Mongermalom
Lujzn-nmlom . . , ! '
Molnárok és sütök......................* *
Viktória'. .' ;;;;;;;; ;

d) Közlekedési vállalatok,
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. .
Alföld-fiumei . . . . . | . ]
Arad-csanádl vasút. .
Arad-körösvölgyi vasul 
Barcs-pabraczi vasút részvény-társ. . 
Batlaszck-dombovári .
Búd após t-péozi vasút r. t. . t , • 
Dobrcczeii-hajduiiánásl y. e. r. . .
Déli vasul..............................................
Északkeleti vasat.....................
Erdélyi vasat.........................................
ayőr-sopron ebenflirti vasul....
Kassa-odcrborgi vasút..........................
Magyar-galicziai vasút.........................
M. r.y. v. (székeslehérvár-győr-gráczi)
Mármarosl sóvasut r.-t. oL. r. . .
OsztráR-rnagyar államvasut ....
Pécs-barc. l vasút...............................
Szamosvölgyl vasul t. els. r. . . . 
Szatmár-nagyliúnyai vasút ols. rlib. .
TiszavidcU varul...............................
Osztrák d,ii:.i*... -ijii.-.i.-! |;>siság.

Ottlllft I
<885-26 ÉRTÉKPAPIROK Utolsó árkelct_ 

pénz I áru

<—

iPeeti kSzuti vaspálya .... 
|P«ati közúti vaspálya élv. jegy

t) Takarékpénztárak. 
Budapest Bt kerületi ....
•Jrazágoa központi.....................
Pesti első hazai..........................
Egyesült Budapest fővárosi . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t

a»i 465—
260«—

79«—
465.—

6650«—
450—101) I1 —

t) Kl! álatok.

• társaság 
ab. r.-t. . 

Társulat könyvnyomda . . 
. mda «Athonaoum. . . . 

könyvnyomda részvény-tára.
Könyvnyomda «At
»ars
Fiumei 1. m.riszhá 
Ganz és társ., vasöt _
(Jscnn-iiidt-fele szeszgyár .K==i7,if'g.S

és riszkemény. gy.r-l. 
és gépgy. szclv. nőik.

I Gőz i égi o gy a r!* "kőbán y ni ”

., , Biztosító társulatok, 
d biztositó társaság wi
íl elet- cs járadók-bizt. társaság .' 2ft) 
magyar általános bizt. társ. . . 1[y 

cicro posit biztosító intézőt. . . íj
yar-franczia biztosiló társasáé ■>«! ar

2ltl I

II 203,— 
i 201.— 
3025— 

70—
105__
800__

518—
1160—
252—
CIO.—
298—
405—

302—

186—
186—

176.75
190.75

153—
180.—
17.1—
6:1.80

233.—

258-75
420—

804— 
203— 

3050.- 
71. - 

198— 
810—

520. - 
1170— 
251. - 
015— 
800.— 
410.— 
885— 
305—

198—

180—
187.-

177.26 
191 25

263 50 
425 —

tárt. 
vasmű . 

'gyár •

.8-— Salgol 
U Gözl 
7 — I Tegl
- lltlmnn 

bO— Schllc 
20- - ; Ssrffizi

Sertéshizlaló....................
*•“ ;6podlum ee csonllisztgyir 

•’ ISzálloda reozvény-lársaság 
!Szegedi szeszgyár és finnin.
I Tőrük bir. dohány-egyedáru

zAloolitblrs.

Iára.
2B01

Magyar Mdhitelbit. papirlrtür 
I Magyar fiildhitalint. papírérttk

- V/fh
„ ____  , ........ .. . .8 >/»
Magyar löldhitolint. papirérlék . . 4V,0/« 
Magyar filldhitelint. ar. v. ez. . . 6 °/a
Magyar jelzálogbank..........................5V>°/»

iclzálogbank..........................6 "/«
osok orsz. fóldhitellntévate 5Vi°/e 

k-mngyar bank o. é. . . .6 U/| 
Oaztrák-magyar bank o. é. ... 4V-.0/» 
Oaztrák-magynr bank o. é ... 4 >o 
Pesti magyar koreakodeimi bank .6 o/„ , 
Pesti magyar kereskedői mi bank . 5V,"/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 % 
•Albina, takarék- a hitelintézet. . 0 %
Nagyszebeni földhitelintézet . . . ft'z.'Vo 
Nagyszebeni fildhitclintézoi . . 6 "> 
Budapesti közúti v.isp. társ. részint 5'/,“/« 
Magyar Jelzálog-iiitelliank uy. 361.. 4 ‘yo

30/0
50/tf|

Magy. jelzé-inghank nynrchlény-jegy 
Oaztr mldh. int. dij kölasün kötv.. 
Pesti 1. haznl Inkn. e. klb. kötv.

215—
5:!9— 
965.— 
‘200—

770— 
370— 
25n.—
650__
243— 
144 50 
284— 
174— 
79 — 
84— 

164— 
890.— 
807 —

108—

100.— 
11)1 75 
99 75 

128 —
101.50 
101.—
101 25
100.50 
101.75
99 — 

11/2.00
101.50 
101 - 
100 — 
löl — 
101.50
102 — 
103—

14—
1)9.50

400—
265—

81 — 
469— 

6700— 
455— 
80—

372__
260—
245." 
145 50 
285 — 
175.— 
8! — 
81 50 

166 — 
990— 
31C-

110—

101 —
102.50 
100.25 
12 .6(1 
101.90 
101 50
101 75 
191.— 
102.—
90 '25 

103. 
102— 
101.60 
tO! —
101.50
102*50
103.50 

10. -
ion —
102 —

ÉRTÉKPAPÍROK

l árfolyamok 
dók . . . 
lék . . .

ám, bank .

Állami 
Déli vasút......
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . . . 
Jelzálog nyerem . . .

ELSŐBBSÉGEK. 
Airaid-finmol v. (v.-osiéki v.) ffl 5»* 
Alföld-fiumei vasnt 1874. kib. . %) I’Ve
Budapeat-pócai vasul...................... r,o/#
Báltaszék domboTár-zákányl y. . 2» 6”/i
Ben vasút . . , , 400/200 márka V/9 
Dunagőihajózási társulat . . lO/'VTI 5Ta 
Dunagőzlinlózáai társaiig ...3)| r.'/<
Északkeleti vaspálya.........................jí| Ma
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . UUi 6’/« 
Északkeleti vaspálya 'aranyb.) . ’dl 0>/e 
Esz.-magyaror. e. küszénb. r.-t . yifi ff’.« 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 2VI! v'o 
Magyar-galicziai vasp. fi. kib. . y{i 5’/o 
M.-ny. v. (az.-feh.-győr-gráczi) . ;»i 6>/o 
Magyar nyug. v. 1674. kib. 2WlO'll«l Wt 
M. v. eleobbs. boruh. aranyb. . a«) r.1)/«
I. erdélyi vaspálya.........................yS]
Gyfir-aopron-ebonfurti vasnt . . /,)/,
Kasaimderbergi vasat, ezüstben . ífii '■>/, 
Kassa-oderlicrgi v. (eperjos-tam.) Jl«| yi/, 
Kassa-oderbergi y. (oszlr. vonal) 200 6'/e 
Knssa-oderbcrgi v. (magy. vonal) arany 6% 
Oaztrák-magyar államvasut arany 
O.-m. államvas. 1833. kib. . (OÍEí/JO 41/« 
O.-m. nllamv. X. kib. 1885. 500 fr. .T’/,
Tiszavidéki v.asut..........................  100 61/«
Budapesti lánczhid......................... 100 n°/e
Lloyd ée lözsdo-épQlet . . . . lütl 6»/»

MAOÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet............................... .....
Bud.avároai sorsjegy....................................
Keglnvich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oezt. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
PálITy sorsjegy.....................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . . i . 
Császári királyi arany 'körmi)czi) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany . .
ín frankos arany.......................... ..... 4 .
29 márka ... . .
Török arany líra.........................................
Osztrák és magyar ezüst.........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) *'an*< 
Német bankpiaczok too márka , 

un 100 hollandi forintért
100 frankért....................

1U0 frankért . . ...
100 frankért .... 

penzpinezok 100 frankért
too frankért....................
10 főni sterlingért . . . 

tpóicrvár 100 rubelért . . . 
baukp. 100 lire nouve ital.

100.75
101.50

1011 50 . 
129. - I 
136 50

101 75
100 75

101.60
102.50

102.60
101.50

101 50 1 192.60 
100»» : íoi. -

k. láb 
. 8'
2V,7" 

. 3% 

. 3% 

. 3° n
3'/," „ 
31/,"...

128.-- 
100.75 ■

108.26
102.75

189.50 
108.75 
105—

99.50

175.50
47.50 
23 —

3.75 
13 75

5.94
5.84 

10 03 ! 
10.03 1 
12.40

02.19
105.10

59.20 
126 35

139— 
101 50

62.20 
105 20

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

'Szállításra.,
47o magyar aranyjáradék . . . 
57o « pnpirjátadék . . .
Magyar hitelbank.........................
Osztrák . ..........................
Oszlrnk-mngynr államvasut. . .
Déli vasut-részvóny.....................
Leszámitoló-részvény.................
Jelzálog-hitelbank részvény II k.

Utolsó árkclet Előfordult kötés
lógnia;- Ingalao 

á r kel e t

május 31.

janius t.

101 20 
94 90

104.25
94.65

10).22' 104.27» 
95 91.95 —. -

sent 1

lischinger-
Mii

minden torta a kereskedelmi tör- 
vényszekileg bejegyzett (Vörös) 

védjegygyei van ellátva
Raktárak Budapesten Schachncr József A Nádor-utcr.a,

erta,!

O Fclaégo 
a császárné 
és királyné 

magas 
elismerése. 
Kertész József

lm

Az

r c • ' v. ' r i -> ixauor-mcr.a, h. rlcsz .lozscf
Andrassy-ut, Eszeken l.ralf Nándor czukr.iszúta, Nagy-Váradon li./.b M 
cmkriszaia, Hassan Szekerük (ivii’n czitkrmzatn, P.ancsován GuMschmidt 
Uvuneal Fíazetkiildeai raktár. Plsehlngor Oezk&.nál Becsbon, Bri­
gittenau. — Vendéglősöknek árengedmény. unó

:'T=

, . __ .„.«ÍP7V____
KIK -'.•kfShkiSÄtSKii»-:-!®,Sf'****-;. ti H & w*t M »iuätir

-Á-—

Uj szerkezetű ruganyos koesik,
mcK-ek j4téka és tarlMSíáira az eddig használatban lévőket jóval: 
löluirmilja, öt évi jótállás mellett jutányos árakon kaphatók 

a föltaláló

KOROST?AY ALA JOS
kocsi-gyárlónál.

Budapest, kei*epesi-ut 34- szám.
A kocsik mcgiiróbálhatók. 1020

HAZÁI IPAR
lelkiismeretes és szolid,

a szédelgés és ámítás kizárva.
Elegáns legdivatosabljan készített nióg is csodá­

lat os olcsón kapható mindennemű

1*é :i:ä FI' jtr wm In. a
WOLF és FODOR

L'.niiipc.sti yzabó <:;ógriól,
IV. kér., egyetem-tér 5. szám alatt.

mm és ünomaii kiállított felöltő lí frt 50 krtol 22 frtis 
■ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15 Írttól 22 trtii

megrendelések leggyorsabban, 
eszközöltetnek. 10 íó

özvegy Pa lay Sámuelnó Concsy Mnrgil úrnő 
lulajdonát képező és Sznbolesmegyc, (ioszleréd. Szakoly 
Halkény-Puszta-Aba flCecskés) és Bököny közsé'rok-
lonno^'í '^Xe? ljifiokok- ‘ariozékaikkal «'«yetemben 
(2002 kataszlrális hold) 1880. évi oklúbcr 1-élűl 
számítoll 12 évre ajánlatok alján együttesen haszon­
bérbe adandók.

I* elhívni nak lel iá! az érdekellek, hogy írásbeli aján- 
lalatkal alólirt királyi közjegyzőhöz f. évi június hó 
10-ik napjáig adják he.

Azon beri'lni szándékozói.", kiknek ajánlatai az al- 
kudozás alapjául ollégadliaiöknak fognak talál la! ni 
az élőszóval lolyiaiandó lárgvalásra meg fognak Iti- 
valm.

A haszonbérleli Ibi lé! elek alólirt kir. közjegyző iro­
dájában meglekinlhetők.

Abaujszánlón, 1880. május 10-én.
agiler Elek,

1Rfin kir. közjegyző
-.^7;.■va: . ------- y-.- - - - ...........

-tO éven át Idpróbált í

ANAfHEBIN SZÁJVÍZ
. úr. I’opp .1. 0'. cs. kir. ndv. orvostól.

Becs, l„ Bognergasse 2.
Orvosi bizonyítványok:

Prof. «ppolzer, kiónlemült rector inagiiilicus 
professor a csász. kir. klinikán L’iíesLen. cs kir. ndv! 
tanácsos sth. Me--vizsgált am az ön Anatherin sziij- 
ariaót s azt ajánlásra inóltónak találtam.

ProfvR:«. »Nische a valódi Anatherin szájvizet, 
orvosi gyógy osztályán a csász. kir. közkórházijait 
kísérletileg alkalmazta, s azt igen czélszcrü és kitűnő­
nek nyilv.initotla.

i»í. Eiiiii'/.hauer, csász. tanácsos, érdomiilt profes­
sor. li a Poiip-fólo Annthorin oiálvleet. betegeim­
nek felello t.agy számánál, bzi'ő- ós fog boteg icgeknól 
remikivUl jó »Ikerrel alkaliniizluni, miután annak 
vngvli-'zt: alkatáról tni-g vagyok győződve.

.' lég az idüil hurutoknál is. felettébb jó hatással van 
a megtámadott száj, torok és gége részeknek a 
Popp-Íélo Anatherin szájvized való megérintésnek.

Z-'.-ofm sov Nvhíthitlt-r a Popp.féla Anatherin 
szájvizet a száj. nyak és a torok-űr betegségénél, 
iáiul szinte a íugbus betegségeinél mindenkor n leg­
nagyobb sikerrel alkalmazta.

F. kitűnő tulajdonságainál fogva mindenütt méltán ...
1. • -I -ív I. cré-ii n részes ti |Ő Popp-fjlo fog»*,, j
veit valódi és n .s minőségben kaphatok. H

K-.phr.tó: mii.: n gyógyszertárban, dr: gnisla illat- B 
v ,: v,,„ I é-.1" v .'«kcdőnél Riidapesten, Ausztria- n 

V. ■ • M -z • -és !;illfö|<lön. )t.i jfl
-■j-■ ■ .-LT.

A FRAKKL1N-TÁB.SULAT
nß kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapiialó — az oszlr. tart. 
^ számára Szellnazkl György cs. kir. egyet, könyvárusnál Becsben I., Stcfansplatz fi

I A BALLADÁBÓL
I EGYÉB TANULMÁNYOK
So IRTA

I GREGUSS ÁGOST.
2o fűzve 2 fvt 50 kV. — Vászonba kötve 3 forint.
od TARTALOM: A balladáról. A ballada meghatározásának nehézségeiről. _

megnyitása (18/8). — Az egyetemi pálcáról (1879). — Küszönelmondás az iliusá" 
nynjtotta arany tollért (188u> — A kritikáról, még egyébről (1881). Újabb vegyes 
v?íkIf0,,£- közoktatási észrevételek 1—V (1871). — A friz földről I IV (1872). —
Előszó 1 Hu fi nagy kiadásához (1874). — Válasz a kiadás inegtáinadóinak (1874)._
Iron viliéből I—III. (187ö). — A bölcsészet története (1875). —- Shakspearc és Moliére 
a nemzeti színpadon (1881). jygg

Tavaszi kúrának igrn alkalmas vs 4ij 

év óta kitűnő sikerrel aikalíiiazva* 

vidéki utazásoknál.

A legjobb és legcsnlhatnllnnahl) biztosit éket a nép cl- 
ismerése ti.viíjljn, a Pl évi használni

Hoff ti rinnQ uvrwll es. kir. tanácsos, a legtöbb európai 
ríj UUrlUÓ UfnUH fejedelem ttdv. szálütójn. n kom- 

ntts arany erdcmkercszt tulajdonosa, magas porosz és német 
rendek lovagja sth. Itécs. Graben. Bvitunerstrassc 8. sz.

*) Malátaki vonat! ogónzscgl sör nlnkjAbnn, m elv lei-

Mn 1T Timii f7 S TUT !»V,ICS ‘vl1, s 11 ir.vógy;,ószer aszk-.ir -
KN /, ti M f01,1’ Synto,-. es 1 üdüliaj ban szenvedők, m he

Juli U 1 UZirilU betegségből eptilok, ül fiit étioklmn. nőt linjolíbnn és i:Ü. - 
'ól.'" ellen ;— egósznégl malf.taosokolAÁó alakjáhti : 
vérszegénység, Icsoványosotlás, gyengeség, idegessé::, 
lilninllanság és étvágytnlunság ellen} a konoeentráM 
mnléta kivonat fiVéftti ekeknél mell-. 1 -idő- és torokba jak- 
ban, Itillés okozta beleg-iéghon, iiiiltögés éis iriirvéiv 
lett ; — végül maiátakivonat! mellcznkorli .k ,tlukj;i:u 

(kel, papírban) köhögés é. láz és légzőszerv bántaim -

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti ulcza fi) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETEI.EI ISTVÁN

Elbeszélések. I kötél.

Ára fiizue 7 forint 80 hr.
PALLAS

Irodalmi 6» nyomdai rósivénytára*. 
ság kiadásában

Budapest, VI. keoskcmötl-utoaa 6 
kapható:

A PALLAS

tó

ÁLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA

IRTA
WEKERLE LÁSZLÓ.

Imit.
Kiiazönot

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, (kecskeméti-utcza o.) | alább'jegyzett' választékot' úgy" a maga.n 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható: y a liázt gyógyszertáram részére is utárni

FRÄNCZIA-MÄGYAR' SZÓTÁR.
Szójegyzek es nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és a legjelesebb franczia szótárirók után

__________ 3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

Árverési hirdetmény.
Virág-P er eg község közbirtokosságának elha­

tározása folytán ezennel közhírré tétetik, hogy a tu­
lajdonát képező regále-jogok, úgymint: az összes ital­
mérési- és az összes husmérési-jogok, folyó 1886. év 
június hó 29. napján d. u. 2 órakor, a község házá­
nál nyilvános árverés utján haszonbérbe fognak ki­
adatni.

A bérlet tart egymásután következő 3 évben; kö- 
zelebbi feltételek a hivatalos órák alatt, a község há­
zánál, a jegyzői irodában bármely napon megtekint­
hetők. I 1912

V.-Peregen, 1886. május hó 20-án.

Szí rőt ka Lajos Szmoleniczky József
_____ jegyző. pénztáritok.

PAUAS-KOHYVTAK
HAZAI ES KÜLFÖLDI JELESEBB 

IRODALOM TÁRHÁZA.
SZEP-

Mértek utáni

vaB^íktssrírr.:ja szusz üss

Hirdetmény.
Alólirott tömegeondnok közhírré teszi, miszerint 

Rosenberger Lőrinez kaposvári lakos közadós csődtö­
megéhez tartozó, Kaposvárott levő, kelme- és rövid­
árukból álló áruraktára a tele. csőd választ mánv- 
fiak f. évi május hó 13-án hozott határozata folytán 
Írásbeli zárt ajánlat (ofTeri) mellett oladalik követ­
kező feltételek mellett:

1- ör. Ajánlattevő tartozik az áruraktár becsérlé- 
kének vagyis 11.871 frt 18 krnak 10°/0-rtt bánat­
pénz gyanánt készpénzben az ajánlattal egyidejűleg 
al-Hirott tömeggondnoknál lefizetni.

2- or. Az ajánlat f. évi május hó 31-ik napjának 
déli 12 órájáig alólivott tömeggondnoknál adandó he, 
később beadott ajánlat, figyelembe nem vételik.

3- or. A választmány feni art ja magának a jogot az 
ajánlat elfogadása felelt határozni, e határozat 8 nap 
alatt hozatik.

í-er. A fizetési módozatokat a választmány álla­
pítja meg és a kellő biztosítékot nyújtó ajánlattevő o 
tekintetben a választmány nyal cgyczkcdhctik.

5-ör. Az árurnktár az ajánlat elfogadása után 8 
hap alatt átveendő.

ö-or. A mennyiben az ajánlattevő az ajánlat el­
fogadása esetén a megállapitandó feltételek teljesíté­
sét elmulasztja, letett bánatpénzét elveszti.

Kelt Kaposvárott. 1886 évi május hő 15-én.

Dr. Weisz Mór ügyvéd, 192í
Báint Rosenberger Lőrinez közadós tömeggondnoka.

k

ktaei lasiHvaiB.KiAians

SJti.r4kni.fc
18—66 fing l.vri kollár 2.60—30 frt ;r. Vállra fiiggcsilhetS í , •!* Vl»ffy (oir.titlá

ti ha 3.50-15 frtlg. Praltlklunn bererdernt u: í-tvlli-rcs (‘ f t“y**1'PJanak áimiíre>e 14 cmt. 3.80.1 Jdioslő 
Ur« uű-lekem 1.60—M írtig. IlorotVlUri Iiverlcl. John Hclffordl'"u 1 "7, ."T1 511 Kel|cmes accordban ban-
h6s-.pl 7 fii. Angol borotvák 1.211, 2.51), 3.50. li nine ,(Ik 1 — N fili- ijí1.1 f1'*-' , P eRY kía'let 6, 7, 0 írt. } .................... _ ....
Zsílkui hordható ivó-pohár 4U krtol 2 fill • Aliiról künn vili..:7| ?• 10 frJ Virág-harmaiositó 40 kr. Accorilcon 
Iili-Iliillll» 1 frt. Ldggel lallhetfl gumml vánkus 6—lo írtig, ö/hőrrelr r®í1,!0*,, concert harraomlra trombita dísraiel 7—21 friig. Sráj-har- 
h.voi.l ló-rörpárna 0 fit. ütl-tokilrrt 10, 14, 20 fit lüm.nsígí cs*"Kuyii .k,,íre,,t51t1-M)- »'««rylHltUtifBlHI receptekkel
b'-'löil revolver 4—20 f.tig. Killormljn cröilüvír.ű angol »»■■M- . ** »»“Itra- Vajkéizltí fogas hojtukeréklrel 4.60—6.60,
rl,i;:-reiolver 8-10 írtig. Életmentő a mellény,sebben 53 krtól T-60 n-5!l ........ ...............

tn't. l’onn-nn járó erős nickel rpuiontoil- zsr-lnirll 9 írt.
’s'íhlü Ü*5*4Íaí Df ÍÍÍRilí könnyB ; sebben hordhat 
v. a. |,e»y T.r.u. B

10 fii •a'ullrlelfttitkkia válro 4.50—9 írtig. Oamasni 1.50. lö tszvk 
'—1/, fiiig. Jó t.ivcs6 7 —, 10.—. Kanócros gytifatarló 85 kr Lapo:

T ra irányiűvel 1 fii Lépésmérő óra 12 fit. Zsebkés és villa 
1 frt l.vdessköt tokban 4.59.
í jsort k-t ílvelíiiiiavk Ä(r‘iÄ£

aot.tr 4.80—8 írtig. Zabla 1.8). Inasztó 2 7.i—-J fiiig Nyereg 
k.noi 2.50—5 írtig. Kcngyclszljak 2.50—3.50. Kengyelvasak 
. IU—3.—. Pirknnlyd felcsniolhato II frt. Nyereg-srappan 85 kr. 
llőrpnliitó 50 kr. 1 írt. llŐrlahk 60 kr. Kocsítls/titó őzbír 70 kr. 
I fit. Liháló legyek ellen, egész lóra párjaid fit. Lóidomit) vessró 
:l.inoczcrosl.5rbal —,6b—2.50 krig. Ploliorl-jmokls a cicilövész.I 

ry, begyakorlásához 7 2: fiiig Flo'-eri-plsztoly
el' "0: Itt» ~~ 6.50—14 írtig. Vas ezéldiblu kiugró bohócra,<1
I' ~-Í 2—6 ínig nagyobb morsá.ral 7—lo fiiig VlxlfivK-
*tW fé-ieyver, k Cm n vnilá*a»t ünhzi 8 kellékei. 

]?<iri>KÍiHlA»BHlliOB BUzedogliaió bot 1.20—3—15 
ínig Felszerelt horog 16 krt .l 2 fiiig 12 darab horog 
mcUetrégcs rovarral 80 kr. Pik nik ülés p,-áfából 2.60, 
3Idh6-.lt,)«i M!Ke<lfi**kttz»k. Gö docs-fele mák 

,/ B sapka 2 frt. Kifest 16 pipa és készülék 1.50—4.60,
■ ** Rajlogó zacskó 2—4.20. Herefogó kalitka 1.20—t.70,

H",s:d«zárd puha bőr mélrészkcsztyü 3.—.
MulisUaUiünl és n test edzőére.

Toriliiarpriik . MiCszákotél 6.80. Tra­
péz rúddal 7.ÓO. Trap z karikákkal 7.50 
Gyermekim.bt 3.10—s írtig Teljes torna- 
készülék Iskolával, ábrákkal 15.—. Ajtó 
közé alkalmazható erő« nyújtó rád fúl

. . ___ szerelve 7írt. Torna-golyók kilója 30 kr.
forhaczipuk párja 1 3 . Két vívókészlet 23.50. Aililciabot súlyoz
2— 6 írtig Moline kariram erősítő párja 8 frt. Léego! tölthetO Uszó-Bv
3— 10 fiiig Croquc|.j.<ié!c 9-20 fiiig. Angol Uwn-Tennls-jIték
27 -67 friig. Gummi- "TT J 7 Gttmml.lnirtln Innorta Bssienyom- 
labda -.20-1.60. • ható-.90-1.60. TolUapda dobópárja
t fit. K.ítika-jáléV Ji pár !.80. Leplit fogó háló 36-70 krig. Ame­
rikai Jockey vagy kellős fogat test- dző jáiékszer 1—6 frtlg. Három 
kerekű erői velnclptd 6,5", 8, lufit Himaló4 60—7 friig. Kér 
kö.ok gycrmzheknel; 1.60—3 50. Kézi kis fecskendező kanna l
WyárI lakoklíi». “gby 7
14.— Kerti jap.íni napernyő 1,3, 15 fit. Jnplnl legyezők 10

legyek ellen -.40-1.80. Pala 
6.69-12 írtig. Rapid gyorsforraló 7 60. 
vurlrlrf por 15, 80, 50 kr. és 1 frt.
tálához

1—5 fiu'g. Saláta-készlet 
) friig. Sodrony étclboritó 
10-6) krig. Kávéfőzőgép 
ores Znchorl.féle ru- 

VfzNziii-s» ross Wz tiszti- 
ásához tiszta üdítő az oda. 

■.«móddal :

Sil

dr. Féyre párizsi szódavíz-készítő gén
a á 9 8 }Q measzelycs. »

7.— 10— 12— 14.60 17.— frt.
A gépben limonádét és más pengős Italokat Is készít, 
beim. Legjobb borkő és azoda, csomagja 2 frt. Erőn 
Icycz-itK-kkiical 7-16 frtl-.. Gyermekkocsi egy. 
szer-mind bölcső 18-18 frtlg Önműködő szoptató Üveg
1 fit. b Ok’gyöngy a fogiást előmozdítja 8 frt. Irrlga*

Sl!?,v,al ""yaméh-fecskendő 8 frt. Bába-fecskendő
* »"W®yo«o készülék Isorogrengeségnél

Vr«Är»6e,,k ______

bTklí!?^,0si,k,,ek ®
v W Lignum sanctum golyó 1,6"—3.60.

keménygumiid golyó 8.60—0 50. Káinén
imizlr Innijuloztnk kerti ünnepélyek és nyári

#hé* — mulauágho« 16-80 krig. Papír léggömbök 60 kr. 
V T r't,K’ Arleton Benfll« szoUrdny 0
\j fTdb)J ?° pd"'-l',sy=k pinezéreknek

Kenyérkosár - ín° 1"' 1'í6',40' Ijr0\ dl,86asrhi.zó -.31-2.50. 
w . I «•. 1 —• PalHOzk <lu*a«*old 1.40--SÍ2 fitíVsH>n*lk- hordószád 1 frt. Biztonsági bor lehúzó gummlcsÖ 8.70I 
3.30 Hordo-csap 66, 86 kr. Boí él savaoyuvls hfltő 1 65-3 fiiig 
Kern gyertyatartó szél ellen 1.-. 3 ““*•
lAolí áuy ZÓkliak yal6<!™0ulblo0n cigarettapapiros 
drb 30 kr. Tömő hozzá 80-85 kr. Autíma, clUettóMt'dSl 

Lto)nhhn.nv2CÍL,a fcd<i íc,lcv<M íllal ké,z oisarettát nyertük a fit 
raranhsrivó diím',r,t d°hányvágógép focira hajtókerékkel 16 fit. Szá- 
ratnn^szivo csatornás fapipa l—l 3 i kng.

községi elöljáróknak
réiből<y°lín1f ,rtLPo',all5l:l 8 •‘»Icral 7-12 fiiig. IjJelSr kürt 
í-ri * 4oZÍ0.,í*V,Kcvrma fe<7ver 7 f«. MHrhtv 6* blrknlíi-vti.

1.ÁÍ' M“rKn- ét 16-kl isiéi yozó 4 frt. Ttok ér 8 Csővel 8 51
mletót^nV 'IÄ ^

8,60—14.60; Uj *

Ef/yes kötet ára 00 kr. Kettős kötet ára 1 frt

A fenti czím alatt intézetünk legközelebb szép- 
irodalmi vállalatot indított meg, melylyel jó szol­
gálatot akar tenni első sorban hazai olvasó kö­
zönségünknek azáltal, hogy jelesebb eredeti és jó 
fordítású kitünőbb külföldi szépirodalmi munkála­
tokat nyújt henne olvasmányul, másodsorban, hogy 
irodalmunkat jó eredeti dolgozatok kiadása által 
gyarapítsa. Kitűzött eme föladatunkat legsikereseb­
ben véljük megoldhatni, ha a lehető legtágabb köri! 
elterjedésre számítva, a «Pallas-Könyvtár» kö­
teleinek oly

rendkívül olcsó árfc szabunk,
a milyen, szemben az eddigi magyar regényárakkan 
szinte hihetetlen alacsonynak látszik, s melyet csakis 
a fentemlitelt nagy elterjedés reményében kocz- 
káztathatlunk.

Hogy azonban a «Pallas - Könyvtár» ne csak 
jutányos ára állal találja meg útját minden magyar 
családba, de külseje is képessé legye erre, oly csín­
nal állítottuk ki köteteit, hogy bármely szalon-asz­
talon is helyet foglalhassanak. Szép papír, tisztit 
nyomás és csinos vászonkötés érdemessé fogják 
tenni, hogy e helyet méltóan betölthessék.

A PAXJiAS-KÖÍfYYTÁBBAl?

felgyógyulásért.
, Weipert. 188(i. april S.

Tekmtetos uram! I)r. Thenmer >1. I. WeiiievHmi: ve?- 
(leletári) használom n Hoff János-fáié malál ulti vonal i 
egészsági sörét, mely Ciliiig 1 iidö- ás gvomorbnjiim eliv 
mint egy kitűnő gyógyszer liizenynlt he ás kérem ismé­
telve egy Iállít egészségi sört küldeni. Nem fogom elmu­
lasztani azt baráti és ismerőseim köreiben a legjobban aján­
lani. Mély tisztelettel Zörltler W. J,

lanitó.
Orvosi ktiseönot-irat a felgyógyulásért.

Sieghard ing, Fclsőauszlria. 1880. márez. 2!>. 
Tekintetes uram! A léli időben évenkint szenvedtem heves 

mcllhurutlmn heves kőliözósscl, és nem használt semmi egyéb, 
•nini a Hoff János-félé maláta-készitményei. Kérem léhát az

használatára, mint 
-. - - étel mellett küldeni,

teljes tisztelettel Dr. Web or A,.
gyakorló orvos.

Fejedelmi hála-irat.
Emberi kötelességemnek Inrlotn a szenvedő emberiség iráni, 

hogy a Hoff .kínos-féle malátakivonat-készitmónvek elterjed ’, 
sün közreműködjek.

Oottingor-Wallaratoin Lajos hg.,
(München.)

Hninhurg, 1885. május
Kérem nekem ismét 30 palaczk malátakivonnti ( -égi sori 

a hajóval mint tehcr-szállitmányt utánvétel mellel küldeni.
Gróf Zichy Zsigmoud.

Az évek Mázai óta úgy az orvosi, mint a gyakorlati tn 
pasztalat tanltja, hogy azon betegek, kik egy Gyógymódot 
használnak, sokkal gyorsabban meggyógyulnak, h;. olv gyogy- 

f3 >zor.t használiia’-., a melyben gyógyorö rejlik Különösen niá- 
y|Jus ds Jun.un hónapok balzsamos cs erősítő levegőjük Altr.l 

minden gyógymódra a legjobban alkalmatosak.
Azon helyzetben vagyunk jelen gyógvjclcntésekre egy kö­

zel 40 év óla bevált gyógy tápszer ideit, mely százezreket 
meggyógyított és naponta hálából a feltaláló iránt más h - 
sonlo szenvedők felgyógyulására a nvilvánosságra hozatal vé­
gett beküldésnek hivatkozhatni, és van szerencsénk a küvcl- 
kezö meggyógyult hulegek nyilatkozatait, kik szenvedéseik 
részletezik, közzé tenni és a Ha ..........
zettvedők figyelmébe ajánlani. 

Az ogész világon 
elterjedt 27,000

off-féle készítményeket hasonló

eddigelé a következő regények jelenlek meg:
1. köt. A FALU URAI. Regény Tolnai Lajos-tól fiO kr.
2. köt. KÉT VÉN GYEREK. Regény. Irta Gahnnyi 

Árpád. Ara 60 kr.
3. köt. M ÁRU JA Irta Brot Harte.

Ár

olárositó-holy. 
4000 gyógyintc- 
zclbcn és 10,000 
orvos által ron- 

deltclik.
Százezer ember 

visszanyerte 
egészséget általa.

valódi gyógyhatású tosterő- 
sit5 HolT-felo malaiakivciiati csokoládé 
(yórszegényoknok, sápkórosokn.ak és 
álmatlanságnál) OS-szcr lett 40 évi 
üzleti fennállása alatt kitüntetve. A 
franczia, angol és más csokoládéknak 
nincsen azon eredménye az egészség 
megtartására és visszanyerésére, mint
a Hoff Jánc f........................
csokoládénak ; ........................... ..
láta egészségi csokoládénak tehát nőm 
kellene hiányoznia egy háztartásban

1914

64-szor lőtt 40 évi 
fennállása nlat' 

kitüntetve!
A legtöbl. csá­
szári, királyi, her- 
ezegi és fejedelmi 
udvari orvosok 
által ajánlva!

nanasara es visszanyerésére, mint 
Hoff János-féle mafáta" egészségi 
iOládénak; a Hoff János-fcle ma-

HOFF JÁNOS By*r "ól5raktára Magyarország
frjr “ r,'„ ,.ü~ ,®zor° Budapest. zsibánís-utoza 7. sz. 
(A fuposta atollonehon.) Kapható Török József gyógyszeré: znél

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

rc-

29112. szám.

Hirdetmény.
Folyó évi jnniuB hó 3-án, valamint a nyári Idény Ml. 

tamil alr.tt, azaz szeptember hó végéig minden iiunoi»- 
és Vitisiíniapoii Budapest siemálmáUi>n3._tn.

tar-

CsIiion dralänce egysietimiml ceáss
uó eszköz tentatarlóval 1 frt.

Vv6h" «•oudelé.lK t, S50 *«HrAv.il ellátott Árjegyzéket mellékel, meg nemTelelő tárgvubiit 
pr-jr-’j: Vlassavcaz

«aBBTÉISZ TtoOll Budapest, "“iiSÄuSä

, ,I — , ezemélypályandvar állo­
másról Tata-Tóvárosra történő lcii**íntliiJrtsolt meg­
könnyebbítése ezéljábót lcültinOssvn mérséliolt 

i nioiiottérti Jvttyclt fognak kiadatni, 
j Az odautazás Budapest személypályaudvarról a 7 órakor 
j reggel induló rendes személyvonattal és a visszautazás a Tnt i- 

». Ford. Fái J. Béla. I| !"v,ár10®r?1 ugyanazon napon este 8 óra 15 perczkor induló é- 
Ara 60 kr. 1 lejjel 10 óra 15 perczkor Budapestre érkező ktilönvouattal

4. köt, A HÓ TITKA. Irta Hugh Oonvay (F. J. Far- | tortémk.
Ezen rendkívül mérsékelt menettérti jegyek következő ám 

koiHognak kiadatni: —- II. oszt. 2 frt 10 kr, III. oszt 1 frt

Ezen jegyek Böcske, Szaár, Felső-Galla és Bánltida állo- 
niásra való utazásra is jogosítanak.

F. évi június 1-től kezdve továbbá Budapest személynálvn- 
udvarrol Tata-Továrosra minden ünnep- és vasárnapon, vala­
mint a megelőző napon is 3 napig érvényes menettérti

gus) ára 60 kr.
5. köt. A HORGAS UJJÚ Franczia regény, irta Bois- 

gobey. Kettős kötet, ára 1 frt.
6. köt. AZ ELVESZETT EMBER. Regény. Irta H. 

Sutherland Edwards. Ara 60 kr.
7. 8. köt, KLEOPÁTRA. Regény. Irta Henry Grévlllo 
, Ford. Fái J. Béla Keltés kötet, ára 1 frt.
9. 10. köt. ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT. Regény Irta 

Benioekyné Bajza Lenke. Kettős kötet. Ára 1 frt.
11. köt. VIOLA. Regény. ívta Hugh Conway. Ára 60 kr.
12. köt. A KOLLEKTOR. Regény. Irta Benedek Elek 

Ára 60 kr.
A PALLAS-KÖNYVTÁR

első évfolyama 12 kötetből áll. s minden regény külön 
kapható úgy az alulírott könyvitiadóhivatalban, mint min­
den hazai könyvkereskedésben.

Egyszerre megrendelve az I. évfoly, 
kötetének ára, vérmentes elküldéssel T

am
fr t.

12

Tisztelettel

PALLAS
UWMMÜ Í8 NYOMDAI RHSZVÉNYTARSASAö.

f.y®k »„fo«na,k. következő mérsékelt árakon'kÍádatidr---ln.‘os'zí 
li frt 50 kr, III. oszt. 2 frt.
száíiiittotik heSSégÍ ÍdÖlartomba kdlös ilnnepnél egy nap nem

Ezen Utóbbi jegyek - gyorsvonat kivételével - bármely 
együ) szeinelyszalhto-vonal használatára jogosítanak.

A külonvouatu, valamint az ünnepnapi menettérti jegyeknél 
gyermekekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek :

két 10 evett aluli gyermek számára az illető kocsi-oszlálvm 
szóló egy egész jegy váltandó.

Egy gyermek a It. oszhttyhan ogy egész III. oszt. jegygyet 
utazhatik. A III. kocsi-osztályban egy gyermek felnőtt kisérő-
ii'iazhatÍlaU Ggy Cgé3Z IL 0SZl' mcneltérti jegy váltása mellett

Podgyász-szahadsuty ezen meaettérlf jegyek alánján nem 
engedélyeztetik. <17s

Budapest, 1686. május hó 20-án.
Az igazgatóság.

r



8
f f?Tlt],an mmden BZÓ egyszer*, beiktatása 2 krba kerül, hir- 
detósekért melyek a hirdető fáinak lakczimével el vannák 
Útra, nundon egyes koaláé után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 22.

Hl ET

Melyik nemeslelkii,
vagyonos urhölgy liajlandó egy 
fiatal hivatalnokot szorult hely­
zetéből 200 írt kölcsönnel való 
kiscgitéseáltal, örök hálára köte­
lezni? Szives ajánlat «Hála 7155» 
sz. a. c lap kiadóhivatalába 
kéretik.

Házassági ajánlat.
Évi 1200 frt fizetéssel biró 28 
éves fiatal ember egy fiatal 
müveit hölgyet, ki legalább 2-t 
ezer forint készpénzzel rendel­
kezik. keres házastársul. Ko­
moly ajánlatok arczképpel 

«Tiszt » (>017. jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. Lova­
glás titoktartás.

Házasodni
óhajtó fiatal emberek és hnja- 
donok, igényeik és feltételeik 
megjelölési'-vel, — forduljanak 
«Házasító »-hoz 7134. sz. a. i , •,I „ i..„ 1-, 12 darab orosz nolyombol, tot-l..\el( !v e lap k adohitatalaba azé» szerint minden színben 
ezunzendok. Válaszra levély- és alakban választva 2 frt <to 
b'-lyeir mellékelendő. " j f &
Melyik nemeslelkii,
önálló 111- volna hajlandó egy és fűző gyárához VI,, Nagy- 
esinos fiatal leány anyagi ben- m^°"utcza. lntéznl. 
zetén segíteni. Levelek. K.Í- - I£"pc9 “^«ey^hek bor- 
milla» névre kérőinek a kiadó- montvo m”Sl=ul<lotnek. ,r.s,

Csak oly 1 evelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg be küldetik

Minden hirdetésre
tudakozódásokra, p---------- --------
bélyeg beküldotik. ás a hirdetés

felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
válaszolunk, ha a szükséges posta, 

irdetés alatt álló kis asam közölte tik.

_______ 1888

Eladás.
Nyakkendők

A jelenlegi üzlet­
pangás

rolytán árukészletünk iMzálütása czél- 
jabol arany-, ezüst ókszorárukat és 
prakat tetemesen leszállított árak mel­
lett altunk cl. — Árjegyzékeket kívá­
natra hermentcsen küldünk, és meg 
nem felelő tárgyakat visszaveszünk.

RETHY és TÁRSA
aranyművesek és órások lludapesten,

Hatvan'-utcza 21. és 13., 
mao Klrály-utcza 4. íz.

Üraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
kecskcmóti-ntcza 5. sz. a., 
az udvarban ajtó szám I„ 
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 1630

hivatalba.
Melinda.

Saroltának levele van.
Lenke!

Rcménvlem. nem volt

6038 Op eraházb an
első emeleti páholy május 25- 
tói november 1-éig minden 3-ik 
előadásra elutazás miatt olcsón 
átadandó. Értesítést ad a kiadó­
hivatal. 6033

Egy kitűnő,
10 lóercj ii Hornsby &

semmi
kellemetlenséged; sokat aggód­
tam miattad, de lassankint ki­
békültem a gondolattal, hogy 
találékonyságod nem fog cser-; « . ...
ben hagyni. Ugy-c nem csalód- "Onn-^.ele 
lám? M,„t jeleim, ,z cll.nlá-| cséplőgép

legjobb karban jutá­it

bet a kiadóhivatalban.

rozó lépésig még egyszer ok- 
vclellenül látni kívánlak,
pedig hétfőn. Addig ezen az -tv-
utón foglak értesíteni minden- Hyosan elaí-O. 
ről. Egyelőre még megszomo­
rodott szívvel jelentem, hogy 
az említett -í00-as terv, gyö­
nyörűen befagyott. Ismét élői­
ről kell kezdenem. Hiába! El­
lenem a sors, az átkozott!
71M Hived.

liüveb-

Értesités

Mor-rorlii,
Az 1. budapesti bútor-bazár 
(IV. Deák Fercncz-utcza 7. 
sz.), összes bútor-raktárának 
megvétele által azon kelle­
mes helyzetben vagyok, min­
dennemű bútor darabokat 
"gy egyenként, valamint na­
gyobb tömegben mélyen a 
készítési áron alul eláru­
síthatni. 1640

LŐlV IGX.

Repczeponyvák,
vízmentes takaróponyvák,

fedéllemez,
börszíjjak, RÓpolaj, tüzfecs- 
koudök, fii kaszáló gépek, 

kender- és ruggyanta-töm­
lők, valamint mindennemű rug­
gyanta áruk, a Iogjntányo- 

sabb árban szrtllil:
Schottoln Ernő,
Budapesten, Fonglérepalotában 

az Andrássy-ut sarkán, isst
IBM—BM—

Alkalmazást keres

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkán) 7132. sz. alatt.
Egy korosobb

nő, derékfájás és szúrásban 
szenvedő hölgyeknek njánlko- 
zik. Czim a kiadóhivatalban.

Elárnsitónőnek
ajánlkozik egy szolid fiatal 
leány, bármely üzletbe. Belvá­
rosi dohánytőzsdében volt al­
kalmazva. Ajánlatok «C. E.» 
alatt e lap kiadóhivatalába czim- 
zendök. 7Í23

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kellős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja Közelebbit c 
lap kiadóhivatalában. 7137

Egy intelligens
kisasszony, ki a ház- és gaz­
daság-vezetésben elég jártas­
sággal bir, mint házvezetőnő 
óhajt alkalmaztatni. Czim a 
kiadóhivatalban. 6051

Mint irodaszolga,
pénzbeszedő, vagy terménv-üz- 
letbo mint raktárnok, állást 
keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
lett. Szives ajánlatokat kér 
«Szerény» czim alatt a kiadó­
hivatalba. 7129

563

Vétel.

7142

Holnapután
Miért nem jött el? Várja:

6»
6053

Egy élénk
kereskedő városban egy jól be­
rendezett vaskereskedés, csa­
ládi viszonyok miatt, ked­
vező feltételek mellett 

azonnal eladó. Czim c lap
Független. > kiadóhivatalában.

Szapoiiária
(Juhmosópor),

I legjobb minőségben, jutányos 
áron, valamint

állat-gyógyszerek.
Dr. W agner J enő

0800 I Budapest, soroksári-n. !)6. 1917

Fiatal árva leány,
alkalmazást keres, mint bonne 
szerény igények mellett. Az 
illető a háztartásban is kész­
ségesen segédkeznék. Szives 
ajánlatok «Árva» czim alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

7118

vagy más vállalathoz ajánl­
kozik mnnkafelügye- 
lőnek egy fiatal ember, 
ki öt éven át nagyobb 
gőzmalomban működött és 
legjobb bizonyítványokkal 
bir. Czime a kiadóhivatal­
ban.

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésrc, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó- 
hivatalban megtudható. 7128

Fiatal mérnök,
kinek kellő irodalmi képzettsége 
van, németből, angolból, fran- 
cziából folyékonyan dolgozni 
képes; irodalmi " foglalkozásra 
hajlamot és képességet érez 
délutáni időre kerestetik egy 
szaklap szerkesztőségéhez. Bő­
vebben a kiadóhivatalban. 7143

Flobert puska
vagy pisztoly, használt, de jó 
állapotban vételre kerestetik. 
Ajánlatok «Lőgyakorlat» czim 
alatt a legolcsóbb ár megne­
vezésével a kiadóhivatalba in- 
tézendök. 7i;-(8

Bérbeadandó
Üllői-ut 15. sz. a. egy 4 utezai 
szoba és mellékhelyiségekből 
álló lakás, aug. 1-ére 700 fo­
rintért. 6052

Oktatás.

Lakás és bérlet.

7120

J onrnaliste
ayant voyagé partout on Europe, 
connaissant au fond 1'occidcnt, 
parle les principals langues 
modernes, s’offre pour l’étran- 
ger cn quality de compagnon 
de voyage, impresario, faile la 
correspondence, des traduc­
tions. donnedcs renseignements 
sur France, Paris etc. S’adres- 
ser sous «Párisién 7140» ii 
l’cxp.

Kalvin-ter
4. szám alatt levő hazban III. 
emelet 17. szám alatt egy szép 
bútorozott utezai szoba kü­
lön bejárással egy ur számára 
azonnal kiadó. 6039

Des lemons fraii^uscs, 
littératurc, grammaire, corres­
pondence, orthographc conver­
sation, pour des éléves avan- 
cés seulemcnt, 50 kr l'lionro 
par un honimé de lctlrcs fran- 
qais. S’adresscz «frangaia» 
á l’exp. 6110

Különféle.

Két utezai szobai
esetleg egy udvari is, a váczi- 
utezában, elegánsan bútorozva, 
teljesen külön bejárattal Junius 
1-érc jutányos árért kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 7130

Andrássy-ut
közelében olcsó IíIs liiltús, 
augusztusra kiadó. 6050

Nyári lakás.
Rákospalotai erdei-villában kö­
zel az osztr. magy. államvasut 
indóházához 3 szoba (2 búto­
rozott) és konyha tágas veran­
dával, szép árnyas kertben, ju­
tányos áron azonnal bérbe ki­
adandó. Bőv. a kiad.6031. sz. a.

níhracen

ffp/nfeke

•S is

név

Kivitel™ »lkit-
mi. kfibiny»!

PALACKSÖR
vli-moi t Ioglobb minú-i'g 
2.1 ds 50 üvegei Mdáklmi \ 
minden Irányi .» kővetkező | 
urak mellett küldetnek «-v" 

100 üveg a
Kiviteli «or . . 2» frt 11 

„ márclu.l „21 frt 15 írt 
Dup: la „ „ 20 frt 16 fit
Udvari »Br ... 21 frt 17 frt | 
árak palackkal eg; Ott drive 
Nagybani vovfik különb , 
koilvermdnyben idazeaiilnek 
Mcgrendeldiek kizárólag in 

tdzoiulök :
BIEBER ANTAL-hozi
Budapest, kerepeli ut 6 n 
A> Urea 7/,„ literes iiveg. l 
8 kr. da az */,„ litere, 
krral Budapesten viair.i 

fogadtatnak.

Eczet-essentlä,
! melylycl a viz egyszerű 
hozzávegyitése állal min­
den háziasszony egész­

séges és íinom-izlésii 
asztali és becsináló cczc- 
tet készíthet. Egy kis 
üvegcse elegendő 12 li­
ter cczet készítésére, 5 
üvegcse ládikával együtt 
3 forint bérmentve kül­

detik. 1918

Nincs többé

fogfájás
5)fc. 3fat.-t.-vj,

fejfájás ellen való, legtiyor- 
>,u.blmn liató,^ általánosan

dobozon kinti frtjával, min­
den nagyobb gyógyszertár­

ban kapható.
Hatiirozottnn Dr. Harry- 
fűlő líapKulákat Ítéli 

kérni. 1165 
Főraktár Budapesten TÖfíÖK 

i JÓZSEF gyógyszerész'',.. 
Ti hirály-uteza 12-ih sz If 

alatt.

Pénz,

bármily összegben Í20.000 
frttól fölfelé 4—5°/o mel­
lett; 20,000 frttól lefelé 
5 —6k/o mellett) budapesti 
házaltra, telkekre, vala­
mint egész Magyarország­
ban uradalmakra, birto­
koltra és szántóföldekre. 
Egyszersmind vásároltat­
nak .jószágok és bármily 
termőföldek készpénz fize­
tős mellett. Nagy kamatú 
kölcsönnel terhelt birto­
kok megváltatnak és ki­
sebb kamata kölcsön íáb- 
láztatik be. Értcsi'éssel 
szolgai naponkint 1—3 

óráig SERÉNYI J. Buda- 
post, király-uteza 59. 1925

8000 forint;
pupilláris biztosi, 
ték mellett 8% ka„ 
mat fizetés mellett 
rögtön kiadandó. Ér­
tesítés e lap kiadúhivata- 
lában. 6055

Szeplő
7 napon belöl tol- 
jesen eltűnik az
elismert, ártalmatlan 
szer használata ál­
tal, melyből egy pa. 
laczk elég arra, hogy 
valaki tökéletes tisz­

ta, sima arezbört 
nyerjen. Egy palaczk 
ára 2 forint 20 kr. 
Kapható: Theodor 
Lohky-nél Prága, 
Weinberge. 1921

I
HOMESPUNS nadrág mérték

után

Valurile Dunari.
E gyönyörű román keringő 
magyar szöveggel kapható alul! 
írottnál. Bolti ára90 kr. Ugyanott
Szőke Tisza habjai.

dallamos uj mazurka. Szövés, 
gél 60 kr.

Legújabb budapesti népdalok
12 gyönyörű magyar dal 8 
füzetben, füzetje 30 kr. Meg- 
rendelés legczélszerübb posta­

utalványon. 1891
NÁDOR KÁLMÁN, zeneműkéiül,

Budapest, Károly-körut 8. sí.

Kanitz Ferencz,
I Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan főszereit 1676

p szspességi vár zonraxlárát.

Budapest, KOTZÓ PÁL Mi-ót 18. (L
‘l1 GÉPÉSZ- _ MÉRNÖK ajánlja, I ^

férüsza."bóriá,l 1406
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V TRADE O
S JG77 CHAMPAGNE ®
l&^:AYALA&C°'i
5 \lW "" O1 Egyedüli raktárnok Budapest os y 
5 aJ) környéken «5
« RADANOVITS TESTVÉR líráknál 81

g mars. Budapest, Ca.lvInter. o
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Különlegesség-!

Karlsbadi angolkeserü
Ezen általánosan kedvelt 80 év óta ismere­
tes kitűnő egészségi likőr, az emésztést elő­
segítő ital. mely felette kedves kesernyés 
ízzel bir. sok éven át világhírt szerzett és 
vadászatokon, utazáson kitűnő szolgálatokat 

tesz. 1558
Finktár minden nagyobb fíiszerkereskedésben 

cs csemege-üzletben.

BECHER JÁNOS
likőr-gyáva

ZE^Isirls'toa.d.'ba.rL.
Aiaplttatoít az 1807-ik évben.

garrett r, és fiai
ComBonM pzmozgonyait | kitűnő gőzmozgenyait,

40 »/o tüzelőanyag takari- j könnyen hozzáférhető, kiváló 
táasal. szilárd, tartányok nélkül haj-

I ütött fedelű tüzszekrénynyel
Fa- és szón-, valamint szalma-tüzelésre. ^

Legújabb kitűnő

angol gőzcséplőit,
kettős tiszlitóval, választó 
hengerrel, kemény öntvényü 
árpahéjazóval és 4-szer for­
dítható aczól dobsinokkel, 
valamint szöges gőzcsóplőit.

Szöges rendszerű

járgánycséplőit,
tisztitó szerkezetiéi és anélkül 
kapcsolatban Kotzó-féle szab. 
harang-járgányokkal, me­
lyeknél az összes csapágyak 
egy alapon elhelyezvék slb.

Kopható mindert gyógyezertírban illatszer és
z-r i*ó. . . ________ gyógyXtáru üzletekben
Dí/jg 3S t6í3& í-------------------

185 ctm. hossza óriás Lore­
ley hajammal, melyet saját 
találmányi! kenőcsömmel 
14 havi használat után 
nyertem, ajánlom ezen leg­
jobb szert, mindennemű haj 
betegség a hnjkihnllús elleti 
a haj növésének előmozdí­
tására. a hajtalaj erősíté­
sére, migraine, korpakép­
zés óskopaszs ,g ellen, nrak- 
ntíl a szakáll és bajusz ritka 
növése ellen, a legrövidebb 
idő alatt mutatkozó fényes 
eredményűvel alkalmazható. 

F-a>r ter/rfi/ áru .70 /,>•., 1 és 2 frt. 
Kapható:

"CSILLAG ÉS TÁRSA
'tuilapfsl. VI.. hiríily-ulc/.H 20.

ROBEY & COMP
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 35. SZ.

Legolcsóbb bevásárlási forrás a legjobb anyagból készült
talyiíiákban és targonczákban

Lepoglava Morvát királyi fogházból

, Raktár és képviselet
$ EHRLICH GUSZTÁV G. vas- és lakatosáru nagykereskedésben,
g Budapesten, Károly-körut 15. sz. 1875

id° alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
»f,',JUivn “ePseRf1-,. Feléleszti a gyökeret s a fejkorpát 
eltávolítja es ennek u| cr.it s frisseséget kölcsönöz “ Már 
v5,TCv ? efX ÜV°S megtette hatását" Így nyilat-

„i„él . « m|Sl

il@EgilEaEiiEEHE5äS

Risstor.®1^

mú

ojíinlJfiL: leszállított Arakon

eredeti angol 
eredeti angol

gőzmozgonyaikat,
gőzcséplőgépeiket

& Ismételadük eegedmónyben részesülnek.

A budapesti országos kiállításon megjutalmazva
iíiitö- és konzerváló készülékeket

szabadalmazott vasgerendázattal,
a melyek minden, bármely sulylyal biró fagerendásgépet szilárdságb 

______  tartósságban fölülmúlnak. °
an es

1922

IRUSTON, PROCTOR

. . -A franklin-társulat
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvkereskedésben kanhafó 
az osztrák tartományok számára SZELINskt öshen kapható -
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hordozható jégszekrény-gyára
Főraktár: Budapest, király-uteza 44. ez 

alatt. Gyár: Hajós-ntcza 3. ez. a.
Pczsgőspalaczk-dugók, fagylalt tar- 
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nádor-uteza 41. sz.
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nagy raktárukat
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vasút- vagy hajóval a csomago­
lás megkimólósóvel véghez vi­
szik, uj szerkezetű, belül egészen 
kárpitozott francziacs. és kir. szab, 
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CAIíO és JELLINEK
áruszállítók,

BMaetei, v., Dnroltya-utcza

iomStSSSssűssz I gösmozgonyokat, fa-, szén- és szalmafütésre.
Legújabb gőzcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szege. e5.-c.épM^ W_épUk6t

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- i-8 szóró-vetögépetet, szénagytijtőket, rostákat é. knkorioza-morzsolókat

stb. a legolcsóbb Arakon és kedvező feltételekké“ ™°rzsoi01cat
AijjosÁzeiccIc hivtinutra ingyen és bérmentve. ■ i<

Ártf/y választék mhulenne.mil uj JcocsiJcban. 
Vidéki megrendelések pontosan cszkörültcinek. - Kénes ár

’ggy^e- ck ingyen 6 bcrmeitve. ' *,328

Nyomatik a kiadö.ulaidoaos: PatlaÁ irodalmi és nyomdai

Posztó,
végekben az egészbó/is levágva

3BB^22Uatia^z«eissei Lamm" Brönnőeű.

EQCERT h. f.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.

Iroia: Bndapesten Károly-törnt I, sz.
SCHUMACHER C. mérnök

ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére

nyentaass “3 “ *£
Prospektusok és refcrencziák ingyen és bérmentve.
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